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Η παράνομη κράτηση πέντε 

Ελληνοκυπρίων από το παρά-

νομο καθεστώς στα κατεχόμενα... 

σελ 2 & 6

Οι αρχές προσπαθούν να ρίξουν 
φως στις συνθήκες του τραγικού θα-
νάτου τρίχρονου κοριτσιού, η οποία 
εντοπίστηκε νεκρή σε παραλία του 
Παλαιού Φαλήρου... 

σελ 7

Πέντε άνδρες κρίθηκαν ένοχοι για 
τη δολοφονία του 27χρονου Αντώνη 
Αντωνιάδη, ο οποίος είχε μεταβεί 
στο ΗΒ από την Ελλάδα για διακο-
πές τον Ιούλιο του 2024... 

σελ 3

Καταδίκη πέντε ανδρών Παράνομη κράτηση Ε/Κ Παλαιό Φάληρο

σελ 6, 8, 17 & 18

ΚΥΠΡΟΣ

Εnglish Section 17-27

u Ο ΓΕΝΟΚΤΟΝΟΣ ΝΕΤΑΝΙΑΧΟΥ: ΑΠΟΦΑΣΗ ΝΑ ΚΑΤΑΛΗΦΘΕΙ ΟΛΟΚΛΗΡΗ Η ΓΑΖΑ

u ΜΕΤΑ ΤΟΝ ΛΙΜΟ, ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΟΙ ΚΑΙ ΜΕ ΤΗ ΔΙΨΑ ΟΙ ΚΑΤΟΙΚΟΙ - ΜΟΛΥΣΜΕΝΑ ΥΠΟΓΕΙΑ ΥΔΑΤΑ

 
Στην Κύπρο η ATF των ΗΠΑ για τις 
πυρκαγιές – Ξεκινούν έρευνες 

 
Η μεταναστευτική πολιτική του 
ΗΒ βρίσκεται στο επίκεντρο

 
48 χρόνια από τον θάνατο 
του Αρχιεπισκόπου Μακαρίου ΙΙΙ

«Πόλεμος  
εξόντωσης»

σελ 5, 9 & 17

u ΦΟΡΤΗΓΟ ΜΕ ΤΡΟΦΙΜΑ ΑΝΑΤΡΑΠΗΚΕ ΜΕΣΑ ΣΤΟ ΠΛHΘΟΣ – ΣΤΟΥΣ 20 ΟΙ ΝΕΚΡΟΙ

ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ

σελ 13

ΚΥΠΡΟΣ ΕΛΛΑΔΑΠΑΡΟΙΚΙΑ

ΚΥΠΡΟΣ - ΠΑΡΟΙΚΙΑ
σελ  5 & 17

ΒΡΕΤΑΝΙΑ
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Pafos FC signs 
football icon David Luiz
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Αισθητή πτώση καταγράφεται στον αριθμό των 
εγκλημάτων με μαχαίρι στο Enfield και ευρύτερα 
στο Λονδίνο, χάρη σε εντατικές και στοχευμένες 
επιχειρήσεις της αστυνομίας σε περιοχές αυξη-
μένου κινδύνου. 
Η αποκλιμάκωση αυτή έρχεται σε συνέχεια μιας 

περιόδου αυξημένων επιθέσεων, με τη βία που 
σχετίζεται με τη χρήση μαχαιριών να έχει σημει-
ώσει ανησυχητική άνοδο το προηγούμενο έτος. 
Ως απάντηση, η κυβέρνηση δημιούργησε ειδική 
ομάδα δράσης, η οποία σε μόλις εννέα μήνες πέ-
τυχε μείωση 6% στις ληστείες με μαχαίρι στις 
πλέον επιβαρυμένες περιοχές. 

 
Στο Enfield, η αστυνομία εφάρμοσε ένα πολυε-

πίπεδο σχέδιο αντιμετώπισης του φαινομένου, το 
οποίο περιλάμβανε: 

- Ενισχυμένες εμφανείς περιπολίες σε κεντρικά 
σημεία, 

- Θερινές περιπολίες ασφαλείας σε πάρκα και 
εμπορικά κέντρα, με χρηματοδότηση από τον 
Δήμο, 

- Χρήση «αψίδων μαχαιριών» και εκπαιδευμέ-
νων σκύλων εντοπισμού, 

- Επιχειρήσεις με drones και περιπολίες από 

αστυνομικούς με πολιτική ενδυμασία. 
Σημαντικά αποτελέσματα καταγράφηκαν στην 

περιοχή του Edmonton μέσω της Επιχείρησης 
Pisces – μιας κοινής δράσης του Δήμου Enfield 
και της αστυνομίας – με πάνω από 700 συλλήψεις 
σε εστίες υψηλής εγκληματικότητας. 
Ο επικεφαλής του Συμβουλίου του Enfield, Cllr 

Ergin Erbil δήλωσε: 
«Έχουμε δεσμευτεί να αντιμετωπίσουμε την 

εγκληματικότητα με μαχαίρι στο Enfield – και το 
πράττουμε. Αν και μένει ακόμη δουλειά να γίνει, 
τα πρώτα αποτελέσματα είναι ενθαρρυντικά. Οι 
κάτοικοι και οι επιχειρήσεις μας αξίζουν να ζουν 
και να εργάζονται σε ασφαλές περιβάλλον». 
Σε εθνικό επίπεδο, η κυβέρνηση έχει προχω-

ρήσει στην απαγόρευση επικίνδυνων όπλων, 
όπως τα λεγόμενα "νίντζα σπαθιά", στο πλαίσιο 
του ευρύτερου σχεδίου των Εργατικών για τη μεί-
ωση των εγκλημάτων με μαχαίρι στο μισό, μέσα 
στην επόμενη δεκαετία. 
Η Υπουργός Εσωτερικών, Yvette Cooper, 

υπογράμμισε την ανάγκη άμεσης δράσης: 
«Από την πρώτη ημέρα κινηθήκαμε με αποφα-

σιστικότητα. Οι ληστείες με μαχαίρι είχαν λάβει 
ανησυχητικές διαστάσεις, όμως τώρα βλέπουμε 

τα πρώτα σημάδια βελτίωσης – για πρώτη φορά 
εδώ και τέσσερα χρόνια καταγράφεται μείωση στα 
συνολικά περιστατικά». 
Η κ. Cooper τόνισε τη σημασία της χρήσης της 

νέας τεχνολογίας «hex mapping» – μιας μορφής 
λεπτομερούς χαρτογράφησης των εστιών εγκλη-
ματικότητας – η οποία δείχνει ότι το μεγαλύτερο 
ποσοστό των εγκλημάτων με μαχαίρι συγκεντρώ-
νεται σε έναν περιορισμένο αριθμό γεωγραφικών 
περιοχών. Το νέο αυτό εργαλείο θα ενισχύσει τον 
σχεδιασμό παρεμβάσεων με βάση δεδομένα και 
όχι απλώς ενστικτώδεις εκτιμήσεις. 

 
Η κυβέρνηση επενδύει 5 εκατομμύρια λίρες σε 

νέα εργαλεία, όπως η αναγνώριση προσώπου 
και η προηγμένη ανίχνευση μαχαιριών, για να 
στοχεύσει στις 50 περιοχές που έχουν πληγεί πε-
ρισσότερο.  
Όλα αυτά αποτελούν μέρος της εθνικής Πρω-

τοβουλίας για Ασφαλέστερους Δρόμους (Safer 
Streets Initiative) που διεξάγεται αυτό το καλοκαίρι, 
η οποία ενισχύει την αστυνομική παρουσία και 
κάνει τις κοινότητές μας ασφαλέστερες.
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Διέξοδος από τον καύσωνα | Τα «Cool 
Spaces» στο Islington προσφέρουν ανάσα 
δροσιάς στους κατοίκους

H βρετανική πρωτεύουσα έχει ήδη βιώσει 
τρία έντονα κύματα καύσωνα στο φετινό κα-
λοκαίρι, με τον υδράργυρο να αγγίζει τους 
36°C. Μετεωρολογικές προβλέψεις κάνουν 
λόγο για νέα άνοδο της θερμοκρασίας τις 
επόμενες ημέρες, ενώ η κλιματική κρίση 
εντείνει τα φαινόμενα. Σε αυτό το πλαίσιο, οι 
δροσεροί κοινοτικοί χώροι του Islington δια-
δραματίζουν καθοριστικό ρόλο στη στήριξη 
των πιο ευάλωτων μελών της κοινότητας. 
Το δίκτυο «Cool Spaces» περιλαμβάνει 

κοινοτικά κέντρα και δημόσια κτίρια διασκορ-
πισμένα σε όλη την περιοχή, προσφέροντας 
ένα ήρεμο και φιλόξενο καταφύγιο για όσους 
αναζητούν λίγη δροσιά. Οι χώροι αυτοί είναι 
ιδιαίτερα σημαντικοί για ηλικιωμένους, άτομα 
με προβλήματα υγείας, οικογένειες με μικρά 
παιδιά και κατοίκους που διαμένουν σε πα-
λαιότερες πολυκατοικίες χωρίς κατάλληλο 
αερισμό ή κλιματισμό. 
Η ιδέα για τη δημιουργία των δροσερών 

χώρων προήλθε από την Κλιματική Επι-
τροπή του Islington, μια ομάδα πολιτών που 
ανέπτυξε προτάσεις για την ενίσχυση της 
τοπικής ανθεκτικότητας απέναντι στα ακραία 
καιρικά φαινόμενα. Το δημοτικό συμβούλιο 
συνεργάζεται πλέον με τοπικές επιχειρήσεις 

και φορείς για την υλοποίηση αυτών των 
δράσεων. 
Κατά την επίσκεψή της στο Κοινοτικό Κέ-

ντρο Vibast στην Old Street – έναν από τους 
καθορισμένους δροσερούς χώρους – η Δη-
μοτική Σύμβουλος Δρ. Sara Hyde, αρμόδια 
για θέματα Υγείας και Κοινωνικής Φροντίδας, 
δήλωσε: 

«Η ύπαρξη αυτών των χώρων είναι απο-
λύτως κρίσιμη. Πολλοί κάτοικοι ζουν σε κτίρια 
παλαιότερης κατασκευής, όπου η θερμότητα 
εγκλωβίζεται και η ατμόσφαιρα γίνεται ασφυ-
κτική, ιδιαίτερα για ευπαθείς ομάδες. Οι Cool 
Spaces προσφέρουν όχι μόνο φυσική ανα-
κούφιση αλλά και ένα αίσθημα κοινότητας 
και ασφάλειας». 
Η Sevin, τακτική επισκέπτρια του Κέντρου 

Vibast, περιέγραψε πώς η κατάσταση στην 
κατοικία της γίνεται αφόρητη κατά τις ζεστές 
μέρες: 

«Το διαμέρισμά μου είναι νοτιοανατολικό 
και ζεσταίνεται πολύ. Έχω υψηλή πίεση και 
δυσκολεύομαι με τη μετακίνηση. Όμως εδώ 
με υποδέχονται με ένα φλιτζάνι τσάι, ένα μπι-
σκότο και ένα χαμόγελο. Είναι το καταφύγιό 
μου». 
Η Έλεν, επίσης συχνή επισκέπτρια, πρό-

σθεσε: 
«Οι γονείς και οι φροντιστές γνωρίζουν 

πως εδώ μπορούν να βρουν μια δροσερή, 
ασφαλή γωνιά για να ξεκουραστούν ή να 
φροντίσουν τα παιδιά τους». 

 
Για πληροφορίες σχετικά με τους διαθέσι-

μους δροσερούς χώρους ή για να εντοπίσετε 
τον πλησιέστερο στον χάρτη, επισκεφθείτε 
την ιστοσελίδα του δήμου: 
www.islington.gov.uk/coolspaces. 
Αναλυτικός κατάλογος με τα Cool Spaces 

περιλαμβάνεται και στο καλοκαιρινό τεύχος 
2025 του περιοδικού Islington Life.
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Σημαντική μείωση εγκλημάτων με μαχαίρι στο Enfield

Κύπριοι των ΗΠΑ κατέθεσαν επιστολή διαμαρτυρίας 
στον Υπουργό Εξωτερικών των ΗΠΑ για την παράνομη 
κράτηση πέντε ελληνοκυπρίων στα κατεχόμενα
Η παράνομη κατοχή του 36% της Κυπριακής Δη-

μοκρατίας από τον τουρκικό στρατό, που συνεχίζε-
ται για περισσότερα από πέντε δεκαετίες, εξακο-
λουθεί να αποτελεί σοβαρή παραβίαση του Διεθνούς 
Δικαίου και των ανθρωπίνων δικαιωμάτων. Πλέον, 
η αυθαίρετη κράτηση πέντε Ελληνοκυπρίων από 
το κατοχικό καθεστώς στα κατεχόμενα εδάφη της 
Κύπρου, εντείνει περαιτέρω την ένταση και προκαλεί 
την αγανάκτηση της διεθνούς κοινότητας και ιδιαί-
τερα της ελληνοκυπριακής διασποράς. 
Στο πλαίσιο αυτό, Αμερικανοί πολίτες κυπριακής 

καταγωγής, οι οποίοι διατηρούν νόμιμα περιουσιακά 
δικαιώματα στις κατεχόμενες περιοχές, προχώρη-
σαν σε κατάθεση επιστολής διαμαρτυρίας προς τον 
Υπουργό Εξωτερικών των ΗΠΑ. Η επιστολή κατα-
δικάζει τις προκλητικές και παράνομες ενέργειες του 
κατοχικού καθεστώτος και καλεί την αμερικανική κυ-
βέρνηση να παρέμβει άμεσα για την απελευθέρωση 
των κρατουμένων και την αποκατάσταση της διε-
θνούς νομιμότητας στην Κύπρο. 

 
 
Αγαπητέ Υπουργέ, 
 
Ως περήφανοι Αμερικανοί πολίτες ελληνοκυπρια-

κής καταγωγής και νόμιμοι ιδιοκτήτες κατοικιών και 
περιουσιών στις βόρειες κατεχόμενες περιοχές της 
Κυπριακής Δημοκρατίας, είμαστε βαθιά προβλημα-
τισμένοι από τη συνεχιζόμενη παράνομη κράτηση 
πέντε Ελληνοκυπρίων πολιτών από το τουρκικό κα-
τοχικό καθεστώς. Η παρουσία 40.000 τουρκικών 
στρατιωτών που εμποδίζουν περισσότερους από 
150.000 ανθρώπους να επιστρέψουν στις προγονι-
κές τους εστίες και περιουσίες, κατά παράβαση πο-
λυάριθμων ψηφισμάτων του ΟΗΕ, αποφάσεων του 
Δικαστηρίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης και κατά πα-
ράβαση του Διεθνούς Δικαίου, δεν μπορεί να συνε-
χίσει να γίνεται ανεκτή. 
Κύριε Ρούμπιο, εσείς, περισσότερο από οποιονδή-

ποτε άλλον, γιος Κουβανών μεταναστών, μπορείτε 

να κατανοήσετε ξεκάθαρα τον πόνο και τη θλίψη 
που βιώνουμε εδώ και 51 χρόνια! Περισσότεροι από 
2.000 Αμερικανοί πολίτες κατέχουν σπίτια και περι-
ουσίες στο 36% των κατεχόμενων περιοχών της Κυ-
πριακής Δημοκρατίας, μέλους της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης. Αυτή η προμελετημένη ενέργεια της κυ-
βέρνησης-μαριονέτας της Τουρκίας στα κατεχόμενα 
στοχεύει να ευαισθητοποιήσει τους Ελληνοκύπριους 
που ασκούν τα νόμιμα δικαιώματά τους να έχουν 
πρόσβαση στα προγονικά τους σπίτια και περιουσίες 
ή να υποταχθούν στην παράνομη επιτροπή ακίνητης 
περιουσίας του τουρκικού στρατού. 
Καταδικάζουμε έντονα τη συνεχιζόμενη παράνομη 

προκλητική και απάνθρωπη μεταχείριση των πέντε 
Ελληνοκυπρίων πολιτών από το τουρκικό κατοχικό 
καθεστώς. Οι απαγωγές, οι ομηρίες και η ψεύτικη 
διαδικασία αποτελούν ενέργειες τρομοκρατικών ορ-
γανώσεων και ενός παράνομου καθεστώτος που 
λειτουργεί υπό την καθοδήγηση της Τουρκίας, η 
οποία φέρει πλήρη ευθύνη και λογοδοσία. 
Ως Αμερικανοί πολίτες που επηρεάζονται άμεσα 

από την 51ετή παράνομη κατοχή του 36% της Κυ-
πριακής Δημοκρατίας, καλούμε την κυβέρνησή μας 
να λάβει άμεσα και αποφασιστικά μέτρα. 

• Απαιτήστε την άμεση και άνευ όρων απελευθέ-
ρωση των πέντε κρατουμένων Ελληνοκυπρίων. 

• Ζητούμε να καταστήσετε την Τουρκία υπόλογη 
για τις συνεχιζόμενες παραβιάσεις της και να χρησι-
μοποιήσετε όλα τα δυνατά μέσα για να τερματίσετε 
την παράνομη κατοχή του 36% της Κυπριακής Δη-
μοκρατίας, μέλους της Ευρωπαϊκής Ένωσης και 
ισχυρού εταίρου των Ηνωμένων Πολιτειών. 

 
Με εκτίμηση, 
Φίλιπ Κρίστοφερ 
Πρόεδρος
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Πέντε άνδρες κρίθηκαν ένοχοι για τη δολοφονία 
του 27χρονου Αντώνη Αντωνιάδη, ο οποίος είχε 
μεταβεί στο Ηνωμένο Βασίλειο από την Ελλάδα 
για διακοπές τον Ιούλιο του 2024. Η Μητροπολιτική 
Αστυνομία ανέλυσε εντατικά εκατοντάδες ώρες υλι-
κού από κάμερες ασφαλείας, μέσω των οποίων 
εντοπίστηκαν οι δράστες. 
Οι επιθεωρητές της Μητροπολιτικής Αστυνομίας 

εργάστηκαν ακούραστα για να εξετάσουν εκατο-
ντάδες ώρες κλειστού κυκλώματος τηλεόρασης, 
γεγονός που τους επέτρεψε να εντοπίσουν τους 
δράστες. Οι κατηγορούμενοι φαίνεται να ακολού-
θησαν το θύμα κατά την έξοδο του από ένα νυχτε-
ρινό κέντρο διασκέδασης στο νοτιοανατολικό Λον-
δίνο, και όταν έφτασε στον προορισμό του, τον 
λήστεψαν και τον μαχαίρωσαν μέχρι θανάτου. 
Η αρχιεπιθεωρήτρια Kate Blackburn, της Special-

ist Crime South, δήλωσε: «Ο Αντώνης είχε έρθει 
από την Ελλάδα με φίλους. Δυστυχώς, δεν κατά-
φερε ποτέ να επιστρέψει στην οικογένειά του. Αυτή 
ήταν μια ιδιαίτερα δύσκολη και περίπλοκη υπόθεση, 
δεδομένης της έλλειψης κλειστού κυκλώματος πα-
ρακολούθησης στον τόπο του εγκλήματος και της 
κίνησης του οχήματος, το οποίο οι κατηγορούμενοι 
οδηγούσαν συνεχώς καθ' όλη τη νύχτα της 6ης 
Ιουλίου 2024 και μέχρι το επόμενο απόγευμα. Θα 
ήθελα να ευχαριστήσω ιδιαίτερα τους φίλους του 
Αντώνη, οι οποίοι ήταν μάρτυρες της βάναυσης δο-
λοφονίας του και επέστρεψαν στο Ηνωμένο Βασί-
λειο για να καταθέσουν. Θα ήθελα επίσης να ευχα-
ριστήσω τους μάρτυρες που εμφανίστηκαν και μας 
βοήθησαν να κατανοήσουμε τι είχε συμβεί στον 
Αντώνη. Χαίρομαι που οι συντονισμένες προσπά-
θειές μας να βρούμε τους υπεύθυνους μας επέτρε-
ψαν να αποδοθεί δικαιοσύνη για τα αγαπημένα 
πρόσωπα, την οικογένεια και τους φίλους του 
Αντώνη.» 

Το ιστορικό της δολοφονίας 
Σύμφωνα με δημοσίευμα της αστυνομίας, το 

βράδυ της 6ης Ιουλίου 2024, ο Αντώνης διασκέδαζε 
με φίλους σε ένα νυχτερινό κέντρο στο κεντρικό 
Λονδίνο. Αποχώρησαν ξημερώματα της Κυριακής, 
επιβιβαζόμενοι σε ταξί με προορισμό το New Cross, 
όπου διέμεναν με έναν φίλο. 
Εν αγνοία τους, τους ακολουθούσαν οι πέντε κα-

τηγορούμενοι, οι οποίοι είχαν περάσει αρκετές 
ώρες σταθμευμένοι κοντά στο νυχτερινό κέντρο 
μέσα σε όχημα που έφερε πλαστές πινακίδες. Στη 
συνέχεια, καταδίωξαν τον Αντώνη και την παρέα 
του, για περίπου οκτώ μίλια και για περισσότερα 
από τριάντα λεπτά μέχρι το New Cross. 
Καθώς ο Αντώνης και οι φίλοι του προσπαθού-

σαν να μπουν στην οικία, οι Sofian Alliche, Shian 
Johnson, Joshua McCorquodale και Alfie Hipple 
βγήκαν από το όχημα. Ο Amin Alliche, ο οποίος 
ήταν 17 ετών εκείνη την εποχή, παρέμεινε στη θέση 
του οδηγού του οχήματος. Οι τέσσερις άντρες, φο-
ρώντας κουκούλες και οπλισμένοι με μεγάλα μα-
χαίρια, άρπαξαν την τσάντα του Αντώνη πριν τον 
μαχαιρώσουν στο στήθος και τον δεξιό μηρό και 
τράπηκαν σε φυγή, αφήνοντας τον νεαρό αιμό-
φυρτο στην είσοδο του σπιτιού. 
Το τελευταίο τραύμα είχε κόψει τη μηριαία αρτη-

ρία του, προκαλώντας σημαντική απώλεια αίματος. 
Παρότι διασώστες έσπευσαν στο σημείο και τον 
μετέφεραν στο νοσοκομείο, ο Αντώνης υπέκυψε 
στα τραύματά του δύο εβδομάδες αργότερα.  
Μετά την επίθεση, οι κατηγορούμενοι διέφυγαν 

με το κλεμμένο τους αυτοκίνητό και με το κινητό 
τηλέφωνο του Αντώνη στην κατοχή τους. Αφού πή-
γαν στην περιοχή του βορειοδυτικού Λονδίνου, 
όπου πούλησαν τη συσκευή, επέστρεψαν στην 
«έδρα» τους στο Camden, όπου έκρυψαν το κλεμ-
μένο όχημα κάτω από ένα κάλυμμα αυτοκινήτου, 

το οποίο είχαν επίσης κλέψει. 
Ενώ δεν υπήρχε κλειστό κύκλωμα τηλεόρασης 

(CCTV) της επίθεσης, οι αστυνομικοί κατέβαλαν 
σχολαστικές προσπάθειες για να εντοπίσουν τις 
κινήσεις των κατηγορουμένων πριν από τη δολο-
φονία. Εξέτασαν εκατοντάδες ώρες βίντεο, παρα-
κολουθώντας όχι μόνο το σημαντικό χρονικό διά-
στημα που πέρασαν έξω από το νυχτερινό κέντρο 
διασκέδασης, αλλά και το ταξίδι τους από το κέντρο 
του Λονδίνου στο New Cross, καθώς και τις κινήσεις 
τους στη συνέχεια. Το όχημα τους καταγράφηκε να 
παρακολουθεί και άλλα οχήματα την ίδια νύχτα, 
ενισχύοντας τις κατηγορίες για προμελετημένη 
ενέργεια. Οι αστυνομικοί ανέκτησαν το αυτοκίνητο, 
το οποίο τελικά απέδειξε ότι οι κατηγορούμενοι 

ήταν υπεύθυνοι για τη δολοφονία του Αντώνη. 
Κατά τη διάρκεια της έρευνας, ερευνήθηκαν αρ-

κετές διευθύνσεις που συνδέονταν με τους κατη-
γορούμενους. Κατασχέθηκαν πολλά όπλα, συμπε-
ριλαμβανομένων ενός μαχαίρι ζόμπι, πέντε 
ματσέτες, δύο σπαθιά, δύο σουγιάδες και επτά 
άλλα μαχαίρια. 
Οι Amin Alliche, 18 ετών, ο Sofian Alliche, 20 

ετών, ο Shian Johnson, 26 ετών, ο Joshua 
McCorquodale, 20 ετών και ο Alfie Hipple, 18 
ετών, μετά από δίκη στο Old Bailey που κράτησε 
οκτώ βδομάδες, κρίθηκαν όλοι ένοχοι για φόνο και 
συνωμοσία με σκοπό τη διάπραξη ληστείας. 
Η ποινή τους αναμένεται να ανακοινωθεί στις 3 

Οκτωβρίου.
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Εντατικοποίηση των ελέγχων στάθμευσης στο Enfield με ενισχυμένες περιπολίες

Το Συμβούλιο του Enfield εντείνει τους ελέγχους 
για την παράνομη στάθμευση, αυξάνοντας τον 
αριθμό των Αστικών Υπαλλήλων Επιβολής του 
Νόμου (Civil Enforcement Officers - CEOs) που 
περιπολούν στους δρόμους του δήμου, με στόχο 
την ενίσχυση της ασφάλειας και της προσβασι-

μότητας για όλους τους πολίτες. 
Ο Δημοτικός Σύμβουλος Cllr Ergin Erbil, επικε-

φαλής του Συμβουλίου του Enfield, συμμετείχε 
τη Δευτέρα 4 Αυγούστου σε περιπολία με την 
ομάδα των CEOs, μετά από συνάντηση που είχε 
μαζί τους στο Δημαρχείο του Enfield. 

Όπως ανακοινώθηκε, ο αριθμός των CEOs έχει 
αυξηθεί από 36 σε 45, ενώ τις επόμενες εβδομά-
δες αναμένεται να φτάσει τους 50 με νέες προσ-
λήψεις. Επιπλέον, οι περιπολίες από Δευτέρα 
έως Σάββατο έχουν ενισχυθεί, με 24 υπαλλήλους 
πλέον ενεργούς στους δρόμους έναντι 18 προ-
ηγουμένως. 
Σε δήλωσή του, ο κ. Erbil σημείωσε: 
«Ανταποκριθήκαμε στις ανησυχίες των κατοί-

κων μας – ιδιαίτερα των γονιών με παιδιά σε κα-
ρότσια, των χρηστών αναπηρικών αμαξιδίων και 
των πολιτών με κινητικά προβλήματα – που πλήτ-
τονται από την παράνομη στάθμευση πάνω σε 
πεζοδρόμια. Η ενίσχυση των περιπολιών και η 
πρόσληψη περισσότερων υπαλλήλων είναι ένα 
σημαντικό βήμα προς την κατεύθυνση ενός πιο 
ασφαλούς και προσβάσιμου Enfield». 
Παράλληλα, εξέφρασε την εκτίμησή του για το 

έργο των CEOs, αλλά και την ανησυχία του για 
τις επιθέσεις που, όπως είπε, δέχονται ορισμένοι 
κατά την εκτέλεση των καθηκόντων τους: 

«Δυστυχώς, οι CEOs συχνά έρχονται αντιμέ-

τωποι με λεκτικές ή ακόμα και σωματικές επιθέ-
σεις. Θέλω να είμαι ξεκάθαρος: το Συμβούλιο δεν 
θα ανεχθεί καμία μορφή βίας κατά των υπαλλήλων 
του. Τέτοια περιστατικά αναφέρονται πάντα στην 
αστυνομία για περαιτέρω ενέργειες». 
Οι Civil Enforcement Officers είναι υπεύθυνοι 

για την επιτήρηση της τήρησης των κανονισμών 
στάθμευσης, την παροχή πληροφοριών στους 
οδηγούς όταν ζητείται, καθώς και για την επιβολή 
προστίμων (PCN) σε περιπτώσεις παράνομου 
παρκαρίσματος. 
Το Συμβούλιο υπενθυμίζει στους κατοίκους τη 

σημασία της υπεύθυνης στάθμευσης, ώστε να 
διασφαλίζεται η ομαλή κυκλοφορία, η καθαρότητα 
των πεζοδρομίων και η διαθεσιμότητα θέσεων 
για όσους τις έχουν ανάγκη. Όλα αυτά συμβάλ-
λουν στη δημιουργία ενός ασφαλέστερου και πιο 
λειτουργικού αστικού περιβάλλοντος. 
Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τις 

υπηρεσίες στάθμευσης στο Enfield, οι πολίτες 
μπορούν να επισκεφθούν την ιστοσελίδα: 
www.enfield.gov.uk/services/parking

Αντώνης Αντωνιάδης



Ανασκόπηση Βρετανικού Τύπου

«Η Ριβς αντιμετωπίζει τεράστιες αυξήσεις 
φόρων για να καλύψει τη μαύρη τρύπα των 50 
δισεκατομμυρίων λιρών», αναφέρει η Daily Mail, 
(Τετάρτη 06/08) αναφερόμενη σε έρευνα του 
Εθνικού Ινστιτούτου Οικονομικών και Κοινωνικών 
Ερευνών που υποδηλώνει έλλειμμα προϋπολο-
γισμού 41,2 δισεκατομμυρίων λιρών. Η υπουργός 
Οικονομικών Ρέιτσελ Ριβς «αρνήθηκε να απο-
κλείσει μια νέα φορολογική επιδρομή αυτό το φθι-
νόπωρο». 

Η Daily Mail και η Telegraph υπογραμμίζουν 
την ανάγκη αύξησης στον φόρο εισοδήματος εάν 
η υπουργός Οικονομικών Ρέιτσελ Ριβς θέλει να 
επιβιώσει μέχρι το τέλος της δεκαετίας και να τη-
ρήσει τους δημοσιονομικούς της κανόνες. 

Η Daily Telegraph επίσης αναφέρεται στην 
«τρύπα των 50 δισεκατομμυρίων λιρών» στον 
προϋπολογισμό, δηλώνοντας ότι η υπουργός Οι-
κονομικών πρέπει να αυξήσει τους φόρους 
«άμεσα» εάν θέλει να τηρήσει τις υποσχέσεις της 
για τις δαπάνες.  

H εφημερίδα i επικεντρώνεται στη σύσταση 
για χρήση της «δημοσιονομικής οπισθέλκουσας», 
πιθανότατα μέσω συνεχιζόμενων παγωμάτων στα 
όρια εθνικής ασφάλισης και φόρου εισοδήματος. 

Οι Times αναφέρουν, όπως αποκαλούν, κενά 
στη συνθήκη μετανάστευσης «ένας μέσα, ένας 
έξω» του Ηνωμένου Βασιλείου με τη Γαλλία. Οι 
μετανάστες δεν θα είναι επιλέξιμοι για απέλαση 
εάν έχουν εκκρεμείς αξιώσεις για τα ανθρώπινα 
δικαιώματά τους, σύμφωνα με την εφημερίδα. Οι 
υπουργοί λένε ότι οποιοσδήποτε μετανάστης που 
θεωρείται ότι έχει «σαφώς αβάσιμο» αίτημα θα 
μπορούσε να αφαιρεθεί. Η εφημερίδα αναφέρει 
ότι η συνθήκη φαίνεται απίθανο να λειτουργή-
σει και προτείνει στον Σερ Κιρ Στάρμερ να επι-
κεντρωθεί 

αντ' αυτού στη δημιουργία συναίνεσης στην ΕΕ, 
για μια αναθεώρηση της Ευρωπαϊκής Σύμβασης 
για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα. 

 
«Από ψηλά, η Γάζα είναι σαν τις συνέπειες 

μιας αποκάλυψης». 
Μια αεροφωτογραφία που δείχνει ένα κατε-

στραμμένο αστικό τοπίο στη Γάζα κυριαρχεί στην 
πρώτη σελίδα της εφημερίδας Guardian (06/08). 
Ένας δημοσιογράφος, που ταξίδεψε με ιορδανική 
στρατιωτική πτήση πάνω από την περιοχή, πα-
ρομοιάζει τη σκηνή με τα επακόλουθα μιας απο-
κάλυψης. Η εφημερίδα έλαβε άδεια να ταξιδέψει 
με ιορδανικό στρατιωτικό αεροσκάφος που μετέ-
φερε βοήθεια, αφότου το Ισραήλ ανακοίνωσε ότι 
θα επιτρέψει περαιτέρω συντονισμένες ρίψεις αν-
θρωπιστικής βοήθειας από αέρος πάνω από την 
επικράτεια. 

 
Διαδήλωση για την Παλαιστίνη 
Η Daily Telegraph (04/08) αναφέρει ότι χιλιά-

δες φιλοπαλαιστίνιοι διαδηλωτές σχεδιάζουν να 
συμμετάσχουν σε διαδήλωση στο Λονδίνο το 
Σάββατο για να υποστηρίξουν την πρόσφατα 
απαγορευμένη ομάδα Palestine Action. Η εφη-
μερίδα την περιγράφει ως «συντονισμένο σχέδιο» 
από ακτιβιστές για να αντιμετωπίσουν το σύστημα 
ποινικής δικαιοσύνης «μαζικά» και να ελέγξουν 
εάν ο νόμος που καθιστά αδίκημα την υποστήριξη 
της ομάδας αυτής, μπορεί να εφαρμοστεί σε χι-
λιάδες ανθρώπους. 

Ο Guardian (05/08) αναφέρει ότι η μητροπολι-
τική αστυνομία προειδοποιεί ότι ενδέχεται να 

υπάρξουν μαζικές συλλήψεις εάν πραγματοποι-
ηθεί το ερχόμενο Σαββατοκύριακο συγκέντρωση 
υποστήριξης της απαγορευμένης ομάδας Pales-
tine Action. Η εφημερίδα αναφέρει επίσης ότι 300 
αριστερές εβραϊκές προσωπικότητες, συμπερι-
λαμβανομένου του σκηνοθέτη Μάικ Λι και του 
ποιητή Μάικλ Ρόζεν, έγραψαν επιστολή στον 
πρωθυπουργό στην οποία λένε ότι η απαγόρευση 
της ομάδας είναι «παράνομη» και «ανήθικη». 

 
«Ο αμίαντος σκοτώνει περισσότερους στρα-

τιώτες από τους Ταλιμπάν». 
Εννέα φορές περισσότεροι βετεράνοι του στρα-

τού έχουν πεθάνει από τις επιπτώσεις του αμιά-
ντου στον οποίο έχουν εκτεθεί κατά τη διάρκεια 
της σταδιοδρομίας τους, παρά κατά τη διάρκεια 
της 20ετούς εκστρατείας κατά των Ταλιμπάν στο 
Αφγανιστάν, σύμφωνα με κυβερνητικά αρχεία 
που είδε η Daily Mail (04/08). Σε αποκλειστικό 
άρθρο, αναφέρει ότι η τοξική ουσία - που βρίσκε-
ται σε κακές στρατιωτικές εγκαταστάσεις, πλοία, 
υποβρύχια ή άρματα μάχης - προκαλεί κατά μέσο 
όρο 89 κρούσματα καρκίνου που σχετίζονται με 
τον αμίαντο ετησίως, κάτι που η περιγράφεται ως 
«εθνική ντροπή». Το Υπουργείο Άμυνας λέει ότι 
λαμβάνει την υγεία και την ασφάλεια του προσω-
πικού των υπηρεσιών του «εξαιρετικά σοβαρά». 

 
Ο Φάρατζ «φουντώνει τις φλόγες» 
Οι Times (Τρίτη 05/08) αναφέρουν ότι υπάρχει 

μια «αυξανόμενη διαμάχη» αφότου ο ηγέτης του 
Reform UK, Nigel Farage, κατηγόρησε την αστυ-
νομία του Warwickshire για «συγκάλυψη» της 
ταυτότητας δύο ανδρών που εμπλέκονται σε υπό-
θεση βιασμού ανηλίκου, επειδή η αστυνομία δεν 
επιβεβαίωσε το μεταναστευτικό τους καθεστώς. 

Αναφέρει ότι το θέμα 

έχει φέρει τον πρωθυπουργό και την αστυνομία 
«σε αντίθεση» και αναφέρει ότι ο Sir Keir Starmer 
έχει ασκήσει πιέσεις στους αρχηγούς της αστυ-
νομίας να δημοσιεύσουν περισσότερες πληρο-
φορίες σχετικά με παραβάτες που κατηγορούνται 
για εγκλήματα όπως βιασμός και σεξουαλική επί-
θεση. Η εφημερίδα αναφέρει ότι το Downing 
Street ζήτησε από όλες τις αρχές να είναι «όσο 
το δυνατόν πιο διαφανείς». 

Η υπόθεση του Warwickshire είναι επίσης το 
κύριο θέμα για την Daily Mirror, αλλά παραθέτει 
τον βουλευτή των Εργατικών Mike Tapp να κατη-
γορεί τον Farage ότι «υποδαυλίζει τις φλόγες του 
μίσους» με τα σχόλιά του και ότι είναι ένας «ψεύ-
τικος πατριώτης». 

 
Προγραμματισμένη κυβερνητική καταστολή  
Τα πανεπιστήμια θα τιμωρηθούν εάν δεν στα-

ματήσουν να χρησιμοποιούνται οι άδειες σπου-
δών ως «πίσω πόρτα» για την είσοδο στο Ηνω-
μένο Βασίλειο, σύμφωνα με τους Times (04/08). 
Η εφημερίδα αναφέρει ότι τα ιδρύματα θα μπο-
ρούσαν να αντιμετωπίσουν κυρώσεις «εάν οι φοι-
τητές ζητήσουν άσυλο», ανάλογα με το πόσοι διε-
θνείς φοιτητές ξεκινούν το πρόγραμμα σπουδών 
τους ή παραμένουν μέχρι το τέλος. Αναφέρει ότι 
τα πανεπιστήμια με τις χειρότερες επιδόσεις θα 
«κατονομαστούν και θα ντροπιαστούν» και ότι τα 
σχέδια, που αναμένεται να αποκαλυφθούν τον 
επόμενο μήνα, θα αντιμετωπίσουν μια «διαδρομή 
μετανάστευσης από την πίσω πόρτα». 

 
Σύμφωνα με την Daily Telegraph (05/08), πολ-

λοί γονείς με παιδιά στα κορυφαία ιδιωτικά σχο-
λεία της Βρετανίας κατάφεραν να αποφύγουν τον 
νέο ΦΠΑ 20% των Εργατικών στα δίδακτρα, πλη-
ρώνοντάς τα εκ των προτέρων. Η εφημερίδα ανα-
φέρει ότι η δική της ανάλυση έδειξε ότι τα πιο 
ακριβά σχολεία έλαβαν εκατοντάδες εκατομμύρια 
λίρες εκ των προτέρων πέρυσι, πριν από την ει-
σαγωγή του φόρου. Το Υπουργείο Οικονομικών 
δήλωσε ότι η χρήση συστημάτων προπληρωμής 
είχε ληφθεί υπόψη στις προβλέψεις για το πόσα 
χρήματα θα συγκεντρωθούν από τον φόρο. 

 
Τραγωδία στο Wembley 
Ο τραγικός θάνατος οπαδού των Oasis κυριαρ-

χεί στα πρωτοσέλιδα του βρετανικού τύπου της 
Δευτέρας 04/08. 

Οι αδελφοί Gallagher απεικονίζονται στο εξώ-
φυλλο της Daily Star, με αναφορά στην τραγωδία 
στο Γουέμπλεϊ, η οποία οδήγησε στον θάνατο 
ενός οπαδού του συγκροτήματος. Η εφημερίδα 
αναφέρει ότι ο άνδρας «έπεσε 57 μέτρα από το 
πάνω διάζωμα του σταδίου» το βράδυ του Σαβ-
βάτου κατά τη διάρκεια της συναυλίας επανένω-
σης των Oasis. 

Η Sun αναφέρει επίσης το περιστατικό στο 
Γουέμπλεϊ, λέγοντας ότι το συγκρότημα ήταν «σο-
καρισμένο και λυπημένο» από τον θάνατο.

«Μαύρη τρύπα 50 δισεκατομμυρίων λιρών» 
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ΒΙΑΣΑΝ ΚΑΙ ΣΤΡΑΓΓΑΛΙΣΑΝ 12ΧΡΟΝΟ ΚΟΡΙΤΣΙ 

Σοκαρισμένοι είναι οι κάτοικοι μία μικρής πόλης 
της Αγγλίας από τον θάνατο ενός 12χρονου κορι-
τσιού, το οποίο βρέθηκε σεξουαλικά κακοποιημένο 
και στραγγαλισμένο, σε δρόμο της πόλης.  
Το φριχτό έγκλημα συνέβη στις 22 Ιουλίου στο 

Nuneaton του Warwickshire, ενώ η αστυνομία ανα-
κοίνωσε σήμερα ότι συνέλαβε δύο ύποπτους, μου-
σουλμανικής καταγωγής, για την απαγωγή, την κα-
κοποίηση και τη δολοφονία του κοριτσιού.  
Ο 23χρονος Αχμάντ Μουλαχίλ κατηγορείται για 

τον βιασμό της ανήλικης κοπέλας. 
Ένας δεύτερος άνδρας, ο Μοχάμεντ Καμπίρ, επί-

σης 23 ετών, κατηγορείται για συνέργεια σε βιασμό, 
καθώς και για τον στραγγαλισμό και την απαγωγή 
του κοριτσιού. 
Η αστυνομία δεν έδωσε περισσότερες πληρο-

φορίες για την υπόθεση, ούτε για την ταυτότητα 
των δύο υπόπτων.  
Οι δύο κατηγορούμενοι θα εμφανιστούν στο Δι-

καστήριο του Γουόρικ στις 26 Αυγούστου και μέχρι 
τότε παραμένουν κρατούμενοι.  

Η μεταναστευτική πολιτική του Ηνωμένου 
Βασιλείου βρίσκεται εκ νέου στο επίκεντρο 
της δημόσιας συζήτησης, καθώς οι αφίξεις 
μεταναστών μέσω της Μάγχης καταγρά-
φουν ιστορικό ρεκόρ και η κοινωνική ένταση 
εντείνεται με διαδηλώσεις και αντιπαραθέ-
σεις σε όλη τη χώρα. Την ίδια στιγμή, η βρε-
τανική κυβέρνηση επιδιώκει νέες διπλωμα-
τικές συμφωνίες με στόχο την ελεγχόμενη 
διαχείριση των μεταναστευτικών ροών. 
Εντεινόμενη κοινωνική δυσαρέσκεια και 

διαδηλώσεις 
Το ζήτημα της φιλοξενίας προσφύγων σε 

ξενοδοχεία έχει προκαλέσει έντονες αντι-
δράσεις από τοπικές κοινωνίες σε πολλές 
περιοχές της Αγγλίας και της Ουαλίας. Οι 
κάτοικοι εκφράζουν ανησυχίες για την έλ-
λειψη διαφάνειας και διαβούλευσης, αλλά 

και για θέματα ασφαλείας, ειδικά μετά από 
ορισμένα μεμονωμένα περιστατικά που τρο-
φοδότησαν τον δημόσιο φόβο. Σε πολλές 
πόλεις πραγματοποιούνται μαζικές κινητο-
ποιήσεις, με συμμετοχή τόσο πολιτών όσο 
και οργανωμένων πολιτικών ομάδων που 
απαιτούν αυστηρότερο έλεγχο των συνό-
ρων και τερματισμό της χρήσης των ξενο-
δοχειακών μονάδων ως προσωρινών δο-
μών φιλοξενίας. Την ίδια στιγμή, ακτιβιστές 
υπέρ των δικαιωμάτων των προσφύγων ορ-
γανώνουν αντί-διαδηλώσεις, υπενθυμίζο-
ντας τη σημασία της διεθνούς προστασίας 
και των ανθρώπινων δικαιωμάτων. 
Πρωτοβουλία επαναπροώθησης μετανα-

στών στη Γαλλία 
Σε μια προσπάθεια αποσυμφόρησης του 

συστήματος ασύλου και περιορισμού των 

παράτυπων αφίξεων, η βρετανική κυβέρ-
νηση προχώρησε πρόσφατα σε συμφωνία 
με τη Γαλλία για ένα νέο σχήμα μεταναστευ-
τικής συνεργασίας. Σύμφωνα με το μοντέλο 
«ένας μέσα, ένας έξω», η Βρετανία θα επι-
στρέφει έναν μετανάστη που εισήλθε παρά-
τυπα στο έδαφός της, με αντάλλαγμα την 
αποδοχή ενός αιτούντος άσυλο από τη Γαλ-
λία που πληροί ανθρωπιστικά ή οικογενει-
ακά κριτήρια. 
Η συμφωνία αποσκοπεί στη δημιουργία 

μιας πιο οργανωμένης και ανθρώπινης δια-
δικασίας, ωστόσο μέχρι στιγμής αφορά πε-
ριορισμένο αριθμό μετακινήσεων εβδομα-
διαίως. Παράλληλα, το Ηνωμένο Βασίλειο 
δεσμεύεται να καλύπτει το κόστος μεταφο-
ράς και για τις δύο πλευρές της ανταλλα-
γής. 

ΣΧΕΔΙΟ ΤΟΥ ΥΠΕΞ ΤΗΣ ΒΡΕΤΑΝΙΑΣ

Βρετανία | Σχέδιο για μεταφορά παιδιών από τη Γάζα για ιατρική περίθαλψη
Η βρετανική κυβέρνηση έχει εκπονήσει ένα σχέδιο που προβλέ-

πει τη μεταφορά εκατοντάδων παιδιών από την πολύπαθη Λωρίδα 
της Γάζας στο Ηνωμένο Βασίλειο, ώστε να τους παρασχεθεί η 
απαραίτητη ιατρική φροντίδα. 
Έως και 300 παιδιά ενδέχεται να απομακρυνθούν από την πε-

ριοχή και να νοσηλευτούν στη Βρετανία, με την επίσημη ανακοί-
νωση του σχεδίου να αναμένεται τις επόμενες εβδομάδες. 
Όπως αναφέρουν οι Sunday Times, κάθε παιδί θα συνοδεύεται 

από έναν γονέα ή κηδεμόνα, ενώ ενδέχεται να επιτραπεί η συνοδεία 
και από αδέρφια, αν κριθεί αναγκαίο. Πριν από την αναχώρηση, 
θα πραγματοποιούνται έλεγχοι ασφαλείας και βιομετρικά τεστ από 
το Υπουργείο Εξωτερικών. 
Η πρωτοβουλία αυτή θα λειτουργήσει παράλληλα με το Project 

Pure Hope, έναν οργανισμό που δραστηριοποιείται με στόχο τη 

μεταφορά άρρωστων και τραυματισμένων παιδιών από τη Γάζα 
στο Ηνωμένο Βασίλειο για ιδιωτική θεραπεία. 
Η UNICEF εκτιμά ότι από τον Οκτώβριο του 2023, περισσότερα 

από 50.000 παιδιά έχουν τραυματιστεί ή χάσει τη ζωή τους στη 
Γάζα. 
Ο Βρετανός Πρωθυπουργός Κιρ Στάρμερ δήλωσε πρόσφατα ότι 

η χώρα του επιταχύνει τις διαδικασίες για να φέρει παιδιά από τη 
Γάζα που έχουν ανάγκη ιατρικής φροντίδας. 
Εκπρόσωπος της κυβέρνησης σημείωσε πως το Ηνωμένο Βα-

σίλειο κινείται με ταχείς ρυθμούς για την υλοποίηση του σχεδίου, 
υπογραμμίζοντας ότι η μεταφορά των παιδιών στη Βρετανία για 
εξειδικευμένη θεραπεία αποτελεί την καλύτερη δυνατή επιλογή για 
την περίθαλψή τους. Περισσότερες λεπτομέρειες θα ανακοινωθούν 
σύντομα.

Warwickshire | Φριχτό έγκλημα
ΠΡΟΣΕΛΚΥΣΕ ΠΑΝΩ ΑΠΟ 500.000 ΑΤΟΜΑ

Παρόλο που δεν έχει ακόμη ανακοινωθεί επί-
σημα το όνομά της, η νέα πολιτική πρωτοβουλία 
του Τζέρεμι Κόρμπιν στη Βρετανία έχει ήδη συγκε-
ντρώσει το ενδιαφέρον περισσότερων από 500.000 
ανθρώπων, οι οποίοι έχουν εγγραφεί στη σχετική 
λίστα. Ο αριθμός αυτός ξεπερνά το σημερινό μέ-
γεθος των Συντηρητικών (123.000 μέλη) και των 
Εργατικών (309.000 μέλη). 
Ο 76χρονος Κόρμπιν, πρώην αρχηγός του Ερ-

γατικού Κόμματος και σταθερός υπερασπιστής της 
αριστερής και αντισυστημικής ρητορικής, εξακο-
λουθεί να έχει ισχυρή επιρροή σε ένα σημαντικό 
μέρος της κοινωνίας που δεν βρίσκει έκφραση στα 
παραδοσιακά κόμματα. 
Συμμάχός του σε αυτή την προσπάθεια είναι η 

32χρονη ανεξάρτητη βουλευτής Ζάρα Σουλτάνα. 
Μαζί απηύθυναν ανοιχτή πρόσκληση προς τους 
πολίτες που επιθυμούν να στηρίξουν τη δημιουργία 
«ενός νέου είδους πολιτικού κόμματος – ενός κόμ-

ματος που να ανήκει στον λαό». 
Η πρωτοβουλία αυτή, που τάσσεται ανοιχτά υπέρ 

των Παλαιστινίων και ασκεί έντονη κριτική στον πό-
λεμο του Ισραήλ, τον οποίο χαρακτηρίζει γενοκτο-
νικό, ενδέχεται να φέρει ανατροπές στο πολιτικό 
σκηνικό της Βρετανίας.

Τζέρεμι Κόρμπιν | Πλημμύρισε από μέλη το κόμμα

ΑΥΞΑΝΕΤΑΙ Η ΠΙΕΣΗ ΓΙΑ ΔΕΥΤΕΡΟ ΔΗΜΟΨHΦΙΣΜΑ

Σχεδόν μια δεκαετία μετά το δημοψήφισμα που 
οδήγησε στην έξοδο του ΗΒ από την ΕΕ, η κοινή 
γνώμη εμφανίζεται πλέον ιδιαίτερα επιφυλακτική 
απέναντι στο Brexit. Σύμφωνα με νέα δημοσκό-
πηση των Times του Λονδίνου, μόλις το 29% των 
πολιτών δηλώνει ότι θα υποστήριζε σήμερα την 
αποχώρηση της χώρας από την ΕΕ. Η στροφή 
αυτή αποδίδεται στον αυξανόμενο προβληματισμό 
των Βρετανών αναφορικά με τα αποτελέσματα του 
Brexit. Όπως επισημαίνει και η Deutsche Welle, 
δεν έχει σημειωθεί ουσιαστική πρόοδος στους τρεις 
βασικούς τομείς που είχαν προβληθεί ως οφέλη 
της αποχώρησης: οικονομία, μεταναστευτική πο-
λιτική και εμπορικές σχέσεις με τρίτες χώρες. 
Η διαχείριση της μετανάστευσης έχει εξελιχθεί 

σε μείζον πρόβλημα για τις κυβερνήσεις του ΗΒ, 
καθώς τα τελευταία τέσσερα χρόνια καταγράφονται 
ιστορικά υψηλές εισροές μεταναστών. Στο μέτωπο 
της οικονομίας, το δημόσιο χρέος πλησιάζει το 
100% του ΑΕΠ, ποσοστό που χαρακτηρίζεται ιδι-

αίτερα υψηλό για τη βρετανική οικονομία. 
Παράλληλα, στο πεδίο του διεθνούς εμπορίου, 

η χώρα προσπαθεί να αναθερμάνει τις σχέσεις της 
με την ΕΕ, καθώς οι εμπορικές συμφωνίες με τρίτες 
χώρες δεν απέδωσαν τα αναμενόμενα. 
Την επιθυμία για επανεξέταση της απόφασης 

δείχνει και το γεγονός ότι 49% των Βρετανών τάσ-
σεται υπέρ της διεξαγωγής νέου δημοψηφίσματος. 
Την ίδια ώρα, υπάρχουν φωνές που υποστηρίζουν 
πως το Brexit εφαρμόστηκε ουσιαστικά μόλις το 
2021, υπό εξαιρετικά αντίξοες συνθήκες, καθώς η 
πανδημία και οι γεωπολιτικές κρίσεις επιβράδυναν 
την οικονομική ανάκαμψη. Ωστόσο, η τάση στο 
εκλογικό σώμα είναι σαφής. Σε έρευνα που διεξή-
χθη από τη δεξαμενή σκέψης More in Common το 
διάστημα 22-24 Ιουλίου, και δημοσιεύθηκε από 
τους Sunday Times, η πλειοψηφία των συμμετε-
χόντων εξέφρασε μεταστροφή υπέρ της ΕΕ, επι-
βεβαιώνοντας ότι το κλίμα στη χώρα έχει αλλάξει 
σημαντικά σε σχέση με το 2016.

Brexit | Μόλις 29% των πολιτών θα το στήριζε

Μεταναστευτικό | Εξελίξεις και έντονες κοινωνικές αντιδράσεις

www.parikiaki.com



Διαφάνεια και εξειδικευμένη βοήθεια από Αμερικα-
νούς εμπειρογνώμονες για τη δημιουργία αποτελε-
σματικότερου μηχανισμού ανταπόκρισης σε 
πυρκαγιές 
Η δημοσιοποίηση των εκθέσεων δράσης των τεσσά-

ρων υπηρεσιών που είχαν εμπλακεί στην πυρκαγιά στην 
ορεινή Λεμεσό και η άφιξη ομάδας εμπειρογνωμόνων 
από τις ΗΠΑ αποτελούν ουσιαστικές κινήσεις από πλευ-
ράς Προέδρου Χριστοδουλίδη για να προχωρήσουν 
άμεσα αλλαγές που απαιτούνται για να δημιουργηθεί 
ένας καλύτερος μηχανισμός ανταπόκρισης. 
Ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης παρέλαβε στο τέλος της 

περασμένης εβδομάδας τις εκθέσεις δράσης των τεσσά-
ρων εμπλεκομένων υπηρεσιών: Αστυνομίας, Πυροσβε-
στικής, Πολιτικής Άμυνας και Τμήματος Δασών. Στις 
εκθέσεις καταγράφονται οι ενέργειες που έγιναν από 
πλευράς της κάθε υπηρεσίας, ενώ υπήρξαν και αναφο-
ρές για ζητήματα τα οποία ενέκυψαν κατά το ξέσπασμα 

της πυρκαγιάς και τα οποία επηρέασαν αρνητικά την όλη 
προσπάθεια. 
Πρόθεσή του ήταν από την αρχή η δημοσιοποίηση των 

τεσσάρων εκθέσεων, κάτι όχι και τόσο σύνηθες όταν ο 
Πρόεδρος Δημοκρατίας παραλαμβάνει εκθέσεις για ανά-
λογα περιστατικά από τις αρμόδιες υπηρεσίες. Ο ίδιος, 
όπως αναφέρουν πληροφορίες μας, ήθελε να δημοσιο-

ποιηθούν επισήμως από την Προεδρία αυτούσιες οι τέσ-
σερις εκθέσεις ώστε να αποτελέσουν ένα κανάλι διαφά-
νειας προς την κοινωνία χωρίς φίλτρα. 

20 εκ. σε αγρότες πληγέντες από την πυρκαγιά  
Άμεση οικονομική ενίσχυση ύψους €2.299.147 σε 775 

γεωργούς και κτηνοτρόφους, οι οποίοι επλήγησαν από 
τις καταστροφικές πυρκαγιές στη Λεμεσό, παραχώρησε 
μέχρι τις 5 Αυγούστου το Υπουργείο Γεωργίας, ενώ συ-
νεχίζονται οι έλεγχοι των αιτήσεων προκειμένου να προ-
χωρήσει η πληρωμή και στους υπόλοιπους πληγέντες. 
Συγκεκριμένα, σύμφωνα με ανακοίνωση του Υπουρ-

γείου Γεωργίας «οι πληρωμές αναμένεται να έχουν ολο-
κληρωθεί μέχρι τις 12 Αυγούστου για τους πληγέντες, οι 
οποίοι θα προσκομίσουν τα απαραίτητα δικαιολογητικά». 
Τέλος Αυγούστου θα συνεδριάσουν εκ νέου οι κοινο-

βουλευτικές Επιτροπές Εσωτερικών, Γεωργίας και Περι-
βάλλοντος, για να συνεχίσουν τη συζήτηση που 
ξεκίνησαν την Τρίτη
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ΣΤΟΧΟΣ Η ΔΙΑΦΑΝΕΙΑ ΚΑΙ ΤΗ ΔΙΕΥΚΟΛΥΝΣΗ ΤΗΣ ΣΥΓΚΡΙΣΗΣ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΕΣ 

Αποκλίσεις στα επιτόκια καταθέσεων και δανείων με-
ταξύ τραπεζών στην Κύπρο καταγράφουν τα συγκριτικά 
στοιχεία της Κεντρικής Τράπεζας για τον Ιούνιο 2025. Τα 
στοιχεία, δημοσιεύονται με στόχο τη διαφάνεια και τη δι-
ευκόλυνση της σύγκρισης από καταναλωτές και επιχει-
ρήσεις. 
Γενικότερα τα καταθετικά επιτόκια στην Κύπρο πιέστη-

καν προς τα κάτω τον Ιούνιο, τόσο για νοικοκυριά όσο και 
για επιχειρήσεις. Αντίθετα, τα επιτόκια νέων στεγαστικών 
και επιχειρηματικών δανείων παρουσιάζουν αυξητικές τά-
σεις, με σημαντικές διαφοροποιήσεις ανάμεσα στις τρά-
πεζες και εντεινόμενο χάσμα κόστους σε σύγκριση με την 
ευρωζώνη. 
Μικρή πτωτική πορεία ακολουθούν τα επιτόκια προθε-

σμιακών καταθέσεων έως ενός έτους από νοικοκυριά σε 
ευρώ στην Κύπρο. Το σταθμισμένο μέσο επιτόκιο για όλα 
τα Νομισματικά Χρηματοπιστωτικά Ιδρύματα (ΝΧΙ) υπο-

χώρησε στο 1,13% τον Ιούνιο του 2025, από 1,16% τον 
Μάιο και 1,26% τον Απρίλιο. Στην Ευρωζώνη το αντί-
στοιχο επιτόκιο τον Ιούνιο βρισκόταν στο 1,77%. 
Παρότι η γενική τάση δείχνει υποχώρηση, οι αποδόσεις 

διαφοροποιούνται σημαντικά μεταξύ τραπεζών. Τα υψη-
λότερα επιτόκια για τον Ιούνιο προσέφερε η Eurobank 
Cyprus με 1,50%, ενώ σταθερά στο 1,38% διατηρήθηκε 
το επιτόκιο της Jordan Ahli Bank PLC. Αντιθέτως, η So-
ciete Generale Bank Cyprus προσέφερε το χαμηλότερο 
επιτόκιο στο 0,62%. 
Σημαντικές μειώσεις καταγράφηκαν και από μεγάλες 

τοπικές τράπεζες. Η Τράπεζα Κύπρου μείωσε το επιτόκιό 
της από 0,86% τον Απρίλιο στο 0,66% τον Ιούνιο, ενώ 
και η Ελληνική Τράπεζα το διατήρησε σχεδόν σταθερό 
κάτω από 1%. 
Παρόμοια πτωτική πορεία με τα επιτόκια των νοικοκυ-

ριών καταγράφεται και στις προθεσμιακές καταθέσεις έως 

ενός έτους από μη-χρηματοδοτικές εταιρείες. Το μέσο 
σταθμισμένο επιτόκιο για όλα τα ΝΧΙ στην Κύπρο παρέ-
μεινε στο 1,18% τον Ιούνιο του 2025, ίδιο με τον Μάιο, 
αλλά αισθητά μειωμένο σε σύγκριση με τον Απρίλιο που 
βρισκόταν στο 1,37%. Την ίδια περίοδο στην Ευρωζώνη 
το μέσο σταθμισμένο επιτόκιο βρισκόταν στο 1,93% 
Οριακές διακυμάνσεις παρατηρήθηκαν μεταξύ των 

τραπεζών. Τον Ιούνιο, η Societe Generale Bank Cyprus 
προσέφερε το υψηλότερο επιτόκιο στην αγορά με 1,70%, 
ενώ υψηλές αποδόσεις κατέγραψαν και οι Eurobank Cy-
prus (1,08%), Κυπριακή Τράπεζα Αναπτύξεως (1,03%) 
και Τράπεζα Κύπρου (1,18%).

 ΣΥΝΕΔΡΙΑΖΕΙ ΕΚ ΝΕΟΥ ΤΕΛΟΣ ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ ΓΙΑ ΤΗ ΦΟΝΙΚΗ ΠΥΡΚΑΓΙΑ ΣΤΗ ΛΕΜΕΣΟ

Είναι σημαντικό και οι δύο κοινότητες της 
Κύπρου να συνεχίσουν να ενεργούν με 
καλή πίστη, να οικοδομούν εμπιστοσύνη 
και να αντιμετωπίζουν οποιεσδήποτε προ-
κλήσεις με εποικοδομητικό τρόπο, δήλωσε 
την Τρίτη στο ΚΥΠΕ ο Γιούρι Λάας, εκπρό-
σωπος της Προέδρου του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου, Ρομπέρτα Μέτσολα, προ-
σθέτοντας ότι δεν μπορεί να υπάρχει 
ανοχή σε αυθαίρετες κρατήσεις ή παρα-
βιάσεις των ανθρωπίνων δικαιωμάτων. 
Ερωτηθείς για το πώς το Ευρωπαϊκό 

Κοινοβούλιο τοποθετείται ως προς την πα-

ράνομη κράτηση πέντε Ελληνοκυπρίων 
από το παράνομο καθεστώς στα κατεχό-
μενα, ο κ. Λάας είπε ότι το Ευρωκοινοβού-
λιο έχει πάντα ξεκάθαρη θέση ότι η μόνη 
βιώσιμη λύση για το Κυπριακό είναι ένα 
ενιαίο, ευρωπαϊκό κράτος, μια δικοινοτική, 
δικοινοτική ομοσπονδία, σύμφωνα με τα 
ψηφίσματα του ΟΗΕ και με βάση τις κοινές 
ευρωπαϊκές αξίες και το δίκαιο της ΕΕ. 

«Εν τω μεταξύ, είναι σημαντικό και οι 
δύο κοινότητες να συνεχίσουν να ενεργούν 
με καλή πίστη, να οικοδομούν εμπιστο-
σύνη και να αντιμετωπίζουν οποιεσδήποτε 
προκλήσεις με εποικοδομητικό τρόπο. Το 
Κοινοβούλιο παραμένει πάντοτε σε εγρή-
γορση και θα υψώνει τη φωνή του όποτε 
απειλούνται τα ανθρώπινα δικαιώματα. 
Δεν μπορεί να υπάρχει καμία ανοχή σε αυ-
θαίρετες κρατήσεις ή παραβιάσεις των αν-
θρωπίνων δικαιωμάτων», τόνισε.

Πυρκαγιές | Στην Κύπρο η μονάδα ATF από ΗΠΑ για διερεύνηση πυρκαγιών

ΠΑΡΑΝΟΜΗ ΚΡΑΤΗΣΗ ΠΕΝΤΕ ΕΛΛΗΝΟΚΥΠΡΙΩΝ

Tράπεζες Κύπρος | Σημαντικές διαφορές στα επιτόκια 

Πυρκαγιά στα 
Λύμπια

Κηδεύτηκε το 
ζεύγος που κάηκε 
από την πυρκαγιά

Υπό πλήρη έλεγχο τέθηκε 
δασική πυρκαγιά σε περιοχή 
της κοινότητας Λυμπιών 
Το Τμήμα Δασών του 
Υπουργείου Γεωργίας, Αγρο-
τικής Ανάπτυξης και Περιβάλ-
λοντος ανακοινώνει ότι την 
Τρίτη 05 Αυγούστου, 2025 
και ώρα 18:06 (ώρα Κύπρου), 
εκδηλώθηκε πυρκαγιά στα 
όρια της κοινότητας Λυμπιών 
της επαρχίας Λευκωσίας. 
Η πυρκαγιά τέθηκε υπό πλή-
ρη έλεγχο στις 18:23 αφού 
έκαψε έκταση μισού δεκαρίου 
με ξηρά χόρτα και σκύβαλα. 
Στην επιχείρηση κατάσβεσης 
συμμετείχαν 5 άτομα του Τμή-
ματος Δασών με 1 πυροσβε-
στικό όχημα και δύο άτομα 
της Πυροσβεστικής Υπηρε-
σίας με ένα πυροσβεστικό 
όχημα. 
Πιθανή αίτια πρόκλησης της 
πυρκαγιάς φαίνεται να είναι 
η παράνομη καύση σκυβά-
λων.

Σε κλίμα βαθύτατου πένθους 
και παρουσία πλήθους κό-
σμου κηδεύτηκε το Σάββατο 
το ζεύγος που βρήκε τραγικό 
θάνατο στην πυρκαγιά στην 
ορεινή Λεμεσό. 
Η εξόδιος ακολουθία για τον 
Δημήτρη και την Μάρω Φι-
λιππίδη, 85 και 77 χρόνων, 
εψάλη στην εκκλησία της Πα-
ναγίας Ευαγγελίστριας στα 
Κάτω Πολεμίδια. 
Επικήδειο είπε η αδελφότε-
κνη των θυμάτων, Άννα Αβρα-
άμ, η οποία εξαπέλυσε δριμύ 
κατηγορώ σε βάρος του κρά-
τους, όσον αφορά τη διαχεί-
ριση της φονικής πυρκαγιάς. 
Την Πολιτεία εκπροσώπη-
σαν οι υπουργοί Άμυνας, Παι-
δείας και Υγείας και οι υφυ-
πουργοί Κοινωνικής Πρόνοιας 
και Ναυτιλίας.

Η Ολομέλεια της Βουλής αποφάσισε, 
την Τρίτη, ομόφωνα να αποδεχθεί την 
αναπομπή του Προέδρου της Δημοκρα-
τίας, Νίκου Χριστοδουλίδη, που αφορά 
τον νόμο για τη δημιουργία και λειτουργία 
κτηνοτροφικών περιοχών, προχωρώντας, 
παράλληλα, σε σχετική τροποποίηση του 
κειμένου. 
Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας είχε ανα-

πέμψει τον νόμο επικαλούμενος λόγους 
αντισυνταγματικότητας, κυρίως σε σχέση 
με πρόνοια που προβλέπει υποχρεωτικό 
σχέδιο πλήρους αποζημίωσης και μετε-
γκατάστασης των επηρεαζόμενων σε πε-
ρίπτωση κατάργησης κτηνοτροφικής 
περιοχής. Η προσθήκη αυτή, όπως επι-
σημάνθηκε, παραβιάζει το άρθρο 80.2 του 
Συντάγματος, που απαγορεύει στη Βουλή 
να επιβάλλει δαπάνες στον κρατικό προ-
ϋπολογισμό, ενώ θίγει και την αρχή της 

διάκρισης των εξουσιών. Παράλληλα εν-
δέχεται να θεωρηθεί κρατική ενίσχυση, γε-
γονός που απαιτεί έγκριση από την 
Ευρωπαϊκή Επιτροπή. 
Όπως ανέφερε στην Ολομέλεια ο Πρό-

εδρος της Επιτροπής Γεωργίας, Βουλευ-
τής του ΑΚΕΛ Γιαννάκης Γαβριήλ, η 
Επιτροπή, λαμβάνοντας υπόψη τους λό-
γους της αναπομπής, αποφάσισε όπως 
το τελικό νομοθετικό κείμενο προβλέπει 
σχέδιο αποζημίωσης και μετεγκατάστα-
σης μόνο υπό καθορισμένα κριτήρια, που 
θα καθορίζονται από το Υπουργικό.

ΑΠΟΔΕΚΤH Η ΑΝΑΠΟΜΠH

Βουλή  | Kτηνοτροφικές περιοχές

www.parikiaki.com

Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο | Κατεχόμενα
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Εν συντομία

Νεαρός άνδρας  
μαχαιρώθηκε από 
δύο αγνώστους 

Βίαιο περιστατικό σημει-
ώθηκε το βράδυ της Δευτέρας 
4/8 στην παραλιακή ζώνη της 
Νέας Αλικαρνασσού όταν δύο 
άνδρες επιτέθηκαν και τραυ-
μάτισαν με αιχμηρό αντικεί-
μενο έναν 28χρονο άνδρα. 

Tο περιστατικό σημειώθηκε 
στην παραλιακή ζώνη της 
Νέας Αλικαρνασσού. Το 
θύμα, όπως δήλωσε, δεν 
γνώριζε τους δράστες. 
Ο 28χρονος μεταφέρθηκε 

άμεσα στο ΠΑΓΝΗ, όπου και 
νοσηλεύεται εκτός κινδύνου. 
Οι αρχές έχουν ήδη ξεκινή-

σει συλλογή μαρτυριών και 
εξετάζουν υλικό από κάμερες 
ασφαλείας της περιοχής, με 
στόχο την ταυτοποίηση και 
σύλληψη των δραστών.

Συνελήφθη 23χρο-
νος για απόπειρα 
ανθρωποκτονίας
Εξιχνιάστηκε από την Υπο-

διεύθυνση Δίωξης και Εξι-
χνίασης Εγκλημάτων Δυτικής 
Αττικής απόπειρα ανθρωπο-
κτονίας σε βάρος 19χρονου 
ημεδαπού, η οποία σημει-
ώθηκε το βράδυ του Σαββά-
του 14/6 στην περιοχή του 
Περιστερίου. 
Ως δράστης συνελήφθη 

στην περιοχή του Ταύρου 
ένας 23χρονος αλλοδαπός, 
σε βάρος του οποίου είχε εκ-
δοθεί ένταλμα σύλληψης για 
απόπειρα ανθρωποκτονίας. 
Κατά τη σύλληψή του επέ-

δειξε στους αστυνομικούς 
πλαστή ταυτότητα, όπου είχε 
επικολλήσει τη φωτογραφία 
του προκειμένου να δυσχε-
ράνει την ταυτοποίησή του.

Λουτράκι | Δύο νε-
κρές και μια τραυ-
ματίας σε τροχαίο 
Τραγική τροπή πήρε τρο-

χαίο που σημειώθηκε το 
βράδυ της Τρίτης (5/8) κοντά 
στη λίμνη Βουλιαγμένης Λου-
τρακίου, καθώς δύο γυναίκες 
έχασαν τη ζωή τους και άλλη 
μία τραυματίστηκε. 
Η οδηγός αυτοκινήτου, υπό 

αδιευκρίνιστες συνθήκες, 
έχασε τον έλεγχο του οχήμα-
τος του με αποτέλεσμα αυτό 
να εκτραπεί της πορείας του, 
να καταλήξει σε αυλή κατοι-
κίας και να ανατραπεί. 
Στο σημείο έσπευσε όχημα 

του κλιμακίου Περαχώρας για 
τον απεγκλωβισμό των επι-
βαινόντων. Οι τραυματίες δια-
κομίστηκαν βαριά τραυματι-
σμένες με ασθενοφόρο 
ΕΚΑΒ στο νοσοκομείο Κορίν-
θου. Δυστυχώς, οι δύο εξ αυ-
τών υπέκυψαν στα τραύματα.

 Παλαιό Φάληρο | Αναζητούν απαντήσεις στο κινητό της μητέρας
Στο επίκεντρο των ερευνών βρίσκεται το κινητό τηλέ-

φωνο της 32χρονης γυναίκας από την Αλγερία, καθώς οι 
Αρχές προσπαθούν να ρίξουν φως στις συνθήκες του 
τραγικού θανάτου της τρίχρονης κόρης της, η οποία εντο-
πίστηκε νεκρή σε παραλία του Παλαιού Φαλήρου, έπειτα 
από εγκατάλειψη που φέρεται να διέπραξε η ίδια η μη-
τέρα. 
Λίγο πριν την απολογία της, κατά την οποία αντιμετω-

πίζει κατηγορίες για ανθρωποκτονία, οι αστυνομικές 
Αρχές εξετάζουν ενδελεχώς τις τηλεφωνικές της επικοι-
νωνίες τη νύχτα της τραγωδίας αλλά και τις ώρες που 
ακολούθησαν. 
Όπως αναφέρουν πληροφορίες, οι ερευνητές προσπα-

θούν να εντοπίσουν εάν η 32χρονη είχε επικοινωνήσει με 
κάποιο οικείο πρόσωπο στο οποίο ενδεχομένως είχε 
εκμυστηρευτεί τις προθέσεις ή τις πράξεις της. Η ίδια έχει 
ήδη δώσει αντικρουόμενες καταθέσεις, υποστηρίζοντας 
πως το παιδί τραυματίστηκε στο σπίτι τους στα Κάτω Πα-
τήσια. 
Τη νύχτα του συμβάντος, η μητέρα φέρεται να επέ-

στρεψε με ταξί στα Κάτω Πατήσια μαζί με τα δύο μεγαλύ-
τερα παιδιά της, έχοντας νωρίτερα βρεθεί στο Παλαιό 

Φάληρο. Κατά την επιστροφή της, φαίνεται ότι αντάλλαξε 
μηνύματα με κάποιο πρόσωπο, το οποίο οι αρχές προ-
σπαθούν πλέον να ταυτοποιήσουν. 
Η έρευνα επικεντρώνεται σε όλα τα ψηφιακά ίχνη της – 

πριν, κατά τη διάρκεια και μετά την επίμαχη διαδρομή – 
από τη στιγμή που φεύγει για το Φάληρο, μέχρι και την 
επιστροφή της στο σπίτι. 
Το κινητό τηλέφωνο της 32χρονης εστάλη μόλις χθες 

στα εγκληματολογικά εργαστήρια, προκειμένου να ανα-
λυθεί πλήρως το περιεχόμενό του. 
Σχεδίαζε να φύγει από την Ελλάδα και τηλεφώνησε 

στην πρεσβεία της Αλγερίας 
Επισημαίνεται δε πως η 32χρονη φέρεται να είχε κατα-

στρώσει σχέδιο διαφυγής στο εξωτερικό. 

Αυτό προκύπτει από τις διαδικασίες που η ίδια φέρεται 
να είχε κινήσει για να φύγει από την Ελλάδα, μαζί με τα 
άλλα δύο μεγαλύτερα παιδιά της, μόλις δύο ημέρες μετά 
τον θάνατο του κοριτσιού. 
Σύμφωνα με πληροφορίες, η μητέρα, μόλις εντοπίστηκε 

το νεκρό παιδί στην παραλία Εδέμ, επικοινώνησε με την 
πρεσβεία της Αλγερίας στην Ελλάδα, προσπαθώντας να 
φύγει από τη χώρα. Από εκεί την παρέπεμψαν στον Διε-
θνή Οργανισμό Μετανάστευσης με τον οποίο επικοινώ-
νησε τρεις μέρες μετά, λέγοντας πως έχει δύο παιδιά. 
Μάλιστα φέρεται να απέστειλε το αντίγραφο διαβατη-

ρίου και πιστοποιητικά γέννησης των δύο παιδιών, όπως 
της ζητήθηκε και ορίστηκε ραντεβού για την 1η Αυγού-
στου, την ημέρα δηλαδή που συνελήφθη. 
Αξίζει να σημειωθεί πως η μητέρα είχε ενημερωθεί για 

το Πρόγραμμα Εθελουσίων Επιστροφών, το οποίο λει-
τουργεί μέσω του ΔΟΜ σε συνεργασία με το Υπουργείο 
Μετανάστευσης και Ασύλου και προβλέπει την ένταξη σε 
αυτό, όσων το επιθυμούν, και το αίτημα ασύλου τους έχει 
απορριφθεί και δεν νομιμοποιούνται να παραμείνουν στην 
Ελλάδα, με κάλυψη των αεροπορικών εισιτηρίων και με 
παροχή 500 ευρώ.

ΟΙ ΑΡΧΕΣ ΠΡΟΣΠΑΘΟΥΝ ΝΑ ΡΙΞΟΥΝ ΦΩΣ ΣΤΙΣ ΣΥΝΘHΚΕΣ ΤΟΥ ΤΡΑΓΙΚΟΥ ΘΑΝΑΤΟΥ ΤΗΣ ΤΡΙΧΡΟΝΗΣ

ΕΛΑΣ | Δίωξη για κακούργημα σε βάρος του πρώην αστυνομικού Tik Toker
Ποινική δίωξη για διακίνηση ναρκωτι-

κών, αδίκημα σε βαθμό κακουργήματος 
καθώς και για τρία πλημμελήματα ασκή-
θηκε από την Εισαγγελία σε βάρος του 
30χρονου πρώην αστυνομικού, γνω-
στού από τις κοινοποιήσεις βίντεο με με-
γάλη επιδραστικότητα σε μέσο 
κοινωνικής δικτύωσης. 
Ο πρώην αστυνομικός, που παραιτή-

θηκε πριν από λίγο καιρό από την υπη-
ρεσία του στην Αμεση Δράση, 
συνελήφθη από ομάδα των «Αδιάφθο-
ρων» της ΕΛ.ΑΣ. που φέρεται να είχαν 
ξεκινήσει έρευνα εις βάρος του, προτού 
ο 30χρονος φύγει από το Σώμα. Στο 
σπίτι του, σύμφωνα με τη δικογραφία, 

βρέθηκε ποσότητα κοκαΐνης πάνω από 
150 γραμμάρια, αναβολικά κ.ά. 
Η δίωξη σε βάρος του, πλην του κα-

κουργήματος, περιλαμβάνει και τα πλημ-
μελήματα της οπλοκατοχής, της 
ψευδούς υπεύθυνης δήλωσης στις 
Αρχές και της κατοχής αναβολικών χα-
πιών. Ο κατηγορούμενος παραπέμ-
φθηκε σε ανακριτή, από τον οποίο 
αναμένεται να ζητήσει προθεσμία για την 
απολογία του. 
Σύμφωνα με την ΕΛΑΣ, τον Νοέμβριο 

του 2024 περιήλθαν στην Υπηρεσία  κα-
ταγγελίες μέσω email, σύμφωνα με τις 
οποίες ο τότε εν ενεργεία αστυνομικός 
εμπλεκόταν σε  παράνομες δραστηριό-

τητες. Οι εν λόγω καταγγελίες υποβλή-
θηκαν στην Εισαγγελέα Εφετών Αθη-
νών, η οποία διέταξε τη διενέργεια 
προκαταρκτικής εξέτασης.  

«Στο πλαίσιο της έρευνας που διενερ-
γήθηκε, με την εφαρμογή και ειδικών 
ανακριτικών πράξεων, κατέστη δυνατή η 
συλλογή στοιχείων που καταδείκνυαν ότι 
ο τότε εν ενεργεία αστυνομικός φέρεται 
να εμπλέκεται σε παράνομες δραστηριό-
τητες κατοχής, χρήσης και διακίνησης 
ναρκωτικών ουσιών, καθώς και μεγάλων 
χρηματικών ποσών. Επιπλέον, διαπι-
στώθηκε ότι, για την αποφυγή εντοπι-
σμού και καταγραφής της παράνομης 
δράσης του, λάμβανε μέτρα αντιπαρακο-

λούθησης». «Στο πλαίσιο αυτό, μεσημ-
βρινές ώρες της 4ης Αυγούστου 2025, 
αφού ο πρώην αστυνομικός προσήλθε 
στην Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων 
για έτερη υπόθεσή του, κινήθηκε η δια-
δικασία διενέργειας κατ’ οίκον έρευνας, 
παρουσία δικαστικού λειτουργού. 
Κατά την άφιξη στην οικία του, ο δεύ-

τερος κατηγορούμενος, που φιλοξενού-
νταν εκεί προσωρινά, επιχείρησε να 
αποτρέψει την είσοδο των αστυνομικών 
και κινήθηκε προς τον χώρο του μπάνιου, 
όπου  εντοπίστηκε να απορρίπτει από το 
παράθυρο συσκευασία, η οποία αφού 
διαπιστώθηκε ότι περιείχε ποσότητα λευ-
κής σκόνης, βάρους 153 γραμμαρίων».

ΟΠΕΚΕΠΕ | Παραιτήθηκε η Σεμερτζίδου 

Σε παραίτηση από στέλεχος της ΝΔ 
οδηγήθηκε η Καλλιόπη Σεμερτζίδου μετά 
την αποκάλυψη για τα εκατομμύρια ευρώ 
που φέρεται να έλαβαν οι οικογένειες Μα-
γειρία – Σεμερτζίδου από τις επιδοτήσεις 
του ΟΠΕΚΕΠΕ. 
Η Καλλιόπη Σεμερτζίδου με επιστολή 

της στον γραμματέα της ΝΔ Κώστα 
Σκρέκα, ανακοίνωσε ότι παραιτήθηκε από 
Συντονίστρια Κοινοτικών Πόρων και Γυ-

ναικείας Επιχειρηματικότητας, ισχυριζό-
μενη ότι δέχεται «άδικη και στοχευμένη 
επίθεση, με ψευδείς και συκοφαντικές 
αναφορές». 
Μεταξύ άλλων υποστηρίζει ότι οι δρα-

στηριότητές της είναι «διαφανείς και νόμι-
μες και ότι παραιτείται για να 
«προφυλάξει» τη «ΝΔ από κάθε από-
πειρα στοχοποίησης και αποπροσανατο-
λισμού μέσω της προσωπικής μου 
επίθεσης». 

«Δεν είμαστε εμπλεκόμενοι σε καμία 
υπόθεση που ελέγχεται από την Αρχή Κα-
ταπολέμησης της Νομιμοποίησης Εσό-
δων από Εγκληματικές Δραστηριότητες» 
ισχυρίζεται σε άλλο σημείο, αλλά τη δια-
ψεύδει η ίδια πραγματικότητα καθώς η 
Αρχή για το Ξέπλυμα Μαύρου Χρήματος 
ερευνά τόσο την ίδια, όσο και τον σύ-
ντροφό της και στενά τους συγγενικά πρό-
σωπα.

Νέα Στύρα | Προσάραξε φέρι μποτ
Πρόβλημα σημειώθηκε το απόγευμα 

της Τρίτης, όταν φέρι μποτ που εκτελούσε 
το δρομολόγιο Στύρα – Αγία Μαρίνα προ-
σέκρουσε σε ξέρα στην Εύβοια, με απο-
τέλεσμα να πάρει κλίση και να προκληθεί 
αναστάτωση μεταξύ των επιβατών. 
Σύμφωνα με μαρτυρίες επιβατών σε 

μέσα ενημέρωσης, περίπου δέκα λεπτά 
μετά την αναχώρηση του πλοίου σημει-
ώθηκε η πρόσκρουση, ενώ εκφράστηκαν 
παράπονα για την έλλειψη άμεσης ενημέ-
ρωσης από το πλήρωμα ή την πλοιοκτή-
τρια εταιρεία. Επιβάτες δήλωσαν ότι 
αναγκάστηκαν να εντοπίσουν μόνοι τους 
τα σωσίβια και πολλοί βίωσαν στιγμές 
έντονου πανικού. 
Στο φέρι επέβαιναν 105 επιβάτες και 9 

μέλη πληρώματος. Δεν υπήρξε κανένας 
τραυματισμός, ούτε παρατηρήθηκε θα-
λάσσια ρύπανση στην περιοχή. Ωστόσο, 
σημειώθηκε εισροή υδάτων στο σκάφος 

και πραγματοποιήθηκε άντληση. 
Άμεσα κινητοποιήθηκαν δυνάμεις του 

λιμενικού, καθώς και ιδιωτικά σκάφη και 
επιβατηγό πλοίο, προκειμένου να απομα-
κρύνουν τους επιβάτες και να τους μετα-
φέρουν με ασφάλεια στο λιμάνι των Νέων 
Στύρων. 
Σε επίσημη ανακοίνωσή του, το Λιμε-

νικό Σώμα ανέφερε πως το πλοίο Πανα-
γία Παραβουνιώτισσα προσάραξε στη 
βραχονησίδα Γλάρος, ενώ εκτελούσε το 
δρομολόγιο Αγία Μαρίνα – Νέα Στύρα. 
Στην περιοχή έπνεαν άνεμοι βορειοανα-
τολικής διεύθυνσης, έντασης 4-5 μποφόρ.

www.parikiaki.com

Σε φάση έντονης κινητοποίησης ει-
σέρχονται οι αγρότες της Θεσσαλονί-
κης, στον απόηχο της υπόθεσης του 
ΟΠΕΚΕΠΕ, με προγραμματισμένες 
δράσεις να ξεκινούν από την ερχόμενη 
εβδομάδα. 
Η πρώτη τους κίνηση έγινε την πε-

ρασμένη Παρασκευή, με επίσκεψη στα 
γραφεία του ΟΠΕΚΕΠΕ στη Θεσσαλο-
νίκη, όπου δήλωσαν την πρόθεσή τους 
για δυναμικές παρεμβάσεις εν μέσω 
του καλοκαιριού. Κατά τη διάρκεια της 
σύσκεψης που πραγματοποιήθηκε τη 
Δευτέρα στη Θέρμη, επιβεβαιώθηκε ότι 
οι αγρότες προετοιμάζονται για μαζικές 
διαδηλώσεις. 
Η επόμενη προγραμματισμένη 

δράση είναι η μεγάλη συνάντηση που 
θα πραγματοποιηθεί τη Δευτέρα 11 Αυ-

γούστου στο δημοτικό θέατρο Επανο-
μής. Σύμφωνα με πληροφορίες, στην 
εκδήλωση θα παραστούν οι βουλευτές 
Β’ Θεσσαλονίκης της Νέας Δημοκρα-
τίας Δημήτρης Βαρτζόπουλος, Θεόδω-
ρος Καράογλου και Θεοφάνης Παπάς. 
Μετά τον Δεκαπενταύγουστο σχεδιά-

ζεται η δημιουργία μπλόκων στα Μου-
δανιά, ενώ οι σημαντικότερες αγροτι-
κές κινητοποιήσεις στην περιοχή της 
Μακεδονίας αναμένονται κατά τη διάρ-
κεια της Διεθνούς Έκθεσης Θεσσαλο-
νίκης, τον Σεπτέμβριο. 
Οι αγρότες εκφράζουν την αγανά-

κτησή τους, κάνοντας λόγο για κρατική 
αδιαφορία απέναντι στις ζημιές που 
έχουν υποστεί λόγω της κλιματικής αλ-
λαγής και ζητούν αποζημιώσεις που, 
όπως υποστηρίζουν, καθυστερούν. 

Επιπλέον, αντιδρούν στην υποχρεω-
τική οριοθέτηση των αγροτεμαχίων και 
στην εφαρμογή του Αριθμού Ταυτότη-
τας Ακινήτου, εκτιμώντας ότι το νέο σύ-
στημα δεν προσφέρει ουσιαστική δια-
φάνεια. 
Ο πρόεδρος του Αγροτικού Συλλό-

γου Δήμου Λαγκαδά, Κώστας Χατζη-
παραδείσης, προειδοποίησε για απώ-
λειες εκατοντάδων εκατομμυρίων ευρώ 
από την εφαρμογή του νέου συστήμα-
τος και ανέδειξε τη σοβαρή υποχώ-
ρηση της αγροτικής παραγωγής. Με 
έντονη κριτική διάθεση, κατηγόρησε 
την κυβέρνηση ότι αγνοεί τις ανάγκες 
των αγροτών και δήλωσε πως η κατά-
σταση στον ΟΠΕΚΕΠΕ έχει οδηγήσει 
σε απογοήτευση και αδυναμία συνέχι-
σης της καθημερινής εργασίας.

Θεσ/νίκη | Κλιμακώνουν τις κινητοποιήσεις τους οι αγρότες 



                    
      Ειδήσεις σε 2’

Επίσκεψη Αιγύπτιου 
Ακόλουθου Άμυνας 
στο ΚΣΕΔ

Στο πλαίσιο ανάληψης των 
νέων καθηκόντων του στην 
Κύπρο, ο νέος Ακόλουθος 
Άμυνας της Αιγύπτου στην 
Κύπρο, Captain Mohamed 
Ghardia, μαζί με τον απερχό-
μενο Ακόλουθο Άμυνας, 
Brigadier General Mohamed 
Abdelmaged, πραγματοποί-
ησαν ενημερωτική επίσκεψη 
στο Κέντρο Συντονισμού 
Έρευνας και 
Διάσωσης(ΚΣΕΔ) στη Λάρ-
νακα. 
Σε ανακοίνωση το ΚΣΕΔ 
αναφέρει ότι «ο Αιγύπτιος 
Ακόλουθος ενημερώθηκε για 
τον τρόπο οργάνωσης και λει-
τουργίας του Συστήματος 
Έρευνας – Διάσωσης της Κυ-
πριακής Δημοκρατίας, καθώς 
και για τον ρόλο που δύναται 
να διαδραματίσει το Κέντρο, 
σε περίπτωση διεξαγωγής 
ανθρωπιστικών επιχειρή-
σεων στην Ανατολική Μεσό-
γειο».

Έκθεση αξιολόγησης 
Τουρκίας από ΟΗΕ για 
ανθρ. δικαιώματα

Συστάσεις της Κυπριακής 
Δημοκρατίας προς την 
Άγκυρα περιλαμβάνει, μεταξύ 
άλλων, η έκθεση της Ομάδας 
Εργασίας για την Οικουμενική 
Περιοδική Αξιολόγηση (UPR) 
της Τουρκίας, η οποία θα διε-
ξαχθεί κατά την 49η σύνοδο 
του Συμβουλίου Ανθρωπίνων 
Δικαιωμάτων του ΟΗΕ (8 Σε-
πτεμβρίου–3 Οκτωβρίου 
2025).  
Η έκθεση, η οποία δημοσιο-

ποιήθηκε από τον ΟΗΕ, εξε-
τάζει τη συμμόρφωση της 
Τουρκίας με τις υποχρεώσεις 
της στον τομέα των Ανθρω-
πίνων Δικαιωμάτων. Συγκε-
κριμένα περιλαμβάνει την 
εθνική παρουσίαση της Τουρ-
κίας, με αναφορά σε μεταρ-
ρυθμίσεις για την ανεξαρτη-
σία της δικαιοσύνης, τα 
δικαιώματα των γυναικών, 
των παιδιών, την προστασία 
των προσφύγων, την ελευθε-
ρία της έκφρασης και το κρά-
τος δικαίου, απαντήσεις της 
Τουρκίας σε ερωτήματα κρα-
τών-μελών του ΟΗΕ καθώς 
και σε συστάσεις από τον 
προηγούμενο κύκλο αξιολό-
γησης.
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ΛΕΥΚΩΣΙΑ 
Ανταπόκριση  
Πέτρος Χ. ΠΑΣΙΑΣ 

 
«Τα χρειάστηκε» ο 

Πρόεδρος Χριστοδου-
λίδης με την πρωτο-
φανή ανικανότητα που 

επέδειξε η κυβέρνηση του στη διάχειριση 
μιας φωτιάς σε ένα χωριό η οποία εξελί-
χθηκε στην πλέον καταστροφική, φονική 
πυρκαγιά στα ιστορικά της Κυπριακής Δη-
μοκρατίας. Και όπως κάνουν τα «άτακτα» 
και «κακομαθημένα» παιδάκια, αντί να 
σταθεί στο ύψος του και να αναλβει τις 
πολιτικές ή και ποινικές ευθύνες του, ο 
ίδιος και οι διορισμένοι από αυτόν πολιτι-
κοί προϊστάμενοι των εμπλεκομένων 
υπουργείων, κατέφυγε στο «θείο Σαμ», 
στη «μαμά Αμερική», τάχατες για να γνω-
ματεύσουν για τις αιτίες της αναποτελε-
σματικότητας των κρατικών υπηρεσιών. 
Έχει αλλώτρια κίνητρα με την απόφαση 
του ο Νίκος Χριστοδουλίδης να καλέσει 
επιλεκτικά την Αμερικανική υπηρεσία ATF.  
Με τις σχέσεις που έχει αναπτύξει με 
την Αμερικανική πρεσβεία και την κυβέρ-
νηση των ΗΠΑ, ευελπιστεί σε βολικές για 
τον ίδιο και την κυβέρνηση του γνωματεύ-
σεις για τα όσα συνέβησαν με την αδυνα-
μία του κράτους να ανακόψει την πύρινη 
λαίλαπα και συγχρόνως να προκαλέσει 
τη λαϊκή οργή κατά του Προέδρου και της 
κυβέρνησης του. Η επιλογή των Αμερικα-
νών, σύμφωνα με το σκεπτικό του επιτε-
λείου του Χριστοδουλίδη διασφαλίζει και 
την αποδεκτικότητα των πορισμάτων τους 
από τα παραδοσιακά φιλοαμερικανικά 
κόμματα όπως είναι ΔΗΣΥ και το ΕΛΑΜ 
οι ηγεσίες των οποίων διαχρονικά διατη-
ρούν επίσης άριστες σχέσεις με την Αμε-
ρικανική πρεσβεία. 
Η κίνηση του Προεδρικού με την πρό-

σκληση του στους Αμερικανούς έρχεται 
να ενισχύσει την περαιτέρω αμερικανο-
ποίηση της Κύπρου η οποία ξεκίνησε με 
την εκδίωξη των Ρώσων και Κινέζων από 
την κυπριακή οικονομία και συνεχίστηκε 
με τις περιβόητες «στρατηρικές συμμα-
χίες» στο στρατιωιτκό τομέα δίνοντας 
στους Αμερικανούς ιμπεριαλιστικές γην 
και ύδωρ με την παραχώρηση στρατιωτι-
κών διευκολύνσεων για χρησιμοποίηση 
των αεροδρομίων και λιμανιών της χώρας 
από τον Αμερικανικό στρατό. Την ίδια ώρα 
κατά την οποία στη Βάση Ακρωτηρίου βρί-

σκεται παράνομα μόνιμη μονάδα της Αμε-
ρικανικής Πολεμικής Αεροπορίας.  
Όμως η μετάκλιση όχι Αμερικανών, ενός, 

δυο, πέντε δέκα επιστημόνων, όπως ίσως 
και από άλλες χώρες, αλλά η επιλογή της 
ανάθεσης του έργου των «συμβουλών» 
πως θα πρέπει να λειτουργεί ο κρατικός 
μηχανισμός της Κυπριακής Δημοκρατίας 
σε κρατική υπηρεσία των ΗΠΑ, παραπέ-
μπει σε άλλους συνειρμούς. Πρόκειται κα-
θαρά για πολιτική πράξη εκχώρησης δι-
καιωμάτων και βαθαίματος του ελέγχου 
και της εξάρτησης των δομών της διοίκη-
σης ενός ανεξάρτητου κράτους από ένα 
άλλο.  

 
ΕΠΙΣΤΡΑΤΡΕΥΣΗ ΤΩΝ ΑΜΕΡΙΚΑΝΟ-
ΔΟΥΛΩΝ... 
Η δυσφορία από τις επιλογές του Νίκου 

Χριστοδουλίδη γίνεται αφόρητη και συνι-
στά πρόκληση για την κυπριακή επιστη-
μονική κοινότητα, τα Κυπριακά Πανεπι-
στήμια, κρατικά και ιδιωτικά αλλά και το 
Ινσιτούτο Κύπρου που έχουν να επιδεί-
ξουν περγαμηνές στην επιστημονική 
έρευνα στον τομέα της πρόληψης και κα-
τάσβεσης πυρκαγιών.  
Οι κατά τα άλλα ευρωλάγνοι της κυβέρ-

νησης Χριστοδουλίδη, των συγκυβερνώ-
ντων κομμάτων και των συνοδοιπόρων 
τους του ΔΗΣΥ και του ΕΛΑΜ, γύρισαν 
την πλάτη και στους Ευρωπαϊκούς θε-
σμούς και στην πλούσια εμπειρία άλλων 
Μεσογειακών χωρών όπως η Ελλάδα, η 
Ισπανία και η Ιταλία στην πρόληψη και 
αντιμετώπιση των πυρκαγιών.  
Γνωρίζουν οι κυβερνώντες πως εκείνο 

που λείπει δεν είναι οι ιδέες και οι προτά-
σεις για μέτρα, αλλά η αυστηρή εφαρμοφή 
όσων κατά καιρούς αποφασίστηκαν την 
πρόληψη και άμεση κατάσβεση των πυρ-
καγών,  γεγονός που έχει να κάνει με την 
ικανότητα  διακυβέρνησης της χώρας.  
Και στην προκειμένη περίπτωση της φο-

νικής πυρκαγιάς στην ορεινή Λεμεσό επι-
βεβαιώθηκε η θεσμική ανικανότητα των 
κυβερνώντων και αυτό που θέλουν να μην 
τεκμηριωθεί με επιστημονική έρευνα που 
πιθανόν να οδηγήσει και σε ποινικές ευ-
θύνες, είναι οι εγκληματικές ενέργειες και 
παραλείψεις του Προέδρου και των 
υπουργών του οι οποίοι άρχισαν ήδη το 
παιχνίδι αλληλοεπίρριψης ευθυνών.  
Αντί Ανεξάρτητη Ερευνητική Επιτροπή 

ο Νίκος Χριστοδουλίδης ζήτησε εκθέσεις 
από τους ίδιους τους υποργούς του και 

τις υπηρεσίες των υπουργείων του και 
όπως ήταν αναμενόμενο έδωσαν όλοι 
ανεξαιρέτως άριστα στους εαυτούς τους. 
Ούτε λάθη, ούτε παραλείψεις! Όλα έγρα-
ψαν στις εκθέσεις τους λειτούργησαν 
άψογα και ασφαλώς δεν περιέλαβαν στοι-
χεία όπως το γεγονός πως ο συντονιστής 
των τριών συναρμόδιων υπουργείων για 
την αντιμετώπιση των πυρκαγιών, Γενικός 
Διευθυντής του υπουργείου Γεωργίας, 
Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος 
στάληκε καλοκαιριάτικα στην Αυστραλία 
με απόφαση του ίδιου του Προέδρου Χρι-
στοδουλίδη για να τον εκπροσωπήσει στις 
εκδηλώσεις των αποδήμων για τις μαύρες 
επετείους...  

 
ΑΛΛΩΤΡΙΑ ΤΑ ΚΙΝΗΤΡΑ 
ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΚΑΙ ΔΗΣΥ... 
Στη Βουλή  των Αντιπροσώπων στην 

κοινή συνεδρία των τριών Επιτροπών με 
θέμα τη φονική πυρκαγιά επέλεξε να προ-
εδρεύσει ή ήδια η Πρόεδρος του Σώματος 
και πρόεδρος του ΔΗΣΥ κα Αννίτα Δημη-
τρίου η οποία δεν κατάφερε να συντονίσει 
έστω μια συζήτηση και παράθεση από-
ψεων για να ενισχύσει την απαρέσκεια γαι 
την ικανότητα όσων κατέχουν θέσεις κλει-
διά στην κυπριακή πολιτεία. Με τον κατ’ 
ευφημισμό συντονισμό της η κα Δημη-
τρίου διασφάλισε μια χαώδη κατάσταση 
κατά τη συζήτηση με αντιπαραθέσεις και 
φωνές, γεγενός που λειτούργησε ως προ-
σπάθεια να παραμείνει στο απυρόβλητο 
η ανικανότητα της κυβέρνησης και των 

υπηρεσιών του κράτους.  
Σύμφωνα με κοινοβουλευτικές πηγές 
δεν είναι άσχετο το γεγνός με πληροφο-
ρίες για ευθύνες γνωστών στελεχών του 
ΔΗΣΥ στα ανώτατα κλιμάκια του κρατικού 
μηχανισμού ενώ οι συγκεχυμένη εικόνα 
για τα γεγονότα, αφήνει ανοικτές όλες τις 
επιλογές για τοποθετήσεις όταν οι... ειδή-
μονες» από τη «μαμά Αμερική» θα κατα-
θέσεις τις βαρυσπούδαστς γνωματεύσεις 
τους για το τι δέον γενέσθαι. 
Πάντως αυτοί που παρακολουθούν επι-

σταμένα τα όσα συμβαίνουν και γνωρίζουν 
καλύτερα σημειώνου πως τα Αμερικανάκια 
που κλήθηκαν στην Κύπρο δεν έχουν ιδέα 
από πυρκαγιές και ασφαλώς ειδικά στην 
Ανατολική Μεσόγειο.  

 Σύμφωνα μάλιστα με τον ΟΠΟΚ, οι κυ-
βενώντες «προσκάλεσαν για να διερευ-
νήσουν το θέμα άτομα της αμερικανικής 
ATF, η οποία ειδικεύεται στην αντιμετώ-
πιση απειλών από λαθρεμπόρους αλ-
κοόλ, καπνού, πυρομαχικών, και εμπρη-
σμού. Επομένως ο στόχος είναι να 
«αποδειχθεί» ότι η πυρκαγιά ήταν έργο 
συνωμοτών, και να εκτραπεί η προσοχή 
από τις αδυναμίες της διοίκησης. «Φταίνε 
πράκτορες συνωμότες, άρα δεν μπορού-
σαμε να σβήσουμε τη φωτιά». Προφανώς 
η επιλογή της πρόσκλησης αμερικανών 
εμπειρογνωμόνων, ειδικά αυτής της υπη-
ρεσίας, αποτελεί ένδειξη του διπλού στό-
χου της κυβέρνησης Χριστοδολίδη από 
τη μια συγκάλυψης των ευθυνών της και 
από την άλλη επικοινωνιακής διαχείρισης. 

«Στο θείο Σαμ» για να σώσει το τομάρι του ο Χριστοδουλίδης! 

www.parikiaki.com

Η πλειοψηφία των Τουρκοκυπρίων και 
η πλειοψηφία των Ελληνοκυπρίων θα 
ήθελαν να δουν μια αμοιβαία αποδεκτή 
λύση που έτυχε επιτυχούς διαπραγμά-
τευσης, όποια κι αν είναι αυτή, είπε ο Ει-
δικός Αντιπρόσωπος του ΓΓ του ΟΗΕ, 
Κόλιν Στιούαρτ.  
Σε δηλώσεις μετά από αποχαιρετιστή-

ρια συνάντηση που είχε με τον Τ/κ ηγέτη 
Ερσίν Τατάρ, στα κατεχόμενα, ο κ. Στι-
ούαρτ είπε ότι υπήρξαν κάποιες αντιδρά-
σεις σε ορισμένα πράγματα που είπε σε  
δημόσιες δηλώσεις του και πρόσθεσε ότι 
«θέλω να είμαι σαφής ότι τα Ηνωμένα 
Έθνη, φυσικά, καθοδηγούνται από τα ψη-
φίσματα του Συμβουλίου Ασφαλείας. 
Ωστόσο, ο Γενικός Γραμματέας ηγήθηκε 
του δρόμου λέγοντας ότι για να υπάρξει 
μια λύση που θα τύχει διαπραγμάτευσης 
ελεύθερα, πρέπει να υπάρχει αμοιβαία 
αποδοχή κάποιας λύσης και δεν είναι 
δουλειά των Ηνωμένων Εθνών να την 
επιβάλουν». 

«Στο πλαίσιο μιας αμοιβαία αποδεκτής 
λύσης, φυσικά, υπάρχουν κάποιες επιλο-
γές που είναι πιο ρεαλιστικές από άλλες 
και οι δημοσκοπήσεις μας έχουν δείξει 
ότι η πλειοψηφία των Τουρκοκυπρίων και 

η πλειοψηφία των Ελληνοκυπρίων θα 
ήθελαν να δουν μια αμοιβαία αποδεκτή 
λύση που έτυχε επιτυχούς διαπραγμά-
τευσης, όποια κι αν είναι αυτή» είπε. 
Για την συνάντησή του με τον κ. Τατάρ, 

είπε ότι ήταν πολύ καλή και τον ευχαρί-
στησε για την συνεργασία. Είχαμε πολύ 
καλές συζητήσεις όλα αυτά τα χρόνια και 
τον ευχαρίστησα γι' αυτό και για την εποι-
κοδομητική του προσέγγιση, πρόσθεσε. 
Ο κ. Στιούαρτ είπε ότι ο κ. Τατάρ νοι-

άζεται βαθιά για τους Τουρκοκύπριους 
και θέλει το συμφέρον τους και «νομίζω 
ότι πάντα προσπαθούσε να είναι εποικο-
δομητικός στην επιδίωξή του προς αυτή 
την κατεύθυνση».  

«Συζητήσαμε ένα ευρύ φάσμα θεμά-

των. Όπως είπα, ήταν μια πολύ φιλική 
συνάντηση και τον ευχαρίστησα για τη 
συνεργασία του», κατέληξε. 
Την εκτίμηση ότι το Κυπριακό μπορεί 

να επιλυθεί, εξέφρασε σε δηλώσεις του. 
Ένα από τα πράγματα που βρήκε 

«απογοητευτικό», είπε, ήταν το πόσο 
λίγα κοινά υπάρχουν μεταξύ των επίση-
μων απόψεων των δύο πλευρών σημει-
ώνοντας ότι αυτό που απαιτείται είναι η 
προθυμία να βρεθεί μια λύση που να εί-
ναι αμοιβαία αποδεκτή. 
Ο κ. Στιούαρτ, ο οποίος αναχωρεί σύ-

ντομα από την Κύπρο, λόγω αφυπηρέ-
τησης, σημείωσε ότι είχε μία «πολύ ωραία 
αποχαιρετιστήρια συνάντηση» με τον 
Πρόεδρο Χριστοδουλίδη. «Ήταν μια ευ-
καιρία για μένα να τον ευχαριστήσω για 
όλη την υποστήριξη και τη συνεργασία 
του και αυτή είναι μια ευκαιρία επίσης για 
μένα να ευχαριστήσω όλο τον λαό της 
Κύπρου, Ελληνοκύπριους και Τουρκοκύ-
πριους, για όλη την υποστήριξή τους στο 
έργο των Ηνωμένων Εθνών», πρόσθεσε. 
Επεσήμανε ότι το έργο των ΗΕ στην 

Κύπρο είναι να προσπαθήσουν να διευ-
κολύνουν και να βοηθήσουν  τους Κύ-
πριους να βρουν μια λύση στο Κυπριακό. 

«Φεύγω χωρίς να έχω επιτύχει αυτόν τον 
τελικό στόχο», είπε, διαβεβαιώνοντας ότι, 
«τα Ηνωμένα Έθνη θα συνεχίσουν να 
παρέχουν όλη τους την υποστήριξη στους 
Κύπριους, οι οποίοι πρέπει να βρουν μια 
λύση στο πρόβλημα» όπως είπε, σημει-
ώνοντας πως «δεν είναι δουλειά των 
Ηνωμένων Εθνών να το λύσουν». 
Ερωτηθείς για το ποια θα ήταν η συμ-

βουλή του προς τον διάδοχό του, δεδο-
μένου του κλίματος στην Κύπρο τα τε-
λευταία δύο χρόνια και της έντασης 
μεταξύ των δύο πλευρών, ο κ. Στιούαρτ 
ανέφερε ότι «βρισκόμαστε σε καλύτερη 
θέση τώρα από ό,τι ήμασταν τα τελευταία 
χρόνια». «Υπάρχει, όπως γνωρίζετε, μια 
συνεχής συνεργασία, μια σειρά συναντή-
σεων με επικεφαλής τον Γενικό Γραμμα-
τέα. Έχουμε μία προσωπική απεσταλμένη 
που είναι πολύ επικεντρωμένη στην προ-
σπάθεια να προχωρήσουν τα πράγματα. 
Έτσι, η συμβουλή μου προς τον διάδοχό 
μου είναι να συνεχίσουμε να κάνουμε ό,τι 
μπορούμε για να διευκολύνουμε την πρό-
οδο στο Κυπριακό και ξέρετε, συνεχίζω 
να πιστεύω ότι είναι ένα επιλύσιμο ζή-
τημα».

Στιούαρτ | Η πλειοψηφία Ε/κ & Τ/κ Θέλει αμοιβαία αποδεκτή λύση για το Κυπριακό

Photo: PIO Cyprus
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      Ειδήσεις σε 2’

Μόσχα | Συνάντηση 
Πούτιν με απεσταλ-
μένο του Τραμπ 
Στη Μόσχα έφτασε νωρίς 

το πρωί της Τετάρτης (6/8) ο 
απεσταλμένος των ΗΠΑ και 
έμπιστος του Αμερικανού προ-
έδρου Στιβ Γουίτκοφ, ο οποίος 
συναντήθηκε με τον πρόεδρο 
Βλαντιμίρ Πούτιν -ένα τετ α 
τετ. Η ρωσική κυβέρνηση και 
ο πρόεδρος Βλαντιμίρ Πούτιν 
θέλουν να αποφύγουν το εν-
δεχόμενο επιβολής νέων δα-
σμών από πλευράς των ΗΠΑ. 
Ο Ντόναλντ Τραμπ έστειλε 

προ ημερών τελεσίγραφο 
στον Ρώσο ομόλογό του, λέ-
γοντας ότι σε περίπτωση που 
δεν τερματιστεί ο πόλεμος μέ-
χρι την 8η Αυγούστου τότε 
θα υπάρξουν οικονομικές κυ-
ρώσεις απέναντι στη Ρωσία.

Ιταλία | Γέφυρα που 
θα ενώνει την Σικε-
λία με την Καλαβρία
Πριν από το τέλος του κα-

λοκαιριού πρόκειται να ξεκι-
νήσουν τα έργα για την οικο-
δόμηση της γέφυρας που θα 
ενώσει το νησί της Σικελίας 
με την Καλαβρία, δηλαδή με 
την ιταλική χερσόνησο, σύμ-
φωνα με σημερινές ανακοι-
νώσεις του υπουργείου Υπο-
δομών της κυβέρνησης Με-
λόνι. 
Το συνολικό κόστος του έρ-

γου είναι 13,5 δισεκατομμύρια 
ευρώ και η ολοκλήρωσή του 
προβλέπεται για το 2026. Το 
μήκος της γέφυρας θα ξεπερ-
νά τα 3,6 χιλιόμετρα και για 
να καλύψει κανείς την από-
σταση αυτή με αυτοκίνητο θα 
χρειάζεται ένα τέταρτο της 
ώρας. Οι δυο «πύργοι», στην 
αρχή και στο τέλος της γέφυ-
ρας, θα έχουν ύψος 399 μέ-
τρων. Η συγκεκριμένη υπο-
δομή σχεδιάστηκε για να μπο-
ρεί να αντέχει σε σεισμούς 
μέχρι και 7,7 βαθμών και σε 
ανέμους ταχύτητας μέχρι και 
200 χιλιομέτρων την ώρα.

Γάζα | Καταστροφική Ανθρωπιστική Κρίση – Στο όριο της Επιβίωσης
Οι κάτοικοι της Γάζας βιώνουν τον πιο σκοτεινό εφιάλτη 

τους: σε ένα εμπόλεμο και αποκλεισμένο έδαφος, η αν-
θρωπιστική κατάσταση έχει φτάσει σε χειρότερες περιό-
δους. Η παρατεταμένη στρατιωτική επιχείρηση σε συν-
δυασμό με το σφιχτό εμπάργκο έχει οδηγήσει σε μαζική 
πείνα, έλλειψη ασφαλούς πόσιμου νερού, καταστροφή 
υποδομών και συνεχείς ευρωπαϊκές φωνές που καλούν 
σε άμεση παρέμβαση. 
Πείνα και Υποσιτισμός στα Ύψη 
Οι συνεχιζόμενες συγκρούσεις και ο αποκλεισμός έχουν 

οδηγήσει σε ακραία υποσιτισμό εκατοντάδων χιλιάδων 
ανθρώπων. Οι θάνατοι από πείνα έχουν υπερβεί τα 
εκατόν ενενήντα, ενώ παιδιά πεθαίνουν λόγω ασιτίας 
και μολυσμένων συνθηκών διαβίωσης. Η πλειονότητα 
του πληθυσμού δεν λαμβάνει στοιχειώδη διατροφή ή 
νερό. 
Σοβαρή Έλλειψη Νερού 
Η κατάσταση επιδεινώνεται καθώς τα συστήματα ύδρευ-

σης έχουν καταστραφεί. Οι ακτές του υδροφόρου ορίζοντα 
είναι μολυσμένες, και οι λιγοστές πηγές νερού που απο-
μένουν είναι ανεπαρκείς — μόλις 3–5 λίτρα ανά άτομο 
ημερησίως, όταν το ελάχιστο έκτακτης ανάγκης είναι 15 
λίτρα. Η έλλειψη καθαρού νερού επιταχύνει την εξάπλωση 
διαρροϊκών νόσων και ηπατίτιδας. 
Ανωφελή και Επικίνδυνη Διανομή Βοήθειας 
Τα αεροπλάνα ξαφνικά ρίχνουν τρόφιμα σε περιοχές 

δύσβατες ή εντός ασφυκτικά ελεγχόμενων ζωνών, αλλά 
η βοήθεια φτάνει μόνο σε όσους μπορούν να συγκρου-
στούν για την απόκτησή της. Τουλάχιστον είκοσι Παλαι-
στίνιοι σκοτώθηκαν και δεκάδες τραυματίστηκαν, όταν 
ένα φορτηγό που μετέφερε επισιτιστική βοήθεια ανατρά-
πηκε. 
Πιθανή Κατάληψη Ολόκληρης της Γάζας 
Σύμφωνα με αναφορές, ο Ισραηλινός πρωθυπουργός 

Νετανιάχου εξετάζει την πλήρη κατάληψη της Λωρίδας 
της Γάζας. Αυτό συζητείται στο Ισραηλινό Συμβούλιο 
Ασφαλείας. Ωστόσο, στρατιωτικοί αξιωματούχοι και 
πρώην ηγέτες προειδοποιούν ότι μία τέτοια επιχείρηση 
θα είναι καταστροφική: ενδεχόμενη απώλεια των υπό 
ομηρία πολιτών και αθώων, αλλά και περαιτέρω απομό-
νωση του Ισραήλ διεθνώς. 

Όμηροι σε ακραία Κατάσταση 
Προβολές βίντεο από ομήρους που διατηρούνται από 

τη Hamas προκαλούν σοκ: ένα άτομο εμφανίζεται σχεδόν 
ως “ζωντανός σκελετός”, ενώ δράσεις των οιονεί δια-
πραγματευτών φαίνεται να έχουν σταματήσει. Οι οικογέ-
νειες κρατούνται σε συνεχή αγωνία καθώς επαφές με 
τους ομήρους είτε απουσιάζουν είτε πραγματοποιούνται 
σε απάνθρωπες συνθήκες. 
Διεθνείς Εκκλήσεις και Κρίση Πολιτικής 
Ο Οργανισμός Ηνωμένων Εθνών κρούει τον κώδωνα 

του κινδύνου για συνέπειες που ίσως είναι μη αναστρέ-
ψιμες. Η Διεθνής Κοινότητα, κάποιες πρώην δυτικές κυ-
βέρνησης και πάνω από 500 Ισραηλινοί συνταξιούχοι 
αξιωματούχοι ζητούν επίμονα άμεση κατάπαυση πυρός 
και απελευθέρωση των ομήρων. Η αναγνώριση ανεξάρ-
τητης Παλαιστινιακής Πολιτείας επανέρχεται σαν δια-
πραγματευτικό εργαλείο — ακόμη και αν αντιμετωπίζεται 
με σκεπτικισμό ως ελάχιστο βήμα προς ειρήνη. 
Επιπτώσεις 
Η ουσία της κρίσης είναι μία κοινωνία που ζει υπό 

αποκλεισμό και καταπίεση, χωρίς τρόφιμα ή καθαρό 
νερό. Ο κίνδυνος για μαζική ανθρωπιστική καταστροφή 
είναι εδώ και προσεγγίζει τα όρια της κόλασης. Η έκκληση 
για διεθνή παρέμβαση, με σαφή στόχο την προστασία 
των ανθρώπινων ζωών και την ανάκτηση ανθρωπιστικής 
λογικής, γίνεται πιο επείγουσα από ποτέ. 

 ΧΑΜΑΣ: «ΟΙ ΟΜΗΡΟΙ ΤΡΩΝΕ Ο,ΤΙ ΚΑΙ Ο ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ ΤΗΣ ΓΑΖΑΣ»

Η Χιροσίμα καλεί τον κόσμο

Ενός λεπτού σιγή τηρήθηκε 
χθες Τετάρτη στη Χιροσίμα, ακρι-
βώς την ώρα που είχε γίνει η 
ρίψη ατομικής βόμβας στην ια-
πωνική πόλη πριν από 80 χρόνια, 
κατά τη διάρκεια ετήσιας τελετής, 
με τη συμμετοχή εκατό και πλέον 
χωρών, καθώς οι εντάσεις ΗΠΑ-
Ρωσίας οξύνονται. 
Την 6η Αυγούστου 1945, στις 

08:15, οι ένοπλες δυνάμεις των 
ΗΠΑ έπλητταν με ατομική βόμβα 
τη Χιροσίμα, σκοτώνοντας περί-
που 140.000 ανθρώπους. 
Τρεις ημέρες αργότερα, δεύτερη 

ατομική βόμβα ριχνόταν από αμε-
ρικανικό αεροσκάφος στο Να-
γκασάκι, στο νότιο τμήμα της Ια-
πωνίας, σκοτώνοντας άλλους 
74.000 ανθρώπους. 

Οι βομβαρδισμοί αυτοί, που 
επέσπευσαν το τέλος του Β΄ Πα-
γκοσμίου Πολέμου, είναι οι μο-
ναδικές περιπτώσεις στην Ιστορία 
που χρησιμοποιήθηκαν πυρηνικά 
όπλα σε καιρό πολέμου. 
Καθώς πολλοί από τους συμ-

μετέχοντες κατέθεταν στεφάνια 
σε κενοτάφιο στη μνήμη των θυ-
μάτων, η Χιροσίμα για ακόμη μια 
φορά παρότρυνε τον κόσμο να 
εγκαταλείψει τα πυρηνικά όπλα. 

«Οι ΗΠΑ και η Ρωσία κατέχουν 
το 90% των πυρηνικών κεφαλών 
παγκοσμίως και, με φόντο την 
εισβολή της Ρωσίας στην Ου-
κρανία και τις εντάσεις στη Μέση 
Ανατολή, παρατηρούμε τάση ενί-
σχυσης των στρατών», τόνισε ο 
δήμαρχος Καζούμι Ματσούι. 

«Ορισμένοι ηγέτες δέχονται την 
ιδέα ότι 'τα πυρηνικά όπλα είναι 
απαραίτητα για την εθνική άμυνά 
τους', αψηφώντας με κατάφωρο 
τρόπο τα διδάγματα που θα όφει-
λε να έχει αντλήσει η διεθνής 
κοινότητα από τις τραγωδίες της 
Ιστορίας. Απειλούν να υπονο-
μεύσουν τα πλαίσια εδραίωσης 
της ειρήνης», συνέχισε.
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Αργεντινή | Κατά συρροή δολοφόνος

Η δικαιοσύνη της Αργεντινής άσκησε ποινική 
δίωξη σε άνδρα τον οποίο βαραίνουν υποψίες ότι 
σκότωσε και διαμέλισε στο σπίτι του τουλάχιστον 
πέντε ανθρώπους, πάντα Παρασκευές, ενημέρωσε 
την Τρίτη 5/8 το Γαλλικό Πρακτορείο η εισαγγελία 
στην επαρχία Χουχούι (βορειοδυτικά). 
Ο ύποπτος, 37 ετών, αντιμετωπίζει δίωξη για 

«ανθρωποκτονίες» κατά συρροή «με επιβαρυντικές 
περιστάσεις», καθώς επέδειξε «ιδιάζουσα βαναυ-

σότητα». Έχει πλέον προφυλακιστεί. 
Η έρευνα αφορά δολοφονίες τουλάχιστον πέντε 

ανθρώπων που είχαν εξαφανιστεί. Έπειτα από 
αναλύσεις υλικού προερχόμενου από συστήματα 
παρακολούθησης, επικεντρώθηκε στο σπίτι του 
φερόμενου ως δράστη, όπου εντοπίστηκαν «οστά, 
αίμα, κομματάκια δέρματος» και ακόμη «ανθρώπινη 
μύτη», εξήγησε στο AFP ο γενικός εισαγγελέας 
στη Χουχούι, ο Σέρχιο Λέγιο Σάντσες. 
Στο ακίνητο που ερευνήθηκε, έφηβος 16 ετών, 

που παρουσιάστηκε ως ανιψιός του ιδιοκτήτη, φέ-
ρεται να είπε σε αστυνομικούς «θέλω να μιλήσω, 
θέλω να πω τι έγινε», σύμφωνα με τον εισαγγελέα 
που ανέλαβε να χειριστεί την υπόθεση, τον Γκιγιέρμο 
Μπέγιερ, που μίλησε στο μέσο ενημέρωσης A24. 
Ανέφερε πως ο θείος του «έβγαινε τις Παρασκευές 

μετά το μεσημέρι κι επέστρεφε το βράδυ με διάφο-
ρους ανθρώπους. Κατά τα φαινόμενα τους πρό-
σφερε δουλειά και κατόπιν τους προσκαλούσε να 
πιούν κάτι στο σπίτι του».

ΣΚΟΤΩΣΕ ΚΑΙ ΔΙΑΜΕΛΙΣΕ ΠΕΝΤΕ ΑΝΘΡΩΠΟΥΣ

Ελλάδα | Βρετανίδα εξαφανίστηκε από παραλία 
Συναγερμός έχει σημάνει στην 

παραλία Οφρυνίου στην Καβάλα, 
μετά την ξαφνική εξαφάνιση της 
59χρονης Βρετανίδας τουρίστριας 
Michele Ann Joy Bourda. Η γυ-
ναίκα είχε φτάσει στην περιοχή 
για ολιγοήμερες διακοπές μαζί 
με τον σύζυγό της, Έλληνα υπή-
κοο, και διέμεναν σε οικία σε χω-
ριό των Σερρών. 
Η εξαφάνισή της σημειώθηκε 

το μεσημέρι της Παρασκευής, 1 
Αυγούστου, όταν χάθηκε από 
την ξαπλώστρα της στην παρα-
λία, ενώ ο σύζυγός της κοιμόταν. 
Όταν εκείνος ξύπνησε, διαπίστωσε πως η γυναίκα 
του δεν βρισκόταν πουθενά. Ο ίδιος είναι ιδιαίτερα 
ανήσυχος, καθώς η 59χρονη έχει στο παρελθόν 
εμφανίσει ευάλωτη ψυχολογική κατάσταση —το 
2020 είχε επίσης εξαφανιστεί στο Λονδίνο, έπειτα 

από την απόλυσή της, αλλά εντο-
πίστηκε τελικά από τις αρχές. Ο 
άνδρας εκφράζει φόβους για την 
υγεία και την ασφάλειά της και ελ-
πίζει πως σύντομα θα υπάρξει κά-
ποιο ίχνος της. 
Η είδηση της εξαφάνισης της Βρε-

τανίδας τουρίστριας έχει αναστα-
τώσει την τοπική κοινωνία αλλά και 
τα μέσα ενημέρωσης στη Βρετανία. 
Οι αρχές από την πρώτη στιγμή 
κινητοποιήθηκαν άμεσα πραγμα-
τοποιώντας έρευνες με τη συμμε-
τοχή του Λιμενικού, της αστυνομίας 
και των εθελοντών χωρίς όμως να 

εντοπιστεί κανένα ίχνος της.  
Όσοι βρίσκονταν κοντά, εκείνη την ώρα στη πα-

ραλία δεν έχουν καταφέρει να δώσουν ουσιαστικές 
πληροφορίες στην υπόθεση της εξαφάνισης της 
59χρονης γυναίκας.

www.parikiaki.com

ΗΠΑ - Βραζιλία | Οικονομική Αντιπαράθεση

Η απόφαση της αμερικανικής κυβέρνησης να 
επιβάλει εκτεταμένους δασμούς σε δεκάδες χώρες, 
συμπεριλαμβανομένης της Βραζιλίας, έχει προκα-
λέσει ένα νέο κύμα οικονομικών εντάσεων με πα-
γκόσμιες διαστάσεις. Οι ΗΠΑ, επικαλούμενες «στρε-
βλώσεις στην αγορά και άδικο ανταγωνισμό», ανα-
κοίνωσαν δασμούς που φτάνουν έως και το 41% 
σε προϊόντα από 69 χώρες. Η Βραζιλία, μία από 
τις σημαντικότερες εξαγωγικές αγορές της Λατινικής 
Αμερικής προς τις ΗΠΑ, ήταν από τις πρώτες που 
αντέδρασαν έντονα. 
Η κίνηση αυτή έχει προκαλέσει ευρύτατη διπλω-

ματική κρίση ανάμεσα στις δύο χώρες, επαναφέ-
ροντας σκιές Ψυχροπολεμικής εποχής στις σχέσεις 
Βόρειας και Νότιας Αμερικής. Η Βραζιλία απάντησε 
με αντίμετρα, ανακοινώνοντας την επιβολή αντι-
ποίνων σε αμερικανικά αγροτικά και τεχνολογικά 
προϊόντα, ενώ δεν απέκλεισε το ενδεχόμενο ανα-
στολής συμφωνιών συνεργασίας σε τομείς όπως 
η άμυνα και η ενεργειακή ασφάλεια. 

Πολιτικό Υπόβαθρο και Εκλογική Στρατηγική 
Οι αναλυτές εκτιμούν πως οι κινήσεις της Ουάσι-

γκτον έχουν ξεκάθαρη εσωτερική πολιτική στόχευση. 
Σε μια προεκλογική περίοδο όπου η ενίσχυση της 
εγχώριας βιομηχανίας και η προστασία των θέσεων 
εργασίας βρίσκονται στο επίκεντρο, η επιβολή δα-
σμών εξυπηρετεί τον στρατηγικό σχεδιασμό της 
κυβέρνησης για συσπείρωση ψηφοφόρων. Ωστόσο, 
το τίμημα στις διεθνείς σχέσεις και την παγκόσμια 
οικονομική σταθερότητα ενδέχεται να είναι βαρύ. 
Η Βραζιλία ως Συμβολικός Αντίπαλος 
Η επιλογή της Βραζιλίας δεν είναι τυχαία. Η οικο-

νομία της χώρας αποτελεί παγκόσμιο πυλώνα σε 
αγροτική παραγωγή και εξόρυξη πρώτων υλών. Η 
επιβολή δασμών πλήττει άμεσα τις εξαγωγές 
σόγιας, καφέ και μετάλλων, ενώ το πολιτικό σκηνικό 
στο Μπραζίλια επιβαρύνεται από αυξημένες εντάσεις 
για τη μεταναστευτική πολιτική των ΗΠΑ, καθώς 
και τις πρόσφατες μαζικές απελάσεις Βραζιλιάνων 
μεταναστών. 
Παγκόσμιες Επιπτώσεις και Συσπειρώσεις 
Η διπλωματική σύγκρουση απειλεί να προκαλέσει 

ένα ντόμινο γεωοικονομικών ανακατατάξεων. Ήδη 
η Βραζιλία επιδιώκει ενίσχυση δεσμών με την Κίνα 
και άλλες χώρες των BRICS, υπονοώντας ακόμα 
και μελλοντική επαναδιαπραγμάτευση εμπορικών 
συμφωνιών με την Ουάσιγκτον. Παράλληλα, ευ-
ρωπαϊκές και ασιατικές χώρες εκφράζουν ανησυχία 
για τη σταθερότητα του διεθνούς εμπορικού συ-
στήματος, με το ΔΝΤ να προειδοποιεί για νέο 
κύκλο παγκόσμιου πληθωρισμού και διαταραχών 
στην εφοδιαστική αλυσίδα. 

ΚΛΙΜΑΚΩΝΕΤΑΙ Η ΤΡΟΧΙΑ ΣΥΓΚΡΟΥΣΗΣ

ΕΚΤΕΤΑΜΕΝΕΣ ΕΡΕΥΝΕΣ ΣΕ ΞΗΡΑ ΚΑΙ ΘΑΛΑΣΣΑ 
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Το Συμβούλιο του Barnet και η εταιρεία 
φόρτισης ηλεκτρικών οχημάτων char.gy 
έχουν θέσει σε λειτουργία 300 νέα ση-
μεία φόρτισης σε όλη την περιοχή, ανε-
βάζοντας τον συνολικό αριθμό φορτι-
στών στο Barnet σε περισσότερους από 
1.500. 
Η εγκατάσταση αποτελεί μέρος ενός 

ευρύτερου σχεδίου για την εγκατάσταση 
έως και 1.000 επιπλέον φορτιστών στη-
λών λαμπτήρων σε συνεργασία με την 
char.gy, με στόχο να αυξηθεί ο συνολικός 
αριθμός φορτιστών στην περιοχή σε πε-
ρισσότερους από 2.000 στο πλαίσιο 
αντιμετώπισης της κλιματικής αλλαγής 
και τη διευκόλυνση των κατοίκων να 
στραφούν στην ηλεκτροκίνηση. 
Το πρόγραμμα έχει σχεδιαστεί για να 

βελτιώσει την πρόσβαση φόρτισης στο 
δρόμο, ιδιαίτερα για το 40% των νοικο-
κυριών του Ηνωμένου Βασιλείου που 
δεν έχουν ιδιωτικό χώρο στάθμευσης. 

Κάθε σημείο φόρτισης χρησιμοποιεί χρε-
ώσεις ανανεώσιμων πηγών ενέργειας 
και προσφέρει νυχτερινή χρέωση περί-
που 39 πένες ανά kWh. 
Ο δημοτικός σύμβουλος Cllr Alan 

Schneiderman, μέλος του υπουργικού 
συμβουλίου του Barnet για το περιβάλ-
λον και την κλιματική αλλαγή, δήλωσε: 
«Υποστηρίζοντας τη μετάβαση σε ηλε-
κτρικά οχήματα, συμβάλλουμε επίσης 
στη βελτίωση της ποιότητας του αέρα σε 
όλο το Μπάρνετ, καθιστώντας τους δρό-
μους μας πιο υγιείς και ασφαλείς για 
όλους». 
Η επόμενη φάση του προγράμματος 

θα αντικαταστήσει σχεδόν 40 παλαι-
ότερα σημεία φόρτισης με νέες μονάδες 
και θα εισαγάγει ειδικές θέσεις φόρτισης 
για τους οδηγούς. Κάθε εγκατάσταση 
διαρκεί λιγότερο από δύο ώρες για να 
ολοκληρωθεί.

Barnet | Εκατοντάδες νέα σημεία φόρτισης 
ηλεκτρικών οχημάτων

H Eκκλησία της Παναγίας, στο Wood Green, 
Βορείου Λονδίνου, διοργανώνει το ετήσιό της κοινοτικό 
πανηγύρι, την Παρασκευή 15η Αυγούστου 2025, 
ανήμερα της γιορτής της Κοιμήσεως της Θεοτόκου, 

μετά τη Θεία Λειτουργία, η οποία θα αρχίσει στις 8.45πμ. 
 

Την παραμονή, 14η Αυγούστου 2025, θα τελεστεί 
Πανηγυρικός Ἀρχιερατικός Εσπερινός στις 6.30μμ. 

 
Της Θείας Λειτουργίας θα προεξάρχει ο Σεβασμιώτατος 

Αρχιεπίσκοπος Θυατείρων και Μεγάλης Βρετανίας κ. Νικήτας.

Θα υπάρχουν προς πώληση 
σουβλάκια, λουκουμάδες, 
κούπες, παραδοσιακά 
αλμυρά, γλυκά, παγωτό και 
διάφορες άλλες λιχουδιές.  
 
Σας αναμένουμε με χαρά 
για να περάσουμε όλοι μαζί 
μια όμορφη μέρα. 
Όλοι ευπρόσδεκτοι.   
 
(Από το Γραφείο 
της Κοινότητος)

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΠΑΝΗΓΥΡΙ

Σύνδεσμος Αραδίππου Αγγλίας
Το Συμβούλιο και τα μέλη του Συνδέσμου Αραδίππου Αγγλίας 
σας προσκαλούν στο ετήσιο Εθνικό Μνημόσυνο 
των πεσόντων αγωνιστών της Αραδίππου. 
  
Το μνημόσυνο θα πραγματοποιηθεί την Κυριακή 10 Αυγούστου 2025, 
στον Ιερό Ναό Αγίου Δημητρίου, Town Road, Edmonton N9 0LP, 
μετά την Θεία Λειτουργία. 
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Ο Στέλιος Πίτσης παρέθεσε 
δωρεάν γεύμα το περασμένο 
Σαββατοκυρίακο, προσφέρο-
ντας τα γνωστά του παραδο-
σιακά κυπριακά εδέσματα, ευ-
χαριστώντας έτσι την κοινότητα 
για τα τρία χρόνια υποστήριξης 
και αγάπης στο καφεστιατόριο 
του. 
Σε ανάρτηση του στα μέσα 

κοινωνικής δικτύωσης είπε χα-
ρακτηριστικά:   

«Μετά από 3 αξέχαστα χρόνια 
με καλό φαγητό, υπέροχη ατμό-
σφαιρα και καλούς ανθρώ-
πους... ήρθε η ώρα να κλεί-
σουμε αυτό το κεφάλαιο. 

 Αλλά μην ανησυχείτε, κάτι συ-
ναρπαστικό μαγειρεύουμε για το 
επόμενο! 
Σας ευχαριστούμε για κάθε 

μπουκιά, χαμόγελο και ανά-
μνηση!» 

  
Η «Παροικιακή» εύχεται 

στον Στέλιο από καρδιάς, 
κάθε επιτυχία στο καινούργιο 
του ξεκίνημα.

Tο καφεστιατόριο “Στέλιος” αποχαιρετά το Κυπριακό Κοινοτικό Κέντρο
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3 Αυγούστου 2025. Συμπληρώνονται σήμερα 48 χρόνια από τον 
θάνατο του πρώτου Προέδρου της Κυπριακής Δημοκρατίας Αρχιε-
πισκόπου Μακαρίου. Το ΑΚΕΛ τιμά τη μνήμη του Αρχιεπισκόπου 
Μακαρίου Γ’ που υπήρξε μια εμβληματική ιστορική φυσιογνωμία της 
πατρίδας μας, του οποίου το όνομα συνδέθηκε με τους αγώνες της 
Κύπρου και του λαού της για ελευθερία, δημοκρατία και ειρήνη ενώ 
η αναγνώρισή του ξεπέρασε τα όρια της χώρας μας. 
Η Ιστορία έγραψε ότι ο Μακάριος πολεμήθηκε όσο λίγοι στη σύγ-

χρονη κυπριακή ιστορία. Έγινε στόχος των ΝΑΤΟϊκών συνομωσιών, 
της χούντας των Αθηνών και του εοκαβήτικου φασισμού. Παρέμεινε 
συνεπής στην αδέσμευτη πολιτική που ακολούθησε για την Κύπρο 
και με όπλο τη στήριξη της συντριπτικής πλειοψηφίας του κυπριακού 
λαού αγωνίστηκε με αφοσίωση για την πατρίδα. Μετά την τραγωδία 
του 1974, ο Μακάριος απέρριψε την υποταγή στην κατοχή και ταυ-
τόχρονα με το πολιτικό του ανάστημα, σήκωσε το βάρος της ιστορικής 
απόφασης για αποδοχή της λύσης διζωνικής, δικοινοτικής ομοσπον-
δίας προκειμένου να τερματιστεί η κατοχή και η διχοτόμηση. 
Την ίδια ώρα, το ΑΚΕΛ όχι μόνο δεν αποκρύβει, αλλά επισημαίνει 
τα λάθη και τις εσφαλμένες εκτιμήσεις του Μακαρίου όταν βρισκόταν 
στο πηδάλιο της χώρας, προκειμένου αυτά να διδάσκουν και να κα-

θοδηγούν σήμερα. Χαρακτηριστική άλλωστε, ήταν η υποτίμηση του 
ενδεχόμενου διενέργειας πραξικοπήματος. Είναι όμως χυδαία αντι-
στροφή της πραγματικότητας να αποδίδονται ευθύνες στο Μακάριο 
ή στην αδέσμευτη πολιτική της Κύπρου για το έγκλημα της τουρκικής 
εισβολής. Είναι προσβολή στον λαό και την ιστορική αλήθεια να δια-
κινούνται «αφηγήματα» για την κυπριακή ιστορία που επιχειρούν 
εξίσωση της νόμιμης κυβέρνησης Μακαρίου και των δυνάμεων της 
δημοκρατίας με την γριβική τρομοκρατία. Για αυτό, τιμώντας τη μνήμη 
του Μακαρίου, το ΑΚΕΛ θα συνεχίσει να υπερασπίζεται την ιστορική 
αλήθεια, και να αποκρούει κάθε προσπάθεια ιστορικής παραχάραξης 
όπως την επιχειρούν εδώ και χρόνια η δεξιά και η ακροδεξιά. 
Η μνήμη του Μακάριου επιτάσσει προάσπιση της δημοκρατικής 

μνήμης και της ιστορικής αλήθειας στον τόπο μας. Επιτάσσει άντληση 
συμπερασμάτων από την ταραχώδη πορεία όλων των δεκαετιών 
του Κυπριακού, συμπεριλαμβανομένων των ιστορικών λαθών της 
πολιτικής ηγεσίας. Επιτάσσει υπεράσπιση της πολιτικής του έντιμου 
συμβιβασμού μεταξύ Ε/κ και Τ/κ, συνέχιση της πάλης ενάντια στο 
έγκλημα του 1974, ενάντια στην κατοχή και τη διχοτόμηση της πα-
τρίδας και του λαού μας.εκτεθειμένη ενώπιων σοβαρών κινδύνων 
ενεργειακής ακρίβειας και ενεργειακής επάρκειας.

48 χρόνια από τον θάνατο του Αρχιεπισκόπου Μακαρίου ΙΙΙ
Η μνήμη του Μακάριου επιτάσσει προάσπιση της δημοκρατικής 
μνήμης και της ιστορικής αλήθειας στον τόπο μας

Ένα Ταπεινό Μνημόσυνο 
του Καθηγητή 
Ζαννέτου Τοφαλλή 
 
 

 
 

«Ελληνικέ Κυπριακέ Λαέ,  
Γνώριμη είναι η φωνή 

που ακούς,  
είμαι ο Μακάριος!» 

 
Στις 3 Αυγούστου συμπληρώθηκαν 48 χρόνια από τότε που η Κύ-
προς έχασε τον μεγαλύτερο γιο της. Οι απόδημοι συμπατριώτες της 
Αγγλίας σήμερα με το μνημόσυνο αυτό αποτίουν φόρο τιμής τόσο 
στον Εθνάρχη Μακάριο όσο και στους ήρωες του λαού μας που όρ-
θωσαν το στήθος τους αγωνιζόμενοι για τη νομιμότητα, τη δημοκρατία 
και για την ελευθερία. Και υπόσχονται να διατηρήσουν τις παρακα-
ταθήκες του Μακαρίου για ενότητα, ομόνοια και σύνεση για το μέλ-
λον. 
Ας δούμε όμως κάτι από τη διαδρομή αυτού του υπέροχου άντρα 
που ξεκίνησε από ένα ταπεινό, φτωχό  βοσκόπουλο για να γίνει ο 
Ηγέτης ενός βασανισμένου λαού και ίνδαλμα των λαών της γης που 
αγωνίζονταν για λευτεριά και δικαιοσύνη.  

O Αρχιεπίσκοπος Μακάριος Γ’ γεννήθηκε στις 13 Αυγούστου 1913 
στο χωριό Άνω Παναγιά της Πάφου. Γονείς του ήταν ο Χριστόδουλος 
Μούσκος, βοσκός το επάγγελμα και η Ελένη Αθανασίου. Σε νεαρή 
ηλικία πήγε στη Μονή Κύκκου όπου και προσελήφθη ως δόκιμος. 
Στις 7 Αυγούστου 1938 χειροτονήθηκε Διάκονος και μετονομάστηκε 

από Μιχάλης σε Μακάριο. Τον ίδιο χρόνο, στάλθηκε ως υπότροφος 
της Μονής Κύκκου στην Αθήνα για θεολογικές σπουδές στο Εθνικό 
Πανεπιστήμιο. Αφού απεφοίτησε το 1942 από τη Θεολογική Σχολή, 
ενεγράφη στη Νομική Σχολή όπου παρακολουθούσε μαθήματα μέχρι 
την απελευθέρωση της Ελλάδας από τη Γερμανική κατοχή οπότε 
και επέστρεψε στην Κύπρο για μικρό χρονικό διάστημα. Επιστρέφο-
ντας στην Αθήνα, χειροτονήθηκε σε Πρεσβύτερο και σε Αρχιμανδρίτη 
στις 13 Ιανουαρίου 1946 στο ναό της Αγίας Ειρήνης, όπου υπηρέτησε 
για πέντε χρόνια ως Διάκονος με το Μητροπολίτη Αργυροκάστρου 
Παντελεήμονα και προϊστάμενος του ναού Αγίας Παρασκευής στον 
Πειραιά. 
Την ίδια χρονιά, του δόθηκε υποτροφία από το Παγκόσμιο Συμ-
βούλιο Εκκλησιών και πήγε στις Ηνωμένες Πολιτείες Αμερικής για 
περαιτέρω θεολογικές σπουδές. Παρακολούθησε για δυο χρόνια μα-
θήματα στο Πανεπιστήμιο της Βοστόνης με ειδίκευση στην Κοινω-
νιολογία της θρησκείας. 
Στις 8 Απριλίου 1948 εκλέχθηκε Μητροπολίτης Κιτίου και στις 13 

Ιουνίου χειροτονήθηκε σε Επίσκοπο. Η δράση του ως Μητροπολίτη 
Κιτίου ήταν εξαιρετικά γόνιμη, αφού ανακαίνισε τη Μητρόπολη στη 
Λάρνακα, βελτίωσε την οικονομική κατάσταση του κλήρου, ίδρυσε 
Φιλόπτωχες Αδελφότητες και αναπτέρωσε το ηθικό του καταπιεσμέ-
νου του λαού. 
Ως Πρόεδρος του Γραφείου Εθναρχίας, πήγε το 1949 στην Ελλάδα 

όπου είχε συνομιλίες με τον τότε Βασιλιά, τον Πρωθυπουργό και άλ-
λους επισήμους, για το Κυπριακό πρόβλημα. Μετά από εισήγησή 
του, η Ιερά Σύνοδος της Εκκλησίας της Κύπρου οργάνωσε στις 15 
Ιανουαρίου 1950 Παγκύπριο Δημοψήφισμα κατά το οποίο 97% του 
Ελληνικού Κυπριακού πληθυσμού ψήφισαν υπέρ της ένωσης της 

Κύπρου με την Ελλάδα. 
Στις 20 Οκτωβρίου 1950 εξελέγη Αρχιεπίσκοπος και Εθνάρχης, σε 

διαδοχή του Μακαρίου Β΄. Αμέσως μετά την εκλογή του ως Αρχιεπι-
σκόπου, ίδρυσε την Παγκύπρια Εθνική Οργάνωση Νεολαίας. Αργό-
τερα επισκέφτηκε και πάλι την Αθήνα, όπου προσπάθησε να πείσει 
την Ελληνική Κυβέρνηση να προσφύγει στον Οργανισμό Ηνωμένων 
Εθνών για το Κυπριακό ζήτημα. Επιστρέφοντας στην Κύπρο υπέβαλε 
διαμαρτυρία στην Επιτροπή μη αυτοκυβερνωμένων εδαφών των 
Ηνωμένων Εθνών για την παράλειψη της Μ. Βρετανίας να υποβάλει 
έκθεση για την πολιτική κατάσταση στην Κύπρο. 
Τον Οκτώβριο του 1952 πήγε στη Νέα Υόρκη, όπου συγκροτείτο η 

Ζ΄ Σύνοδος της Γενικής Συνέλευσης του ΟΗΕ, για να προωθήσει το 
Κυπριακό ζήτημα στο διεθνές πεδίο. Ερχόμενος πίσω στην Κύπρο 
απηύθυνε επιστολή στον βρετανό Κυβερνήτη, ζητώντας του την προ-
ώθηση της εφαρμογής του δικαιώματος αυτοδιάθεσης. Η απάντηση 
του Κυβερνήτη ήταν αρνητική και ο Αρχιεπίσκοπος επέκρινε την πο-
λιτική της Μεγάλης Βρετανίας στην Κύπρο. Τον Αύγουστο του 1953 
απηύθυνε αίτηση προς το Γενικό Γραμματέα του ΟΗΕ για να περι-
ληφθεί στην ημερήσια διάταξη της Η΄ Συνόδου της Γενικής Συνέλευ-
σης του Οργανισμού θέμα εφαρμογής του δικαιώματος αυτοδιάθεσης 
του Κυπριακού λαού. Μαζί με τον Γεώργιο Γρίβα-Διγενή ίδρυσαν την 
ΕΟΚΑ που άρχισε ένοπλο αγώνα εναντίον των Άγγλων αποικιοκρα-
τών την 1ην Απριλίου του 1955. 
Στις 9 Μαρτίου 1956 εξορίστηκε από τις βρετανικές αρχές στις Σεϋ-

χέλλες, αφού οι συνομιλίες που είχε με τον Κυβερνήτη Χάρτινγκ για 
το μέλλον της Κύπρου δεν κατέληξαν σε συμφωνία. Αφού αφέθηκε 
ελεύθερος, μετά από ένα περίπου χρόνο, η Βρετανική Κυβέρνηση 
τον κάλεσε στο Λονδίνο, όπου και υπογράφηκε η Συμφωνία του Λον-
δίνου, που ήταν η συνέχεια της Συμφωνίας της Ζυρίχης. Με τις Συμ-
φωνίες αυτές η Κύπρος θα ανακηρυσσόταν ανεξάρτητη Δημοκρα-

τία. 
Στις 16 Αυγούστου του 1960 η Κύπρος ανακηρύχθηκε ανεξάρτητη 
Δημοκρατία και ο Μακάριος ανέλαβε καθήκοντα προέδρου, αφού 
κέρδισε τις εκλογές στις 13 Δεκεμβρίου 1959, με ποσοστό 66.29%.  
Το Φεβρουάριο του 1968 ο Μακάριος επανεκλέγηκε Πρόεδρος της 

Κυπριακής Δημοκρατίας. 
Ωστόσο από την ίδρυση της Κυπριακής Δημοκρατίας το 1960, 
ακροδεξιά στοιχεία άρχισαν τον πόλεμο εναντίον του Μακαρίου, κα-
τηγορώντας τον ότι «πρόδωσε την Ένωση». Στις 8 Μαρτίου 1970 
έγινε δολοφονική απόπειρα εναντίον του Μακαρίου. Ο Εθνάρχης 
επέβαινε ελικοπτέρου, που θα τον μετέφερε στην ιερά Μονή Μαχαιρά 
για το μνημόσυνο του Υπαρχηγού της ΕΟΚΑ Γρηγόρη Αυξεντίου. Ο 
Μακάριος δεν έπαθε τίποτε, αλλά τραυματίσθηκε ο χειριστής του ελι-
κοπτέρου, ο οποίος κατόρθωσε να το προσγειώσει σε ένα οικόπεδο 
κοντά στην Αρχιεπισκοπή. 
Μεγάλη σημασία έδιδε επίσης ο Μακάριος και στα θρησκευτικά 

του καθήκοντα ως προκαθήμενος της Εκκλησίας της Κύπρου, αλλά 
και ως ηγετική φυσιογνωμία στο χώρο της Ορθοδοξίας. Έτσι, το 
Μάρτιο του 1971 μετέβη στην Κένυα, όπου κατέθεσε το θεμέλιο λίθο 
της Ιερατικής Σχολής, η οποία περατώθηκε το 1974 με δαπάνες της 
Αρχιεπισκοπής. Κατά την επίσκεψη του στην Κένυα προέβη σε ομα-
δικές βαπτίσεις πέντε χιλιάδων ιθαγενών περίπου. 
Το Φεβρουάριο του 1973 ο Μακάριος επανεξελέγη για τρίτη φορά 

Πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας. Την 7ην Μαρτίου του ιδίου 
έτους οι τρεις Μητροπολίτες της Κύπρου αποφάσισαν «την καθαίρεση 
του Αρχιεπισκόπου Μακαρίου Γ’ από του Επισκοπικού και κληρικού 
καθόλου αξιώματος και την επαναφορά τούτου εις την τάξη των λαϊ-
κών».  Η πράξη αυτή των τριών Μητροπολιτών καταδικάσθηκε από 
το λαό και δεν αναγνωρίσθηκε από τους Αρχηγούς των Ορθοδόξων 
Εκκλησιών.  
Την 15ην Ιουλίου του 1974, το στρατιωτικό καθεστώς των Αθηνών 
μαζί με την ΕΟΚΑ Β διενήργησαν πραξικόπημα για την ανατροπή 
του Μακαρίου. Ο Μακαριότατος, διασωθείς ως εκ θαύματος, κάλεσε 
τον λαό να αντισταθεί στην Χούντα των Αθηνών και στους άφρονες 
πραξικοπηματίες με εκείνη την ιστορική διακήρυξη «Ελληνικέ Κυ-
πριακέ Λαέ, Γνώριμη είναι η φωνή που ακούς, είμαι ο Μακάριος!». 
Την επομένη, μέσω Μάλτας, αναχώρησε στη Βρετανία και από εκεί 
στις Ηνωμένες Πολιτείας Αμερικής, όπου και μίλησε ενώπιον του 
Συμβουλίου Ασφαλείας καταδικάζοντας το πραξικόπημα που έμελλε 
να φέρει τη μεγαλύτερη καταστροφή στην ιστορία της πατρίδας μας.  
Την 20ήν  Ιουλίου του ιδίου έτους, η Τουρκία  εισέβαλε στην Κύπρο 

και κατέλαβε το 37% περίπου του εδάφους της Κυπριακής Δημο-
κρατίας, εκδίωξε το 28% περίπου των Ελληνοκυπρίων από τις πα-
τρογονικές τους εστίες, σκότωσε αμάχους και προκάλεσε τεράστιες 
καταστροφές. 
Ο Μακάριος απεβίωσε στις 3 Αυγούστου του 1977, λίγο πριν συ-
μπληρώσει τα 64 του χρόνια, πληγωμένος από το πραξικόπημα και 
την τουρκική εισβολή, που έφεραν τόσα δεινά στο λαό του. Η καρδιά 
του δεν μπορούσε να αντέξει περισσότερο. Άφησε ορφανό το λαό 
του στις πιο δύσκολες στιγμές της πολυτάραχης ιστορίας του.  
Ωστόσο, η ιστορία θα τον κατατάξει στα υψηλότερα σκαλοπάτια της 
αγάπης και της ευγνωμοσύνης του λαού του, που τόσο τον αγάπησε. 
Ο Μακάριος αποτελεί μια από τις μεγαλύτερες φυσιογνωμίες του 
20ού αιώνα.  
Το καλύτερο μνημόσυνο για τον Μακάριο είναι όπως ο Κυπριακός 

λαός παραμείνει άρρηκτα ενωμένος του για να βρεθεί μια λύση για 
να λευτερωθεί κι επανενωθεί η Κύπρος για το καλό και την ευτυχία 
και την ειρήνη του υπέροχου λαού μας».

Οι Απόδημοι του Λονδίνου θυμούνται και τιμούν τον Εθνάρχη Μακάριο

Aρχιεπίσκοπος Μακάριος ΙΙΙ. 
Λευκωσία, Προεδρικό Μέγαρο, 1975. 
Φωτογραφία Δώρου Παρτασίδη.
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Όλοι έχουμε ακούσει ότι: Η αγάπη και το 
μίσος είναι οι δύο όψεις του ίδιου νομίσματος. 
Η αγάπη και το μίσος — δύο συναισθήματα 
που φαινομενικά βρίσκονται σε αντίθετες 
άκρες του συναισθηματικού φάσματος. Η 
αγάπη και το μίσος είναι για αρχή ένα ενιαίο 
αντικείμενο, το οποίο στη συνέχεια διασπάται 
σε καλό και κακό. Είναι συγκλονιστικό το 
πόσο γρήγορα μπορεί να μετατραπεί η τρυ-
φερότητα σε θυμό, η στοργή σε πίκρα, και η 
επιθυμία για επαφή σε ανάγκη για απομά-
κρυνση ή και εκδίκηση.  

Πώς συμβαίνει όμως αυτή η μεταστροφή; Πώς μπορεί η 
αγάπη, που κάποτε ένωνε δύο ανθρώπους, να εξελιχθεί σε 
μίσος; Στη βάση κάθε έντονου συναισθήματος βρίσκεται η 
επένδυση: συναισθηματική, πνευματική, σωματική. Όταν κά-
ποιος επενδύει βαθιά σε μια σχέση, προσδοκά ανταπόδοση. 
Όταν αυτή η ανταπόδοση δεν έρχεται, ή όταν η σχέση καταρ-
ρέει με τρόπο επώδυνο — προδοσία, αδιαφορία, εγκατάλειψη 
— τότε η ένταση της απογοήτευσης είναι ανάλογη με την 
ένταση της προηγούμενης αγάπης. 
Ο ψυχισμός, για να προστατευτεί από τον πόνο, κάνει κάτι 

σχεδόν μηχανικό: μετασχηματίζει το συναίσθημα. Το «σ’ 
αγαπώ και με πονάς» γίνεται «σε μισώ γιατί με πονάς». Είναι 
ένας τρόπος άμυνας. Το μίσος, παρότι σκοτεινό και πολλές 
φορές καταστροφικό, δίνει την ψευδαίσθηση ελέγχου. Όπου η 
αγάπη αφήνει τον άνθρωπο εκτεθειμένο, το μίσος χτίζει τείχη. 
Δεν τελειώνουν όλες οι σχέσεις με ομαλό τρόπο. Αντίθετα, 

πολλές αφήνουν πίσω τους πληγές, απορίες, θυμό. Όταν κά-
ποιος νιώθει ότι προδόθηκε — από απιστία, χειριστικότητα, ψέ-
ματα — τότε είναι πιθανό η απογοήτευση να γίνει φλόγα. Αντί 
να υπάρξει θλίψη και αποδοχή, γεννιέται η ανάγκη για εκδί-
κηση, η επιθυμία να «πονέσει και ο άλλος όπως πόνεσα εγώ». 
Έτσι, σιγά-σιγά, η αγάπη δεν εξαφανίζεται, διαστρέφεται. 
Αυτό το μίσος δεν είναι απαραίτητα «καθαρό». Συχνά είναι 
συγκεχυμένο, γεμάτο νοσταλγία, θυμό, αναμνήσεις, ανεκπλή-
ρωτες προσδοκίες. Είναι το λεγόμενο «τοξικό δέσιμο», όπου 
δύο άνθρωποι δεν μπορούν να είναι μαζί, αλλά ούτε και να 
απομακρυνθούν πραγματικά. Η σχέση μπορεί να έχει τελει-
ώσει, αλλά το συναισθηματικό κουβάρι παραμένει μπλεγμένο. 
Η αγάπη πολλές φορές χτίζεται γύρω από την ιδέα του 

«εμείς». Όταν αυτή η ενότητα διαλύεται, μένει πίσω το «εγώ», 
πολλές φορές τραυματισμένο. Αν ο χωρισμός βιωθεί ως απόρ-
ριψη, ως πλήγμα στην προσωπική αξία ή στην αυτοεκτίμηση, 
τότε μπορεί να ενεργοποιηθεί ένας αμυντικός μηχανισμός με 
έντονο θυμό ή μίσος. Δεν είναι πάντα το πρόσωπο του άλλου 
που «μισούμε», αλλά αυτό που μας έκανε να νιώσουμε — ανε-
παρκείς, αδύναμοι, ασήμαντοι. 
Σε τέτοιες περιπτώσεις, το μίσος είναι μια προσπάθεια ανα-

δόμησης της ταυτότητας. «Αφού δεν με ήθελε, δεν τον/την χρει-
άζομαι», λέει κάποιος/α. Και πιο ύπουλα: «Τον/την μισώ που 
με έκανε να νιώσω έτσι». Ο εγωισμός παίζει εδώ καθοριστικό 
ρόλο. Όταν ο εγωισμός τραυματιστεί, η «τιμωρία» του άλλου 
μοιάζει με αποκατάσταση της εσωτερικής ισορροπίας. 
Δεν είναι σπάνιο το μίσος να μην είναι παρά μια άλλη όψη 

της εμμονής. Πίσω από ένα πρόσωπο που δηλώνει πως «δεν 
θέλει ούτε να τον/την βλέπει» μπορεί να κρύβεται η αδυναμία 
να αποδεχτεί ότι η σχέση έχει τελειώσει. Το άτομο συνεχίζει να 
αναλώνεται στη σκέψη του άλλου — έστω και μέσα από αρνη-
τικά συναισθήματα. Η εμμονή με το πρόσωπο, η παρακολού-
θηση στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, οι σκηνές ζήλιας ή οι 
προσπάθειες εκδίκησης, δεν είναι πάντα εκφράσεις αληθινού 
μίσους, είναι συχνά εκφράσεις ανεπεξέργαστης θλίψης. 
Η μετάβαση από την αγάπη στο μίσος δεν είναι πάντα μη 
αναστρέψιμη. Όταν το άτομο μπορέσει να αναγνωρίσει τι τον 
πονάει, τι έχασε, τι προσδοκούσε, και κυρίως όταν δεχτεί πως 
η σχέση αυτή τελείωσε, μπορεί να βρει το δρόμο για την απο-
φόρτιση. Τότε το μίσος μπορεί να υποχωρήσει και να αντικα-
τασταθεί από κάτι πιο γόνιμο: κατανόηση, ουδετερότητα, ακόμη 
και ευγνωμοσύνη για όσα καλά υπήρξαν. 
Η ψυχοθεραπεία, η αυτογνωσία, η στήριξη από φίλους και 

νέες εμπειρίες μπορούν να βοηθήσουν το άτομο να μετακινηθεί 
από τον φαύλο κύκλο του πάθους-μίσους σε μια πιο ήρεμη 
αποδοχή του παρελθόντος. 
Η αγάπη που μετατρέπεται σε μίσος μάς υπενθυμίζει πως τα 

ανθρώπινα συναισθήματα είναι πολυσύνθετα και ευμετάβλητα. 
Όσο μεγαλύτερη είναι η συναισθηματική επένδυση, τόσο πιο 
έντονη μπορεί να είναι η αντίδραση όταν τα πράγματα πάνε 
στραβά. Όμως στο τέλος, αυτό που μετράει δεν είναι τι νιώσαμε 
για κάποιον, αλλά τι κάναμε με όσα νιώσαμε. Το μίσος μπορεί 
να είναι ένα στάδιο — όχι ο προορισμός. 

Από την Αγάπη στο Μίσος

Είναι τόσο έντονη η αίσθηση της ανάγκης 
για ελευθερία. 
Γινόμαστε ένα με αυτά που ζούμε. Διαβαί-
νουμε δρόμους που απλώνονται μπροστά 
μας. Εμείς ευτυχήσαμε. Βρεθήκαμε στη ζωή 
στα χρόνια της αγνότητας, όταν τα κακά όντα 
τότε σπάνιζαν.  Διαβήκαμε δρόμους που 
απλωνόταν μπροστά μας. 

 Πήραμε από τους προπάππους μας αυτή 
την αγνότητα που τους διακατείχε. φτιαχτήκαμε από την γνη-
σιότητα του ονείρου. Ζυμωθήκαμε και διαμορφωθήκανε δια-
τηρώντας τον σεβασμό και την εκτίμηση που βρήκαμε, 
διαβαίνοντας τους δρόμους προς την πραγματοποίηση των 
ονείρων μας. 

 Ζήσαμε την πτώση της κατοχής. Ανεβάσαμε την σημαία 
ψηλά και φωνάξαμε ενάντια στον κατακτητή. Πιστέψαμε στους 
ήρωες γιατί τους ζήσαμε.  Μπήκαμε στην εφηβεία πιστεύοντας 
στην πραγματοποίηση των ονείρων. Μας ξάφνιασε η οργή του 
κόσμου και μας σκότωσε τα όνειρα μας  η βαρβαρότητα του 
κατακτητή.  
Πλάθαμε όνειρα και ανοίγαμε δρόμους για στιγμές της ζωής 

για τα καλύτερα που θα έρθουν.  
Δυστυχώς όμως δεν υπόκειτο σε εμάς. Ήρθαν όλα τόσο ξα-

φνικά. Άλλα εμείς λογαριάζαμε, και άλλα οι επιθυμούντες να 
εκπληρώσουν τα φανατικά τους αισθήματα. Μπήκαν μπροστά 
αυτοί και έφεραν το καταστροφικό πραξικόπημα, και στη συ-
νέχεια την αφορμή για να εισβάλει ο Αττίλας.  
Ο Αττίλας  μας έδιωξε από τα σπίτια μας και πιάσαμε δρό-

μους αγνώστους για εμάς. Αφήσαμε πίσω τα όνειρα μας.  Αρ-
πάξαμε την ελπίδα από το χέρι και πήγαμε σε άλλους τόπους. 
Σε άλλα μέρη. 

 Σήμερα αναπολούμε τα παλιά και αναλογιζόμαστε. Μας δί-
νουν υποσχέσεις κι εμείς τους πιστεύουμε. Διανύουμε την πο-
ρεία της ζωής μας κρατώντας την ελπίδα, αναμένοντας την 
μεγάλη ανάσταση. Διαβήκαμε δρόμους και δρόμους μα τίποτα 
δεν έγινε. Ήταν όλα καταπατημένα όνειρα. Υποσχέσεις! Κού-
φια λόγια!  
Συναντήσαμε φίλους που έγιναν αγνώριστοι. Κάποιοι απ’ αυ-

τούς μας πρόδωσαν. Δυστυχώς δώσαμε τα πάντα για να πά-
ρουμε την ελευθερία μας. Σήμερα απέχουμε από την πρώτη 
γραμμή. 
Συναντήσαμε τους καλούς μα και τους κακούς. Ξαφνιαστή-

καμε που ακόμα και σε τούτα τα ταξίδια όλα ήτανε ίδια.  
Τα όνειρα καμιά φορά τρομάζουν. Τρομάξαμε και σκύψαμε 

το κεφάλι. Κάναμε την προσευχή μας ξανά και ξανά. Αποσυρ-
θήκαμε σε μια γωνιά.  

 Μπήκαμε στον εσωτερικό μας κόσμο και κάναμε και πάλι 
διάλογο με τον εαυτό μας. Από που έρχομαι; Ποιος είμαι;  Τι 
κάνω και τι θέλω; Πολλές οι ερωτήσεις και δύσκολες οι απα-
ντήσεις. 

 Θα πάρουμε τα πράγματα με τη σειρά τους και θα πρέπει 
να τα αναλύσουμε για να βρούμε αυτές τις απαντήσεις.  
Για την ώρα ας κάνουμε ακόμα μία προσευχή. Ας προσευ-

χηθούμε και ας ελπίζουμε ότι ο παντοδύναμος θεός θα κάνει 
και πάλι το θαύμα του. Θα σώσει και πάλι τα παιδιά του από 
τους κακούς συμφεροντολόγους διοικούντες των μεγάλων δυ-
νάμεων. Ας ρίξει φωτιά. Όχι όμως για να κάψει τα χωράφια και 
τα σπίτια αυτών που δούλεψαν σκληρά για να τα αποκτήσουν. 
Να ρίξει φωτιά για να κάψει τους πολεμόχαρους, Εκείνους που 
δημιουργούν αιτίες για πολέμους που δυστυχώς αφαιρούν τις 
ζωές αθώων πλασμάτων. Δίχως οίκτο και δίχως καθόλου σε-
βασμό!    
Είναι σε όλους γνωστά τα γεγονότα. Δυστυχώς οι πολεμόχα-
ροι είναι αυτοί που τα κάνουν μόνο για το δικό τους συμφέρον. 
Οι μεγάλες δυνάμεις που μόνο σκοπό έχουν να πουλήσουν 
τα οπλικά μέσα για να αυξήσουν τα εισοδήματα τους. Είναι 
φως φανάρι για το ποιοι είναι αυτοί οι πολεμόχαροι.  
Και εμείς οι μικροί τα θύματά τους. Ενδίδουμε στις δικές τους 

υποδείξεις και πιστεύουμε στα λόγια. Τα είδαμε πολύ πρό-
σφατα στην τελευταία άτυπη συνάντηση. Ένας απλός περί-
πατος με ένα ισχυρό αντίπαλο που κρατάει τη μισή μας 
πατρίδα, να επιμένει στα διχοτομικά του σχέδια. Να μιλά με τη 
στήριξη των όπλων, και να μην αλλάζει το βιολί του. Μα παίζει 
πάντα τον ίδιο σκοπό γιατί έχει τη στήριξη του εισβολέα.  
Για τούτο και θέλω να επισημάνω την ανάγκη που υπάρχει 
για συνεργασία. Συνεργασία με τους πονεμένους. Τους 
ομοίως πληγέντες και πονώντες συνανθρώπους μας. Να πια-
στούμε χέρι – χέρι για να διαλαλήσουμε τους πόθους μας. Να 
φωνάξουμε ενάντια στον κατακτητή που αδικεί όχι μόνο εμάς, 
αλλά και τους πιο πολλούς από τους συμπατριώτες μας που 
τους έχουν αρπάξει και αυτούς τα σπίτια τους, τις περιουσίες 
τους, και τις δουλειές τους οι ξενόφερτοι!  

 Θεέ μου σε παρακαλώ εσύ που έπλασες τα πάντα, κάνε και 
πάλι το θαύμα σου. Σώσε μας από τους αχρείαστους πολέ-
μους, και φέρε την γαλήνη και την ειρήνη στον πλανήτη Γη. 

 Ας ενωθούμε οι ομοίως πάσχοντες. Μόνο έτσι θα απαλύ-
νουμε τον πόνο μας! 
Με την αγάπη μου.

Το ίδιο βιολί ακούμε να παίζει συνέχεια! 

Του Βασίλη 
Παναγή

Της Έλισσας 
Ξενοφώντος 
Φιλολόγου

Η εμφάνιση του κόμματος Reform UK ως τρίτης 
δύναμης στις πρόσφατες βρετανικές εκλογές και η 
θεαματική επιστροφή του Nigel Farage στην ενεργό 
πολιτική δεν είναι απλώς μια συγκυριακή πολιτική 
«έκρηξη». Αντιθέτως, αποκαλύπτει μια βαθιά και επι-
κίνδυνη μετατόπιση του πολιτικού φάσματος προς 
τα δεξιά, μια μετατόπιση που έχει αρχίσει εδώ και 
χρόνια με το Brexit και τώρα αποκτά νέο, πιο ωμό 
και δηλητηριώδες πρόσωπο. 
Η πολιτική πρόταση της Reform UK δεν είναι τίποτε 
άλλο παρά ένα προσεκτικά συσκευασμένο πακέτο 

ακραίων ιδεών: εθνικισμός, ξενοφοβία, ρατσισμός, αντικρατισμός και 
συντηρητικός λαϊκισμός. Ένα πακέτο που μπορεί μεν να μιλά τη 
γλώσσα των «απλών ανθρώπων», αλλά εξυπηρετεί τα πιο σκληρά 
συμφέροντα του κεφαλαίου και υπονομεύει κάθε έννοια κοινωνικής 
συνοχής. Είναι έχιδνα κρυμμένη σε άδεια λόγια. 
Κεντρική αφήγηση: «Πατρίδα, τάξη, ασφάλεια» 
Το πολιτικό αφήγημα του Farage και της Reform UK βασίζεται σε μια 

εξαιρετικά απλουστευτική και δημαγωγική θεώρηση του κόσμου. Ο 
εχθρός είναι πάντα εξωτερικός - μετανάστες, διεθνείς οργανισμοί, αρι-
στεροί, «πολιτικά ορθοί», η Ευρωπαϊκή Ένωση. Ο λαός παρουσιάζεται 
ως θύμα μιας ελίτ που συνωμοτεί εναντίον του, ενώ το κόμμα εμφανί-
ζεται ως η μόνη γνήσια φωνή της λαϊκής βούλησης. Είναι συνέχεια του 
Brexit και UKIP, που μπορεί να πει κανείς είναι προϊόν του BNP. Προ-
σέξτε λοιπόν. 
Αυτή η ρητορική είναι η ραχοκοκαλιά όλων των ακροδεξιών κινημά-

των, από τον Τραμπ στις ΗΠΑ μέχρι τη Λεπέν στη Γαλλία και τον Ορ-
μπάν στην Ουγγαρία. Η Reform UK δεν διαφέρει: στο πρόγραμμά 
της, κυριαρχεί η απαίτηση για μαζικές απελάσεις, σκληρότερες ποινές, 
διάλυση των συνδικάτων, ιδιωτικοποίηση του NHS, μείωση των φόρων 
για τους πλούσιους και αύξηση των στρατιωτικών δαπανών. 
Αυτό δεν είναι «λαϊκισμός» με την ευρεία έννοια. Είναι ωμός, κυνικός 

ακροδεξιός αυταρχισμός, καλυμμένος με τη μάσκα του «αντισυστημικού 
ρεαλισμού». 
Ο Farage: Δημαγωγός με κοστούμι 
Ο Nigel Farage δεν είναι ούτε «άνθρωπος του λαού» ούτε ένας 
απλός ρήτορας με «αντισυστημικό θάρρος». Είναι πολιτικός καριέρας, 
πρώην χρηματιστής, στενά δεμένος με τα πιο ακραία δεξιά δίκτυα 
τόσο στη Βρετανία όσο και στις ΗΠΑ. Ουσιαστικά, αποτελεί μια βρετα-
νική παραλλαγή του Τραμπ, με τον οποίο διατηρεί δεσμούς και πολιτική 
συγγένεια. 
Η επιστροφή του στην πολιτική σκηνή με τη Reform UK ήταν προ-
σχεδιασμένη. Η στόχευσή του ήταν να εκμεταλλευτεί τη φθορά των 
Συντηρητικών, να συσπειρώσει τα πιο ακροδεξιά αντανακλαστικά της 
κοινωνίας και να χτίσει ένα νέο, πιο επικίνδυνο μέτωπο. Και σε μεγάλο 
βαθμό το κατάφερε: η είσοδος της Reform UK στη Βουλή με πέντε 
έδρες ήταν μια καθαρή προειδοποίηση. 
Το πιο ανησυχητικό όμως δεν είναι το ποσοστό του κόμματος. Είναι 

η επιρροή του λόγου του Farage στον δημόσιο διάλογο. Πολλές από 
τις ακροδεξιές θέσεις του – από τη ρατσιστική ρητορική μέχρι την «κα-
θαρή έξοδο» από διεθνείς θεσμούς – έχουν ήδη διεισδύσει στην πολι-
τική ατζέντα των Συντηρητικών και επηρεάζουν ακόμη και τον λόγο 
των Εργατικών. 

Reform UK: Όπλο της αντίδρασης, όχι της αλλαγής 
Το όνομα «Reform» (Μεταρρύθμιση) είναι βαθιά παραπλανητικό. 

Δεν πρόκειται για κόμμα που επιδιώκει μεταρρυθμίσεις υπέρ του λαού, 
της ισότητας ή της κοινωνικής δικαιοσύνης. Αντιθέτως, είναι κόμμα 
που θέλει να ξηλώσει ό,τι απέμεινε από το κοινωνικό κράτος, να ιδιω-
τικοποιήσει τις υπηρεσίες υγείας και παιδείας, να καταστείλει τα δι-
καιώματα των εργαζομένων και να ενισχύσει τον αυταρχισμό στο όνομα 
της «ασφάλειας». 
Στον οικονομικό τομέα, η Reform UK προτείνει ένα νεοφιλελεύθερο 

σοκ: μειώσεις φόρων, περιορισμό της κρατικής παρέμβασης, μείωση 
των κοινωνικών δαπανών και ελαστικοποίηση της εργασίας. Όλα αυτά 
υπό το σύνθημα της «ελευθερίας». Αλλά ποιας ελευθερίας; Της ελευ-
θερίας των πλουσίων να πλουτίζουν και των φτωχών να υποφέρουν; 
Η πολιτική ευθύνη της Αριστεράς 
Ο λόγος της Reform UK γίνεται πειστικός όχι επειδή είναι αληθινός, 
αλλά επειδή πολλοί πολίτες αισθάνονται εγκαταλελειμμένοι από την 
παραδοσιακή πολιτική. Η Αριστερά οφείλει να ξαναχτίσει την εμπιστο-
σύνη, να οργανώσει τη βάση, να υπερασπιστεί ξανά με πάθος τη δη-
μόσια υγεία, την κοινωνική πρόνοια, τα εργασιακά δικαιώματα και τον 
αντιρατσιστικό αγώνα. Παραμονεύει σαν δηλητηριασμένο φίδι να επι-
τεθεί όταν δοθεί η ευκαιρία.  
Η επικράτηση του Farage στον δημόσιο λόγο, ακόμη κι αν δεν συνο-
δεύεται άμεσα από κοινοβουλευτική κυριαρχία, δηλητηριάζει το πολιτικό 
περιβάλλον. Ενισχύει τις ρατσιστικές επιθέσεις, υποδαυλίζει το μίσος 
κατά των μεταναστών, απονομιμοποιεί τα συνδικάτα, σπρώχνει τα 
ΜΜΕ σε ακόμα πιο σκληρή δεξιά ρητορική. Δημιουργεί ένα κλίμα όπου 
ο αυταρχισμός μοιάζει «λογικός» και η κοινωνική αλληλεγγύη «παρω-
χημένη». 
Το δηλητήριο της ακροδεξιάς δεν δρα ακαριαία – αλλά δρα ύπουλα. 
Και αν δεν υπάρξει αντίσταση, ριζοσπαστική και αποφασιστική, απειλεί 
να παραλύσει τις δημοκρατίες μας από μέσα.

Reform UK και Farage   
Το ακροδεξιό δηλητήριο που συνεχίζει 
να δηλητηριάζει τους πολίτες

Του Γιώργου 
Α Σάββα 
ΜΒΕ
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 «Σημεία και τέρατα» με ψευδείς 
επιδοτήσεις και απίστευτες ιστο-
ρίες απάτης. 

Χωρίς συναγωνισμό οι καθαρό-
αιμοι εκπρόσωποι του συστήμα-
τος. 

Για ακόμα μια φορά το σύστημα 
μένει στο απυρόβλητο 

Από τη δήλωση «εγώ μια υπο-
γραφή έβαλα» του ακροδεξιού 
υπουργού Μετανάστευσης Μάκη 
Βορίδη, στην αρχή της αποκάλυ-

ψης του σκανδάλου, καταλήξαμε στην παραίτησή 
του μετά από καθημερινές αποκαλύψεις συνομι-
λιών και του ίδιου, που αναδεικνύουν μια χωρίς 
προηγούμενο μαζική συμμετοχή υπουργών, βου-
λευτών και άλλων «επισήμων» στην κλοπή των ευ-
ρωπαϊκών χορηγήσεων.  

Ο ΟΠΕΚΕΠΕ, από οργανισμός διαχείρισης ευ-
ρωπαϊκών κονδυλίων και χορηγιών, έγινε η 
ομπρέλα καταλήστευσης τους. 

Την παραίτηση του κύριου υπουργού ακολούθη-
σαν και οι παραιτήσεις τριών υφυπουργών. Προς 
το παρόν. 

Οι Μάκης Βορίδης και Λευτέρης Αυγενάκης, που 
και αυτός φαίνεται βαθειά μπλεγμένος στο σκάν-
δαλο, πρώην υπουργοί Αγροτικής Ανάπτυξης και 
οι δύο, είναι «χαϊδεμένα» παιδιά της Νέας Δημο-
κρατίας. Με τον πρώτο να είναι ένα από τα πιο 
προβληθέντα στελέχη της κυβέρνησης, που με 
φωνή και ύφος πολλών αδέκαστων δικαστών, 
έβγαζε ετυμηγορίες επι παντός επιστητού.  

Ο Μάκης Βορίδης ανήκει στην ακροδεξιά πτέ-
ρυγα της Νέας Δημοκρατίας. Και η μεγάλη ατυχία 
για το κόμμα και την κυβέρνηση, που στον κόσμο 
τους αυτό που μετρά είναι τα ισοζύγια και οι δυνα-
τότητες εκλογικής επιτυχίας, άρα και το μοίρασμα 
λαφύρων, είναι ότι τώρα αναγκάζονται να τον οδη-
γήσουν σε παραίτηση. Τώρα, ακριβώς την ώρα 
που ο Μητσοτάκης τον έχει τόση ανάγκη, τη στιγμή 
που το κόμμα κινδυνεύει με διαρροές προς τα δεξιά 

και ο Αντώνης Σαμαράς βρίσκεται ετοιμοπόλεμος 
στην αναμονή.  

Το σκάνδαλο είναι τεράστιο όχι μόνο γιατί εμπλέ-
κονται αναρίθμητοι από αυτούς που παρουσιάζο-
νταν, πάντα, ως οι προστάτες των θεσμών, και μαζί 
με αυτό και του ελληνικού λαού, αλλά και διότι 
αφορά πάνω από 19 δισεκατομμύρια ευρώ που 
υπολογίζεται να πάρει συνολικά η Ελλάδα σε όλη 
την περίοδο 2021-2027. 

Με όλα αυτά τα λεφτά από την ΕΕ που στερού-
σαν από τους περισσότερους δικαιούχους, κατά-
φεραν και έκαναν την Κρήτη γαλάζια, πρώτο 
δηλαδή κόμμα τη Νέα Δημοκρατία. Εξαγοράζοντας 
σημαντικό τμήμα του εκλογικού σώματος. Με το 
Μητσοτάκη να είναι ενορχηστρωτής του όλου εγ-
χειρήματος, σύμφωνα με πολλές επώνυμες καταγ-
γελίες. 

Μια από τις αποκαλύψεις του Documento, που 
χαρακτηρίστηκαν αρχικά από τον μετά από λίγες 
εβδομάδες παραιτηθέντα Μάκη Βορίδη ως συκο-
φαντίες, ήταν ότι στην κυβέρνηση γνώριζαν εδώ και 
περίπου 1,5 χρόνο για την εμπλοκή γαλάζιων στε-
λεχών στην υπόθεση,  

Ήταν ο Κώστας Βαξεβάνης που έφερε στο φως 
της δημοσιότητας ότι ο Γιώργος Μυλωνάκης, υφυ-
πουργός στον Πρωθυπουργό, είχε ενημερώσει 
δύο μετέπειτα υφυπουργούς από τον Ιούνιο του 
2024, «ότι ο Μητσοτάκης δεν θα τους υπουργοποι-
ήσει στον ανασχηματισμό γιατί υπήρχαν παρακο-
λουθήσεις τους και εμπλοκή στο σκάνδαλο». Και 
παρόλο που όλα ήταν γνωστά, τελικά τους έκανε. 

Το ότι ο Μητσοτάκης είναι άμεσα εμπλεκόμενος, 
πήρε ήδη διεθνείς διαστάσεις: «Ντροπιαστική και 
δυνητικά επιζήμια» για τον Μητσοτάκη, χαρακτή-
ρισε την υπόθεση η εφημερίδα Guardian, καθώς 
«ένας σημαντικός αριθμός από τις ψεύτικες δηλώ-
σεις αφορά στη γενέτειρά του, την Κρήτη, όπου η 
εξέχουσα πολιτική οικογένεια του πρωθυπουργού 
ασκεί επί μακρόν εξουσία». 

Η αγροτική κα κτηνοτροφική παραγωγή είναι από 
τα δύσκολα ζητήματα που πρέπει να χειριστεί ένα 

κράτος. Σε αντίθεση με τους εργαζόμενους που 
στοχοποιούνται χωρίς δισταγμό από κράτος και ερ-
γοδότες προκειμένου να διασφαλιστούν τα ποσο-
στά κέρδους των καπιταλιστών, οι αγρότες πρέπει 
να εξασφαλιστούν με κάποιο τρόπο και σε κάποιο 
βαθμό, αν πρόκειται να ζούμε σχετικά καλά όλοι οι 
υπόλοιποι. Αν πρόκειται να μην ανεβάσουν τις 
τιμές των αγροτικών προϊόντων σε ακόμη μεγαλύ-
τερα ύψη.  

Στην Ελλάδα το ζήτημα είναι ακόμα μεγαλύτερης 
σημασίας για τις ισορροπίες του κράτους στο σύ-
στημα της ελεύθερης αγοράς. Το 2023 στον αγρο-
τικό τομέα απασχολούνταν 461.000 άνθρωποι, ή 
το 11% της συνολικής απασχόλησης στη χώρα, την 
ώρα που το αντίστοιχο μέσο ποσοστό στην Ευ-
ρώπη είναι 3,2%. 

Από όποια πλευρά και αν το πιάσεις, το σκάν-
δαλο του ΟΠΕΚΕΠΕ «έχει πολύ μεγαλύτερο βάθος 
και απειλεί να έχει πολύ μεγαλύτερες επιπτώσεις 
από μια απλή περίπτωση κομματικής / πολιτικής 
διαφθοράς. Απειλεί να υπονομεύσει συνολικότερα 
έναν ολόκληρο κλάδο και ευρύτερα την κοινωνική 
συνοχή». 

Τίποτε από αυτά δεν εμπόδισε τους «υπευθύ-
νους» που είναι στελέχη της ΝΔ – δεν καταφέραμε 
να εντοπίσουμε άλλους – να λεηλατήσουν τα τα-
μεία. 

Υπήρχε διαφθορά και τα προηγούμενα χρόνια. 
Το σύστημα που επιτρέπει να βγάλεις όσα λεφτά 
μπορείς, άσχετα αν είναι σε βάρος της υπόλοιπης 
κοινωνίας, άσχετα με τον τρόπο, φτάνει να μην σε 
πιάσουν, δεν αφήνει αδιάφθορους.  

Η κυβέρνηση όμως του Μητσοτάκη ως καθαρό-
αιμη κυβέρνηση του κεφαλαίου και της κοινωνίας 
χωρίς όρια στον πλουτισμό, δεν άφησε ρεκόρ που 
να μην το καταρρίψει.   

Κτηνοτρόφοι της Κρήτης δήλωναν βοσκοτόπους 
στη Μακεδονία. Σύμφωνα με βουλευτή της Ν.Δ. 
είχαν δηλωθεί βοσκότοποι ακόμα και στη Καλ-
ντέρα, στο ηφαίστειο της Σαντορίνης. 

Το 2020 (επί Βορίδη) η Κρήτη πήρε το 67% των 

(παράνομων) ενισχύσεων και το 23% όλη η υπό-
λοιπη Ελλάδα. «Πήρε 30.000.000 ευρώ», σχολίασε 
ο βουλευτής Λάρισας με τον ΣΥΡΙΖΑ – ΠΣ Βασίλης 
Κόκκαλης. 

Στην Ελλάδα επιβλήθηκε πρόστιμο από την ΕΕ, 
που αντιστοιχεί στο 78% των συνολικών προστί-
μων για όλα τα κράτη της Ένωσης!  

Από αυτό δεν πρέπει με κανένα τρόπο να εξαχθεί 
το συμπέρασμα ότι η ΕΕ, και ιδιαίτερα τα πιο «πο-
λιτισμένα» κράτη της δυτικής Ευρώπης, βρίσκεται 
μακριά από σκάνδαλα. Το ότι η Πρόεδρος της Ευ-
ρωπαϊκής Επιτροπής, Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν, 
είναι αναφερόμενη σε σκάνδαλο από την εποχή 
του κορωνοιού, ζήτημα που επαναφέρεται διαρκώς 
χωρίς να σταματά, είναι ένδειξη ότι και η ΕΕ της 
ελεύθερης αγοράς είναι, το λιγότερο που μπορεί να 
πει κανείς, επιρρεπής σε σκάνδαλα. Αν σε μια τέ-
τοια θέση τόσο εκτεθειμένη στα μάτια όλων, δεν δί-
στασε η συγκεκριμένη κυρία να εμπλακεί σε 
σκάνδαλο, σκεφτείτε τι γίνεται πιο κάτω.  

Η διαφορά του ελληνικού καπιταλισμού με αυτόν 
της ανεπτυγμένης Ευρώπης είναι ότι ο πρώτος σε 
σύγκριση με τον δεύτερο είναι κλεφτοκοτάδικος. Οι 
κοινωνίες εκεί πέρασαν από θρησκευτική και κοι-
νωνική μεταρρύθμιση που διάρκεσε αιώνες, οι 
πληθυσμοί είναι λιγότερο ανεκτικοί σε «παρατυ-
πίες» των κυβερνόντων.  

Ένα τεράστιο σκάνδαλο, το πιο μεγάλο σε αριθμό 
συμμετοχών τουλάχιστον, περνά με την αντιπολί-
τευση, την αριστερή αντιπολίτευση, να μην τολμά 
να αναδείξει ότι πίσω από όλα στέκεται το σύστημα 
τους κέρδους, του πλουτισμού χωρίς όρια.  

Μόνη εξαίρεση το ΚΚΕ, που όμως δεν προχωρά 
να θέσει το ζήτημα αλλαγής του κοινωνικού συστή-
ματος που βρίσκεται πίσω από τη διαφθορά και τα 
σκάνδαλα. Που βρίσκεται πίσω από την γενοκτονία 
στη Γάζα, που οι αριθμοί των δολοφονιών αυξά-
νουν κάθε μέρα, που ο κίνδυνος Παγκόσμιάς σύρ-
ραξης αυξάνει κάθε μέρα.

Σκάνδαλο καταλήστευσης για… βράβευση

Σε έναν κόσμο που υποτίθεται ότι έχει διδαχθεί από τα 
δεινά του παρελθόντος, ορισμένα εγκλήματα διαπράττονται 
ξανά μπροστά στα μάτια μας με θύματα τα πιο αθώα πλά-
σματα: τα παιδιά. Η κατάσταση στη Γάζα δεν είναι απλώς 
μια «ένοπλη σύγκρουση». Είναι μια συστηματική και ωμή 
επίθεση κατά ενός άμαχου πληθυσμού, ένας βρώμικος πό-
λεμος, που πηγάζει από την αλαζονεία και την ατιμωρησία 
του Ισραήλ – με τη σιωπηρή ή και ρητή στήριξη δυτικών κυ-
βερνήσεων. 

Ο ΟΗΕ έχει επανειλημμένως προειδοποιήσει ότι ο παλαι-
στινιακός πληθυσμός –ειδικά στη Λωρίδα της Γάζας– βιώνει 
ανθρωπιστική καταστροφή. Τα ποσοστά υποσιτισμού μεταξύ 
των παιδιών έχουν εκτιναχθεί σε τρομακτικά επίπεδα. Νο-
σοκομεία χωρίς καύσιμα, σχολεία που έχουν γίνει στόχοι, 
και σπίτια που γκρεμίζονται μαζί με οικογένειες ολόκληρες. 
Κι όμως, η διεθνής κοινότητα, στο μεγαλύτερο μέρος της, 
σιωπά. Ή –ακόμα χειρότερα– εξισώνει τον θύτη με το θύμα. 
Η αλαζονεία μιας κατοχικής δύναμης 
Το Ισραήλ δεν είναι ένα «κανονικό» κράτος που αμύνεται. 

Είναι μια δύναμη κατοχής, με πολεμικά και τεχνολογικά μέσα 
που ξεπερνούν κατά πολύ τις δυνατότητες οποιασδήποτε 
παλαιστινιακής οργάνωσης. Οι βομβαρδισμοί σε αστικά κέ-
ντρα, οι αποκλεισμοί τροφίμων και νερού, οι στοχευμένες 
επιθέσεις σε δημοσιογράφους και εργαζομένους ανθρωπι-
στικών οργανώσεων, συνιστούν όχι απλά εγκλήματα πολέ-
μου, αλλά πράξεις που πλησιάζουν τον νομικό ορισμό της 
γενοκτονίας. 

Η ηγεσία του Ισραήλ προβάλλει με συνέπεια τη ρητορική 
της «αυτοάμυνας», μα η πραγματικότητα στο έδαφος μαρ-
τυρεί κάτι εντελώς διαφορετικό: μια αλαζονική και ανεξέλε-
γκτη στρατιωτική μηχανή που καταστρέφει ολόκληρες κοι-
νότητες, με την πρόφαση της εξουδετέρωσης τρομοκρατικών 
απειλών. Στην πράξη, πρόκειται για συλλογική τιμωρία ενός 
λαού, επειδή τόλμησε να αντισταθεί. 
Τα πεινασμένα παιδιά της Παλαιστίνης 
Δεν υπάρχει τίποτα πιο θλιβερό και οργιστικό από την ει-

κόνα ενός σκελετωμένου παιδιού που κοιτάζει την κάμερα 
με άδειο βλέμμα. Παιδιά που έχασαν τους γονείς τους, που 
ζουν σε σκηνές ή ερείπια, χωρίς πρόσβαση σε καθαρό νερό 
ή φαγητό. Σύμφωνα με οργανώσεις όπως η UNICEF και οι 

Γιατροί Χωρίς Σύνορα, η ανθρωπιστική κρίση στη Γάζα έχει 
ξεπεράσει κάθε προηγούμενο. Παιδιά πεθαίνουν όχι από 
βόμβες, αλλά από ασιτία. 

Οι εικόνες αυτές θα έπρεπε να συγκλονίζουν την παγκό-
σμια συνείδηση. Κι όμως, για πολλούς πολιτικούς και μέσα 
ενημέρωσης, είναι απλώς «παράπλευρες απώλειες». Αυτή 
η απανθρωπιά, αυτή η έλλειψη ενσυναίσθησης, αποκαλύ-
πτει τη σαθρή ηθική του δυτικού κόσμου, που επιλέγει την 
πολιτική σκοπιμότητα αντί της ανθρώπινης αξιοπρέπειας. 
Η σιωπή είναι συνενοχή 
Η διεθνής κοινότητα, ιδιαίτερα η Ευρωπαϊκή Ένωση και οι 

Ηνωμένες Πολιτείες, δεν μπορούν να συνεχίσουν να παρι-
στάνουν τους ουδέτερους παρατηρητές. Όταν εξοπλίζεις, 
υποστηρίζεις πολιτικά και διπλωματικά μια χώρα που δια-
πράττει εγκλήματα πολέμου, είσαι συμμέτοχος. Οι διπλω-
ματικές δηλώσεις περί «ανησυχίας» ή «δικαιώματος στην 
αυτοάμυνα» αποτελούν ύβρι προς τα θύματα. 

Οι Παλαιστίνιοι δεν ζητούν ελεημοσύνη. Ζητούν δικαιο-
σύνη. Και η δικαιοσύνη προϋποθέτει την αναγνώριση του τι 
πραγματικά συμβαίνει: ότι στη Γάζα λαμβάνει χώρα μια πο-
λιτικά καλυμμένη γενοκτονία. 
Το χρέος των πολιτών 
Σε έναν κόσμο όπου οι κυβερνήσεις έχουν εγκαταλείψει 

τη στοιχειώδη ηθική, το βάρος πέφτει στους απλούς αν-
θρώπους. Τους πολίτες, τους δημοσιογράφους, τους φοιτη-
τές, τους εργαζομένους. Αυτούς που βγαίνουν στους δρό-
μους, που οργανώνουν πορείες, που μιλούν στα κοινωνικά 
δίκτυα, που απαιτούν μποϊκοτάζ στα ισραηλινά προϊόντα 
και διακοπή διπλωματικών σχέσεων. Η αλληλεγγύη δεν 
είναι απλώς πολιτική στάση. Είναι πράξη αντίστασης απέ-
ναντι στην κανονικοποίηση της βαρβαρότητας. 

Η ιστορία θα γράψει ποιοι στάθηκαν στο πλάι των θυμάτων 
και ποιοι αδιαφόρησαν. Όπως έγινε με τη Νότια Αφρική 
κατά το απαρτχάιντ, έτσι και τώρα, ένα παγκόσμιο κίνημα 
αλληλεγγύης μπορεί να ανατρέψει την ατιμωρησία του Ισ-
ραήλ. Το ερώτημα είναι: θα μείνουμε θεατές σε μια γενοκτο-
νία που συμβαίνει σε πραγματικό χρόνο; 

Να σταματήσει  αυτή η θηριωδία αμέσως.  Το Ισραήλ μας 
έχει πάρει δεκαετίες πίσω.  

Να σταματήσει η παραπληροφόρηση του Ισραήλ.  Ολο-
φάνερο ποιος έχει το φταίξιμο.

Ο βρώμικος πόλεμος και η αλαζονεία του Ισραήλ: 
Γενοκτονία και τα πεινασμένα παιδιά

Του Π.  Αριστοτέλη

Βλέπετε, όσο είμαστε φοβισμένοι, δεν 
μορφωνόμαστε. Ξέρετε τι είναι φόβος; Ξέ-
ρετε ότι είστε φοβισμένοι; Τα παιδιά φο-
βούνται, αλλά κι οι μεγάλοι φοβούνται, 
όλοι φοβάστε. Κι εφόσον φοβόμαστε, δεν 
μορφωνόμαστε, δεν έχουμε νοημοσύνη. 
Η μόρφωση λοιπόν δεν είναι απλώς το 
παραγέμισμα του νου με πληροφορίες, 
αλλά το να βοηθήσουμε τον μαθητή να 
κατανοήσει χωρίς φόβο τη μεγάλη πολυ-
πλοκότητα της ζωής. Εσείς φοβάστε τους 
δασκάλους σας, τον μεγαλύτερο αδελφό 
σας, τη θεία σας ή κάποιον άλλον, έτσι δεν 
είναι; Η ζωή σας καλουπώνεται από το 
φόβο, κι από την παιδική μας ηλικία μέχρι 
να πεθάνουμε είμαστε φοβισμένοι. Και ξέ-
ρετε τι κάνει ο φόβος; Έχετε παρατηρήσει 
ποτέ τον εαυτό σας όταν φοβάται, πώς 
σφίγγεται η κοιλιά σας, πώς ιδρώνετε, 
πώς έχετε εφιάλτες; Δεν σας αρέσει να 
βρίσκεστε κοντά στους ανθρώπους που 
σας τρομάζουν. Θέλετε να τρέξετε μακριά 
τους σαν ένα ζώο που απειλείται. Βλέ-
πετε, μ’ αυτό το φόβο πηγαίνουμε στο 
σχολείο ή στο πανεπιστήμιο και μ’ αυτό το 
φόβο αφήνουμε το πανεπιστήμιο για να 
αντιμετωπίσουμε αυτό το εξαιρετικό πρά-
γμα, αυτό το πελώριο ρεύμα με το τερά-
στιο βάθος του, που το ονομάζουμε ζωή. 
Μου φαίνεται λοιπόν ότι αυτό που έχει την 
πρώτη σπουδαιότητα στη μόρφωση, είναι 
να φροντίσουμε να μορφωνόμαστε για να 
ελευθερωθούμε από το φόβο. Γιατί ο 
φόβος αποβλακώνει το νου μας, ο φόβος 
σακατεύει τη σκέψη μας, ο φόβος φέρνει 
το σκοτάδι και όσο καιρό θα είμαστε φο-
βισμένοι, δεν θα δημιουργήσουμε έναν 
καινούργιο κόσμο. 

Οι μεγαλύτεροι με τη στάση τους απένα-
ντι στη ζωή δημιουργούν μια μορφή εκ-

παίδευσης που είναι απλώς μια επανά-
ληψη του παλιού και έτσι δεν υπάρχει και-
νούργιος τρόπος ζωής. Όταν δεν υπάρχει 
φόβος, μελετάτε καλύτερα. Όταν αισθάνε-
στε ότι δεν εξαναγκάζεστε να κάνετε κάτι, 
θ’ ανακαλύψετε τι σας ενδιαφέρει πραγμα-
τικά και τότε, σ’ όλη την υπόλοιπη ζωή 
σας, θα κάνετε κάτι που θα το αγαπάτε 
πραγματικά, πράγμα που είναι πολύ πιο 
σημαντικό από το να γίνετε ένας δυστυχι-
σμένος υπάλληλος, επειδή πρέπει να 
βρείτε μια δουλειά. Να κάνετε κάτι μόνο 
και μόνο επειδή οι γονείς λένε ότι πρέπει 
να το κάνετε ή επειδή η κοινωνία το απαι-
τεί, είναι ανοησία. Ενώ αν πραγματικά 
αγαπάτε να κάνετε κάτι με τα χέρια σας 
και το νου σας, τότε μέσα σ’ αυτή την 
αγάπη θα δημιουργήσετε έναν καινούργιο 
κόσμο. 

Δεν μπορείτε να δημιουργήσετε ένα νέο 
κόσμο αν δεν υπάρχει μέσα σας το 
πνεύμα της εξέγερσης. Και δεν μπορείτε 
να έχετε αυτό το πνεύμα της εξέγερσης, 
αφού υπάρχει ο φόβος που σακατεύει τη 
νοημοσύνη. 

 
M.D., Παθολόγος-Βελονιστής-Παρα-

ψυχολόγος (Πρόεδρος Παγκύπριου 
Ομίλου Παραψυχολογίας)

Τα παιδιά φοβούνται, αλλά κι  
μεγάλοι φοβούνται, όλοι φοβάστε 

Του Σωτήρη 
Βλάχου 

Του Δρος Γιώργου Πισιάρα*
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ΠΕΜΠΤΗ 7 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 21:00 
Μια Κυρία στον Υπόκοσμο 
(1988). Κωμωδία με την Κατερίνα 
Γιουλάκη, Έφη Πίκουλα, Κώστα 
Παλιό, Τάσο Κωστή, Νίκο Βανδόρο, 
Γιώργο Πετρόχειλο.Η Κατερίνα είναι 
μια πετυχημένη συγγραφέας, που 
για εμπνευστεί θέλει να ζήσει το 
θέμα της. Το τελευταίο βιβλίο της 
"Τα κορίτσια της νύχτας" έγινε 
μπεστ-σέλερ ακριβώς γιατί γνώρισε 
από κοντά τη νυχτερινή ζωή της 
Συγγρού. Τώρα ετοιμάζεται να γρά-
ψει ένα βιβλίο με θέμα τους βαρυ-
ποινίτες.  

ΠΕΜΠΤΗ 7 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 22:25  
Ταξίδι του Μέλιτος (1979). Κοινω-
νικό δράμα με τους Σταύρο Ξενίδη, 
Αλέκα Παΐζη, Μπέττυ Λιβανού, Μα-
ρίκα Νέζερ, Γκέλυ Μαυροπούλου, 
Ντόρα Βολανάκη, Περικλή Χριστο-
φορίδη. Ένα ζευγάρι συνταξιούχων 
περνάει τις διακοπές του στη λου-
τρόπολη του Καϊάφα, για τα τελευ-
ταία είκοσι χρόνια. 
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 8 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 
21:50 Μια Νύχτα στο Τμήμα 
Ηθών (1987). Κωμωδία με τους 
Σωτήρη Τζεβελέκο, Έφη Πίκουλα, 
Μαρία Μαρτίκα, Ανδρέα Ντούζο, 
Γιώργο Σίσκο, Γιώργο Βασιλείου, 
Σούλη Σαμπάχ, Δήμητρα Νομικού, 
Τάσο Κωστή, Γιώργο Λουκάκη.Μτά 
από έφοδο της Αστυνομίας σε κε-
ντρική λεοφόρο της Αθήνας, οδη-
γούνται στο τμήμα ένα σωρό ιερό-
δουλες, τραβεστί καθώς και ένας 

πλανόδειος ο οποίος βρέθεικε εκεί 
τυχαία. Ο προυστάμενος αστυνο-
μικός του τμήματος ηθών, ζει κα-
θημερινά εξωφρενικές καταστά-
σεις. 
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 8 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 
23:25 Οι Αδίστακτοι (1965).  Αστυ-
νομική περιπέτεια με τους Νίκο 
Κούρκουλο, Μαίρη Χρονοπούλου, 
Σπύρο Καλογύρου, Γιάννη Βογια-
τζή. Ο Στάθης Κούγιας αποφυλακί-
ζεται και αναλαμβάνει πάλι την αρ-
χηγία της συμμορίας. Αυτή την 
φορά όμως την οργανώνει σε δια-
φορετική βάση. Αφήνουν τις κλοπές 
και τις μικροαπατεωνιές και δρώ-
ντας με μεθοδικότητα, εκμεταλλεύο-
νται τον πόνο και τις ελπίδες των 
φτωχών ανθρώπων. 
 
ΣΑΒΒΑΤΟ 9 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 22:00 
Κέφι Γλέντι και Φιγούρα (1958). 
Κωμωδία με τους Νίκο Σταυρίδη, 
Φραγκίσκο Μανέλλη, Αλίκη Ζαβερ-
δινού. Δύο μονίμως άνεργοι και 
άφραγκοι τύποι, ο Παυλάκης και ο 
Μάρκος, προσπαθούν από τη μια 
να χορτάσουν την πείνα τους και 
από την άλλη να παντρευτούν τα 
κορίτσια που αγαπούν, τη χορεύ-
τρια Ζωίτσα ο ένας, και την αδελφή 
της, τη Νίνα, ο άλλος.  
 
ΣΑΒΒΑΤΟ 9 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 23:35 
Φαίδρα (1962). Δράμα με την Με-
λίνα Μερκούρη, Anthony Perkins, 
Raf Vallone, Τζαβέλλα Καρούσο, 

Ανδρέα Φιλιππίδη, Ολύμπια Πα-
παδούκα. Ο μέγας Έλληνας εφο-
πλιστής και κατασκευαστής 
πλοίων Θάνος, προτείνει να πα-
ντρευτεί τη Φαίδρα κατά τη διάρ-
κεια του βαπτίσματος ενός πλοίου 
με το όνομά της. Η Φαίδρα, η 
οποία είναι η κόρη του μεγαλύτε-
ρου ανταγωνιστή του Θάνου, είναι 
μια γυναίκα που έχει τα πάντα και 
έχει βαρεθεί τα πάντα.  
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 10 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 21:00 
Ο Φαταούλας (1986). Κωμωδία με 
τους Δημήτρη Πιατά, Πάνο Τιου-
λιάτο, Κλαίρη Κατσαντώνη, Άγγελο 
Γεωργιάδη, Έλλη Κωνσταντίνου, 
Άκη Φλωρεντή, Χριστίνα Παπά. Ο 
Πολύκαρπος θα έκανε τα πάντα για 
την αγάπη της Σάσας. Κατάφερε 
μέσα σε λίγο χρόνο να γίνει από 
πλύστρα, ένας δυναμικός επιχειρη-
ματίας. Γκρέμισε σπίτια και τα έκανε 
πολυκατοικίες, έγινε αντιπρόσωπος 
ηλεκτρονικών υπολογιστών, άνοιξε 
βιομηχανία για τυρόπιτες, μα στο 
τέλος τρελάθηκε από τα πολλά λε-
φτά. 
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 10 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 22:15 
Ο Αγαπητικός της Βοσκοπούλας 
(1956). Μελόδραμα με τους Χρι-
στόφορο Νέζερ, Δημήτρη Παπαμη-
χαήλ, Ανδρέα Φιλιππίδη, Στέλλα Γε-
ωργιάδη, Καίτη Λαμπροπούλου, 
Μιχάλη Μπούχλη, Μιχάλη Καλο-
γιάννη. Ένας μεγαλοτσέλιγκας, ο 
Μήτρος, χαρίζει στην πεντάμορφη 

Κρουστάλλω ένα χρυσαφένιο 
σταυρό για να της δείξει τα τρυφερά 
του αισθήματα.  
 
ΔΕΥΤΕΡΑ 11 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 21:30 
Ο Ταρτούφος. Θέατρο στην Τηλε-
όραση. Κοινωνική περιπέτεια με 
τους Γιάννη Μπέζο, Παύλο Χαι-
κάλη, Ναταλία Τσαλίκη, Ελένη Κοκ-
κίδου, Δημήτρη Μαρίζα, Τζένη Μη-
χαηλίδου, Γιώργο Ζιόβα. Ένας 
ψευτοθρησκευόμενος επαρχιώτης, 
έχει γοητεύσει με τις υποκριτικές 
επιδείξεις ευσέβειας σε τέτοιο 
βαθμό τον Οργκόν, έναν πλούσιο 
Παριζιάνο αστό, που ο δεύτερος 
τον έχει για τα καλά εγκαταστήσει 
στο σπίτι του.  
 
ΤΡΙΤΗ 12 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 21:55 
Ένας Βλάχος Με Γαλλικά Και 
Πιάνο (1987). Κωμωδία με τους 
Νίκο Τσούκα, Παύλο Χαικάλη, Χρι-
στίνα Φειδάνη, Γκέλυ Γαβριήλ, Θό-
δωρο Συριώτη, Αντώνη Τρικαμηνά, 
Έλενα Τσαβαλιά. Ο Αντώνης έρχε-
ται από το χωριό για να δει τις μι-
κρότερες αδελφές του, που σπου-
δάζουν στην Αθήνα. Στην αρχή 
σοκάρεται όταν ανακαλύπτει πως 
οι αδελφές του έχουν μπει στο κύ-
κλωμα της μόδας, η μια σαν μοντε-
λίστ και η άλλη σαν μανεκέν.  
 
ΤΡΙΤΗ 12 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 23:25 
Σάντα Τσικίτα (1953). Κοινωνική 
ταινία με τους Βασίλη Λογοθετίδη, 
Στέφανο Στρατηγό, Ίλια Λιβυκού, 
Ευάγγελος Πρωτόπαππας, Σμάρω 

Στεφανίδου και Λουκία Ρούσσου. 
Ένας φτωχός υπάλληλος, προκει-
μένου να βρει χρήματα για τον αρ-
ραβώνα  του, αναγκάζεται να δεχτεί 
την πρόταση ενός εξαδέλφου του 
να παντρευτεί εικονικά μια ξένη χο-
ρεύτρια, ώστε αυτή να μην απελα-
θεί από τη χώρα.  
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 13 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 21:30 
Μια Ιταλίδα Απο Την Κυψέλη 
(1968). Κωμωδία με τους Αλέκο 
Αλεξανδράκη, Μάρω Κοντού, Κα-
τερίνα Γιουλάκη και Γιάννη Βογια-
τζή. Η ξενομανία της αυταρχικής και 
οικονομικά ισχυρής Τούλας, που 
απεχθάνεται τις Ελληνίδες επειδή 
κάποια, κάποτε, της πήρε μέσα 
από το ίδιο της το σπίτι τον άντρα 
της, θα αναγκάσει τον αδελφό της 
Αντώνη, να της πει ψέμματα συ-
στήνωντας την Ελληνίδα γυναίκα 
του ως Ιταλίδα...  
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 13 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 23:20 
Η Ζωή μου στα Χέρια σου (1970). 
Μελόδραμα με την Άννα Ιασωνί-
δου, Άρη Τσιούνη,  Λαυρέντη Δια-
νέλλο, Μυράντα Μυράτ, Γιάννη Αρ-
γύρη, Νάσο Κέδρακα. Δύο κυνηγοί 
ανακαλύπτουν τον τάφο της Κρι-
νιώς, η οποία «σκοτώθηκε γιατί 
πολύ αγάπησε». Ένας ηλικιωμένος 
γιδοβοσκός τους διηγείται την ιστο-
ρία της. Αρκετά χρόνια πριν, η μικρή 
Κρινιώ, κόρη του αρχιτσέλιγκα της 
περιοχής, του Νικήτα, μεγάλωνε 
μαζί με τον γιο του μπιστικού του 
πατέρα της, τον Δήμο.                                                                               
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ΠΕΜΠΤΗ 7/8 
04.45  Πρώτη ενημέρωση 
07.30  Όμορφη Μέρα (Ε)  
09.00  Κουζίνα Σε Ρόδες (Ε) 
10.00 Από μέρα σε μέρα 
12.00 Ειδήσεις  
12.30 Εμείς κι ο Κόσμος μας  
13.30 Καμώματα Τζι Αρώματα  
14.30 Επικοινωνία 
15.30 Road Trip (Ε) 
16.00 Ειδήσεις και στη νοη-
ματική 
16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
17.30 Ειρήνη Πάσι 
18.00 Ειδήσεις 
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 8/8 
04.45  Πρώτη ενημέρωση 
07.30  Όμορφη Μέρα (Ε)  
09.00  Κουζίνα Σε Ρόδες (Ε) 
10.00 Από μέρα σε μέρα 
12.00 Ειδήσεις  
12.30 Εμείς κι ο Κόσμος μας  
13.30 Καμώματα Τζι Αρώματα   
14.30 Επικοινωνία 
15.30 Road Trip (Ε) 
16.00 Ειδήσεις και στη νοη-
ματική 
16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
17.30 Ειρήνη Πάσι 
18.00 Ειδήσεις 
19.00 Τρικυμία 
20.00 Λήψη Πρώτη 
20.30 Κυπριακή Ταινία 
 
ΣΑΒΒΑΤΟ 9/8 
10.00 Περικλής τζ Εριέττα  
11.30 Χρονογράφημα  
11.45 Φίλοι για πάντα  
12.15 O Γιατρός 
13.30 Αθλητικό ρετρό  
14.00 Ειδήσεις 
14.30 Τίκκι Τόκκο  
15.00 Μαζί/Birlikte  
15.30 Κύπριοι του κόσμου  
16.00 Σε προσκυνώ Γλώσσα  
17.00 Ο Γραμματιζούμενος 

18.00 Ειδήσεις 
18.30 Γευστικό ταξίδι  
19.00 Περικλής τζι Εριέττα  
20.00 Ειδήσεις  
21.00 Στων Αστεριών τις Νότες  
23.00 Προσωπικότητες 
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 10/8 
07.30 Θεία Λειτουργία   
10.00 Κύπρος Ένα προσκύ-
νημα  
10.30 Μαρινάδες - Μαντινάδες  
11.30 Στων Αστεριών τις Νότες  
13.30 Ύπαιθρός Για τον Άν-
θρωπο και τη Φύση  
14.00 Ειδήσεις 
14.30 Αμύνεσθαι Περί Πά-
τρης 
15.00 Μην κάψεις την Κου-
ζίνα  
15.30 Σπίτι στη Φύση  
16.00 Φίλοι για Πάντα  
16.30 Χρονογράφημα  
17.00 Προσωπογραφίες  
18.00 Ειδήσεις 
18.30 Γευστικό ταξίδι   
19.00 Περικλής τζι  
20.00 Ειδήσεις  
21.00 Τίκκι Τοκκο  
21.30 Χρονογράφημα  
22.00 Κύπρος Ένα προσκύ-
νημα  
22.30 Μουσικές Ιστορίες 
 
ΔΕΥΤΕΡΑ 11/8 
06.45 Πρώτη Ενημέρωση 
09.30 Γευστικό Ταξίδι 
10.00 Γαμπρός Πάνω Κάτω 
11.00 Από μέρα σε μέρα 
14.00 Ειδήσεις 
14.30 Εμείς και ο κόσμος μας  
15.30 Μαρινάδες- Μαντινάδες  
16.00 Καμώματα τζι Αρώματα  
17.00 Κάποτε το 80  
17.30 Περικλής τζι Εριέττα  
18.00 Ειδήσεις 
18.30 Μην Κάψεις την κουζίνα  

19.00 Βήματα στη Άμμο  
20.00 Ειδήσεις  
21.00 Τρικυμία  
22.00 Εκδήλωση Τιμής για 
τους Αγωνιστές του Ραδιο-
σταθμού της Πάφου 
23.00 Εμείς και ο κόσμος μας 
 
ΤΡΙΤΗ 12/8 
06.45 Πρώτη Ενημέρωση 
09.30 Γευστικό Ταξίδι 
10.00 Ο Πονοτζιέφαλος 
11.00 Από μέρα σε μέρα 
14.00 Ειδήσεις 
14.30 Εμείς και ο κόσμος μας  
15.30 Μαρινάδες- Μαντινάδες  
16.00 Καμώματα τζι Αρώματα  
17.00 Κάποτε το 80 Ά κύκλος 
17.30 Περικλής τζι Εριέττα  
18.00 Ειδήσεις 
18.30 Μην Κάψεις την κουζίνα  
19.00 Βήματα στη Άμμο  
20.00 Ειδήσεις 
21.00 Τρικυμία  
22.00 Αποτυπώματα  
23.00 Εμείς και ο κόσμος μας 
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 13/8 
06.45 Πρώτη Ενημέρωση 
09.30 Γευστικό Ταξίδι  
10.00 Οι γιοι του Καφετζή 
11.00 Από μέρα σε μέρα 
14.00 Ειδήσεις 
14.30 Εμείς και ο κόσμος μας 
15.30 Μαρινάδες- Μαντινάδες  
16.00 Καμώματα τζι Αρώματα  
17.00 Κάποτε το 80  
17.30 Περικλής τζι Εριέττα   
18.00 Ειδήσεις 
18.30 Μην Κάψεις την κουζίνα  
19.00 Βήματα στη Άμμο  
20.00 Ειδήσεις 
21.00 Τρικυμία  
22.00 Προκλήσεις  
23.00 Εμείς και ο κόσμος μας

ΠΕΜΠΤΗ 
07:00 Breakfast Alla Ellinika 
10:00 The Mid-Morning 
Show 13:00 Afternoon Hits 
14:00 Απογευματινή από-
λαυση 16:00 Drive-Time 
19:00 Alternate #Commun-
ityChest or #Throwback-
Thursday 
20:00 Thursday Evening 
22:00 All The Hits, All Night 
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ  
07:00 Breakfast Alla Ellinika 
10:00 The Mid-Morning 
Show 13:00 Afternoon Hits 
16:00 Drive-Time 
19:00 Friday Night 
22:00 Feel-Good Friday 
 
ΣΑΒΒΑΤΟ 
07:00 LGR Breakfast  
10:00 Saturday Brunch 
12:00 Laiko Apogevma 
14:00 Sporty Saturday 
16:00 Saturday Shout-Out 
19:00 LGR House Party Mix 
22:00 Hit Mix 
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 
07:00 LGR Breakfast 
10:00 Children’s 
Prοgramme Followed by 
Church Broadcast From St 
J / 12 A / AA 
13:00 The Cypriot Hour / 
Sunday Afternoon Show 
16:00 Zito To Elliniko Tra-
goudi  
19:00 Ta Tragoudia Tis Psi-
xis 
22:00 Ultimate Lovers Mix   
 
ΔΕΥΤΕΡΑ 
07:00 Breakfast Alla Ellinika 
10:00 The Mid-Morning 
Show 13:00 Afternoon Hits  
16:00 Drive Time 
19:00 Mix N' Match, New 
Music 20:00 Chai, Kanella 
Je Kouventa 
22:00 LGR In The Mix 
23:00 Monday Moods 
 
ΤΡΙΤΗ 
07:00 Breakfast Alla Ellinika 
10:00 The Mid-Morning 
Show 13:00 Afternoon Hits 
16:00 Drive-Time 
19:00 Scandalous 
22:00 LGR In The Mix  
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 
07:00 Breakfast Alla Ellinika 
10:00 The Mid-Morning 
Show 13:00 Afternoon Hits 
16:00 Drive-Time 
19:00 LGR's Feel-Good Mix 
20:00 Soundwaves 
22:00 The Refuge

ΠΕΜΠΤΗ 7 AΥΓΟΥΣΤΟΥ  
09:00 Από Μέρα σε Μέρα 
12:00 Μεσημβρινές Ειδήσεις – ΡΙΚ 
16:00 Απογευματινές Ειδήσεις – ΡΙΚ 
16:30 Αθλητικό ρετρό 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων - ΡΙΚ 
19:00 Τρικύμια  
20:30 ΝΕΟ Πρόγραμμα: ΥΓΕΙΑ ΚΑΙ ΕΥΕ-
ΞΙΑ με την Βασούλα Χριστοδούλου 
21:00 Ελ/κή ταινία: Μια Κυρία στον Υπό-
κοσμο (1988) 
22:25 Ελ/κή ταινία: Ταξίδι του Μελ́ιτος 
(1979) 
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 8 AΥΓΟΥΣΤΟΥ  
00:00 Σύνδεση με ΡΙΚ 
09:00 Από Μέρα σε Μέρα 
12:00 Μεσημβρινές Ειδήσεις – ΡΙΚ 
16:00 Απογευματινές Ειδήσεις – ΡΙΚ 
16:30 Ειρήνη Πάσι  
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων - ΡΙΚ 
19:00 Τρικύμια  
20:30 Παραδοσιακή Βραδία  
21:30 Mε το Φακό του Hellenic TV: The-
atro Technis Cyprus Week Έπαρση Ση-
μαίας - Flag Raising & συνεντεύξεις 
21:50 Ελ/κή ταινία: Μια Νύχτα στο Τμήμα 
Ηθών (1987) 
23:25 Ελ/κή ταινία: Οι Αδίστακτοι (1965) 
 
ΣΑΒΒΑΤΟ 9 AΥΓΟΥΣΤΟΥ  
12:00 Μεσημβρινές Ειδήσεις – ΡΙΚ 
14:00 Σε προσκύνω Γλώσσα  
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ 
19:00 Στων Αστερίων τις Νότες 
21:00 Αύριο είναι Κυριακή η Εκπομπή 
της Εκκλησίας με τον Πρωτοπρεσβύτερο 
πατέρα Ιωσήφ Παλιούρα 
21:35 Mε το Φακό του Hellenic TV: 
Σταυρούλα Μεταξά συνεργάτες και φίλοι 
καλεσμένοι στην αποχαιρετιστήρια συνά-
ντηση στην Πρεσβευτική κατοικία 
22:00 Ελ/κή ταινία: Κέφι Γλέντι και Φι-
γούρα (1958) 
23:35 Ελ/κή ταινία: Φαίδρα (1962) 
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 10 AΥΓΟΥΣΤΟΥ 
11:00 Ζωντανή μετάδοση Θείας Λειτουρ-
γίας από τον Ιερό Ναό των 12  Αποστόλων  

18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ 
19:00 45 Λεπτά Κύπρος 
19:45 Πρόσωπα με τον Βασίλη Παναγή 
20:15 Mε το Φακό του Hellenic TV: ΣΥ-
ΝΑΥΛΙΑ ΚΥΠΡΟΣ ΗΡΩΩΝ ΓΗ 
21:00 Ελ/κή ταινία: Ο Φαταούλας (1986) 
22:15 Ελ/κή ταινία: Ο Αγαπητικός της Βο-
σκοπούλας (1956) 
 
ΔΕΥΤΕΡΑ 11 AΥΓΟΥΣΤΟΥ    
09:00 Από Μέρα σε Μέρα – ΡΙΚ 
16:30 Μην Κάψεις την κουζίνα 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ 
19:00 Τρικύμια  
20:30 Greekstories: Αυγουστίνος Γαλιάσ-
σος  
21:00 "Ανάδειξέ το" με την Άννα Νικο-
λαΐδη και την Ρούλα Σκουρογιάννη  
21:30 Θέατρο της Δευτέρας: Ο Ταρτού-
φος 
23:45 Το Ταξίδι της Ζωής με την Άντζη 
Λουπέσκου 
 
ΤΡΙΤΗ 12 AΥΓΟΥΣΤΟΥ  
10:00 Από Μέρα σε Μέρα – ΡΙΚ 
16:30 Περικλής τζι Εριέττα  
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ 
20:30 Διπλή Κόκκινη Γραμμή 
21:25 Δράξασθε παιδείας με τον Πρωτο-
πρεσβύτερο πατέρα Ιωσήφ Παλιούρα 
21:55 Ελ/κή ταινία: Ένας Βλάχος με Γαλλικά 
και Πιάνο (1987) 
23:25 Ελ/κή ταινία: Σάντα Τσικίτα (1953) 
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 13 AΥΓΟΥΣΤΟΥ 
09:00 Από Μέρα σε Μέρα – ΡΙΚ 
16:30 Μην Κάψεις την κουζίνα 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ 
19:00 Τρικύμια  
19:50 Προκλήσεις 
21:00 Mε το Φακό του Hellenic TV: Εκδή-
λωση Διαμαρτυρίας έξω από την Τουρ-
κική Πρεσβεία Famagusta Association of 
Great Britain 
21:30 Τηλεταινία: Μια Ιταλίδα Απο Την 
Κυψέλη (1968) 
23:20 Ελ/κή ταινία: Η Ζωή μου στα Χέρια 
σου (1970)
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Israel weighs full Gaza takeover 
amid worsening hunger crisis

Mediation efforts bet-
ween Israel and Hamas 
have collapsed, des-

pite mounting international 
pressure for a ceasefire to ease 
famine and dire humanitarian 
conditions in the blockaded 
Palestinian territory. 

Gaza’s health ministry reported 
eight additional deaths from 
starvation or malnutrition in the 
past 24 hours, alongside 79 fata-
lities from Israeli strikes. 

Prime Minister Benjamin Ne-
tanyahu was scheduled to meet 
with Defence Minister Israel Katz 
and military Chief of Staff Eyal 

Zamir to discuss a strategy for 
cabinet approval later this week, 
according to an Israeli official. 
Strategic Affairs Minister Rob 
Dermer, a close Netanyahu ally, 
was also expected to attend. 

Israel’s Channel 12 reported, 
citing a source from Netanyahu’s 
office, that the prime minister is 
leaning toward taking full control 
of Gaza - a reversal of the 2005 
withdrawal of settlers and military 
forces, a move critics say allowed 
Hamas to rise to power. 

It remains unclear whether 
Netanyahu envisions a long-term 
occupation or a short-term mis-

sion aimed at dismantling Hamas 
and securing the release of Israeli 
hostages.  

A Palestinian official suggested 
the move could be a negotiating 
tactic to pressure Hamas, while 
the Palestinian Foreign Ministry 
urged the international commu-
nity to take the reports seriously 
and act swiftly to prevent their 
implementation. 

“Countries and the international 
community must urgently inter-
vene to stop these plans - whe-
ther intended as pressure tactics, 
tests of international response, 
or genuine intentions,” the mini-
stry said. 

Israel’s ruling coalition - the 
most right-wing and religiously 
conservative in its history - in-
cludes far-right ministers advo-
cating for annexing Gaza and 
the West Bank and encouraging 
Palestinians to leave. 

Nearly two years of war have 
stretched Israel’s military, forcing 
repeated reservist call-ups. Mili-
tary officials have consistently 
opposed a full re-occupation of 
Gaza under direct Israeli rule. 

Israel’s campaign has displaced 
nearly all of Gaza’s more than 

2 million residents and triggered 
what international hunger moni-
tors describe as a rapidly esca-
lating famine. 

Since the war began, 188 
Palestinians - including 94 chil-
dren - have died from hunger, 
Gaza officials said. An Israeli 
security official admitted there 
are areas experiencing hunger 
but denied the existence of 
widespread famine. 

Growing international outrage 
over Gaza’s suffering has promp-
ted several countries to recog-
nise or signal recognition of Pal-
estine as an independent state. 

On Tuesday, Israeli tanks ad-
vanced into central Gaza, though 
it was unclear if the move marked 
the start of a broader ground of-
fensive. 

Palestinians in the last remain-
ing area outside Israeli military 
control warned of catastrophic 
consequences. 

The failed Doha talks aimed 
to finalise a U.S.-backed 60-day 
truce proposal, which would have 
allowed increased humanitarian 
aid deliveries and the release of 
half the hostages in exchange 
for Palestinian prisoners.

The first group of mig-
rants to cross the Eng-
lish Channel arrived in 

the UK on Wednesday, coin-
ciding with the launch of a 
new “one in, one out” returns 
agreement with France. 

Images showed a UK Border 
Force vessel docking in Dover, 
carrying migrants - including 
children - wearing orange life 
jackets and carrying their be-
longings. They were escorted 
off the boat for processing be-
fore leaving the port. A second 
Border Force boat carrying ad-
ditional migrants from northern 
France arrived shortly after-
wards. 

The pilot scheme allows, for 
the first time, adults arriving on 
small boats to be detained and 
returned to France, while an ap-
proved asylum seeker already 
in France is brought to the UK 
through a safe and legal route. 
The move is part of the govern-

ment’s wider strategy to disrupt 
people-smuggling networks 
amid record Channel crossings. 

Home Office data shows 
25,436 migrants have crossed 
so far this year - a record high 
for this point since records be-
gan in 2018. This represents a 
47% increase on last year and 
a 69% rise from 2023. 

Under the agreement, arrivals 
are first processed at the Man-
ston centre in Kent, with some 
selected for return. UK autho-
rities have 14 days to request 
deportation, and France must 
respond within 14 days - or 28 
in exceptional cases. Returned 
migrants will be held in immi-
gration removal centres before 
being flown to France. 

The treaty, laid before Par-
liament on Tuesday, requires all 
returns to be completed within 
three months. Migrants can 
appeal removals under excep-
tional circumstances.

First Channel migrants 
reach UK as new  
returns deal begins

US experts in Cyprus to bolster fire response strategy

A sense of very cautious 
optimism is returning to 
Cyprus as authorities 

move swiftly to strengthen the 
island’s wildfire response mech-
anisms.  

Following a deadly blaze that 
swept through a wide swathe of 
Limassol villages last month, the 
government has stepped up its 
efforts with international assis-
tance and a renewed commitment 
to implementing long-overdue 
reforms. 

Speaking on Wednesday, 
President Nikos Christodoulides 
confirmed the arrival of a highly 
specialised team of ten American 
fire experts, who are in Cyprus 
to assist in the investigation and 
evaluation of the country’s recent 

fire management efforts.  
“Their mission is to conduct a 

full evaluation, from the origin and 
spread of the fire, to how it was 
extinguished and how overall co-
ordination was handled,” the pre-
sident said, stressing that all mini-
stries and relevant services must 
fully cooperate with the team. 

Christodoulides made it clear 
that the US experts, who handled 
major fires in California and Hawaii, 
will submit a comprehensive re-
port with data-driven recommen-
dations for improvements. 

“It is your responsibility to     
ensure the immediate implemen-
tation of what is proposed in their 
reports and to regularly monitor 
the progress,” he told Cypriot 
officials, urging full cooperation 

to ensure nothing is overlooked. 
The president also confirmed 

he will personally meet with the 
team during their 10-day stay, un-
derlining the importance placed 
on this investigation. 

“They are here to help us,” he 
stated, expressing confidence 
that their findings will help address 
any weaknesses in the country’s 
response systems. 

The American team, officially 
known as the Arson and Explo-
sives Task Force of the US Bureau 
of Alcohol, Tobacco, Firearms and 
Explosives (ATF), arrived in Cyp-
rus on Wednesday afternoon and 
is expected to begin fieldwork on 
Thursday. 

Their role includes pinpointing 
the origin and causes of the fire, 
as well as evaluating emergency 
response procedures such as 
evacuations, aerial support and 
ground coordination. 

The move follows the president’s 
recent review of internal reports 
submitted by Cyprus’ police, fire 
service, forestry department and 
Civil Defence. These reports not 
only analysed the July 23 fire, 
which claimed two lives and des-
troyed vast forested areas, but 
also revealed that several recom-
mendations made after previous 

wildfires had still not been imple-
mented. 

The ATF experts – a mix of 
special agents, forensic analysts 
and fire investigators – will carry 
out on-site inspections, particu-
larly in the area where smoke was 
first detected. Their final written 
report, once submitted to Christo-
doulides, is expected to provide 
targeted recommendations to 
close existing operational gaps, 
improve coordination, and stren-
gthen Cyprus’ overall prepared-
ness for future wildfires. 

Mountain commissioner Cha-
ralambos Christofinas – who has 
been charged with overseeing 
the compensation efforts – also 
referred to the team of experts 
from the US that would be visit-
ing affected communities. 

“The team will visit the com-
munities. They will conduct an ex-
pert assessment on the ground 
– they already have some data, 
they have collected some infor-
mation from satellites. They will 
go to the areas, analyse the en-
tire area, give their preliminary 
opinions before departing from 
Cyprus and will send their final 
report in the immediate future,” 
Christofinas explained.
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Public opinion polling has 
shown that a majority 
of Turkish Cypriots and 

a majority of Greek Cypriots 
would like to see a successfully 
negotiated, mutually acceptable 
solution, whatever that might 
be, outgoing Special Represen-
tative of UNSG in Cyprus, Colin 
Stewart said Tuesday after a 
farewell meeting with Turkish 
Cypriot leader Ersin Tatar. 

"I have been making a number 
of statements publicly and there's 
been some reaction to some of 
the things that I've said. I want to 
be clear that the United Nations, 
of course, is guided by Security 
Council resolutions." 

But that said, he added, "the 
Secretary General has led the way 
in he saying that for there to be a 
freely negotiated solution, there 
needs to be a mutual acceptance 
of some solution and it's not for 
the United Nations to impose." 

Stewart said that in the context 
of a mutually acceptable solu-
tion, "there are some options that 
are more realistic than others and 
our public opinion polling has 
shown that a majority of Turkish 
Cypriots and a majority of Greek 
Cypriots would like to see a suc-
cessfully negotiated, mutually ac-
ceptable solution, whatever that 
might be." 

Referring to his meeting with 
Tatar, he said he thanked him for 
the cooperation and constructive, 
as he said, approach. "And, you 
know, I know that he's a man who 
cares deeply about the Turkish 
Cypriots and wants their best 
interests. And I think he has al-
ways tried to be constructive in 
his pursuit of that." 

We talked about a wide 
range of issues. As I say, it was 
very friendly courteous meeting 
and and I thanked him for his 
cooperation, he concluded.

Majority of Cypriots want a 
mutually acceptable solution



Labour has lost its first elec-
ted councillor to the newly 
formed hard-left party 

launched by Jeremy Corbyn and 
Zarah Sultana. 

Grace Lewis, 22, who repre-
sents Westwood on Coventry City 
Council, announced on Friday 
she was resigning from Sir Keir 
Starmer’s Labour Party to join 
the fledgling movement. 

Corbyn and Sultana, both sit-
ting as independent MPs, estab-
lished their party last month as 
a national challenge to Labour. 
Currently operating under the 
temporary name Your Party, it 
positions itself to the left of Labour 
on taxation, welfare, and the     
Israel-Palestine conflict, with its 
inaugural conference scheduled 
for November. 

In a statement, Cllr Lewis said: 

“Today, after five and a half years, 
I resigned my Labour Party mem-
bership. I will now serve West-
wood residents as an independ-
ent councillor. 

The Labour Party promised 
‘change’, but since coming into 
government it has cut support 
for disabled people, retained the 
Tory two-child benefit cap, and 
reduced winter fuel payments -
pushing record numbers into 
poverty. 

“It has joined Reform in target-
ing minorities, including migrants 
and trans people, while aiding 
what I view as genocide in Gaza, 
increasing military spending, and 
supplying arms to Israel - all 
while criminalising peaceful pro-
testers.” 

She voiced strong support for 
the Corbyn-Sultana project, des-

cribing it as “rooted in working-
class communities” and offering 
“real change”: “When Zarah 
Sultana and Jeremy Corbyn an-
nounced the party, I felt political 
hope for the first time in years. 
From picket lines to the council 
chamber, I will keep fighting for 
peace, justice, and a society that 
puts wealth and power in the 
hands of the many, not the few. 
Together, let’s build the alterna-
tive. Join us at YourParty.UK.” 

Lewis, elected as a Labour 
councillor in May 2024 - two 
months before Starmer’s land-
slide general election win - has 
been vocal on Palestinian issues. 
In December, she accused Israel 
of a “genocidal assault on Gaza” 
and called for the West Midlands 
Pension Fund to divest from arms-
linked companies. Last summer, 
she posed at her Warwick Uni-
versity graduation with a “Free 
Palestine” banner and Palesti-
nian flag badge, sharing on Insta-
gram: “My degree may be over, 
but Warwick’s complicity is not 
– free Palestine.” 

Welcoming her defection, 
Zarah Sultana, MP for Coventry 
South, said: “Grace is a formida-
ble force in local government and 
I’m proud to welcome her to the 
new political party we’re build-
ing. Across the country, millions     
feel politically homeless. Labour      

is dead. To councillors every-
where - are you really delivering 
the change Keir Starmer pro-
mised?” 

Labour has dismissed the new 
party’s potential impact, noting 
voters “twice gave their verdict” 
on Corbyn’s leadership in the 
2017 and 2019 general elections. 

However, polls suggest the 
Corbyn-Sultana party could se-
cure 10–18% of the vote nation-
ally, threatening Labour’s ability 
to retain power by splitting the 
left-wing vote, similar to how 
Reform UK has impacted Con-
servative support. 

In an email to supporters on 
Friday, Your Party revealed de-
tails of its first conference, con-
firming it will take place “before 
the end of the year” in a hybrid 
format, allowing both in-person 
and online participation. The email 
stressed: “This conference will 
be where we decide the party’s 
direction, structure, and platform. 
Whatever the final name, it will 
always be your party.” 

The founders will work closely 
with four pro-Gaza independent 
MPs elected alongside Corbyn 
in the last general election, who 
will assist in “kickstarting the 
founding process” and shaping 
the party through collaboration 
with trade unions, campaigners, 
and social movements.
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Labour loses first councillor 
to Corbyn’s new party

Decision on G/c illegally 
detained in occupied 
areas is illegal and fascist

President of the Republic 
of Cyprus, Nikos Christo-
doulides, has stressed 

that the decision of the so called 
"military court" in the Turkish oc-
cupied territories regarding the 
five Greek Cypriots who have 
been abducted and are being il-
legally detained, is "an illegal and 
fascist decision" by the occupa-
tion regime, which in the end will 
harm mostly the Turkish Cypriots.  

He also urged those Greek 
Cypriots who consider it neces-
sary to travel to the occupied 
areas to be very cautious. 

In statements to journalists 
Saturday evening before attend-
ing the Famagusta Antioccupa-
tion event, the President said 
"we are here at a very important 
event to honour all those who 
fought to confront the Turkish in-

vasion, but at the same time, and 
this is the most important thing, 
to send the message that we are 
here and we will do everything 
possible to reunite our homeland 
and Famagusta is the symbol of 
our struggle." 

Asked about the decision of 
the so-called military court in the 
occupied areas regarding the five 
Greek Cypriots, the President 
said that “this is an illegal, a pirate, 
a fascist decision by the occupa-
tion regime that at the end of the 
day those that will hurt the most 
is our Turkish Cypriot compatriots 
and this is indicative of the fact 
that Tatar is not interested in our 
Turkish Cypriot compatriots”. 

The five Greek Cypriots, all 
over the age of 60, were illegally 
arrested on July 19, near Turkish-
occupied Trikomo. 

No evidence deadly Limassol fire was arson
Police chief Themistos Ar-

naoutis on Tuesday said 
he has “no evidence” that 

the wildfire which tore through the 
Limassol district and killed two 
people last month was started 
“maliciously.” 

Addressing a joint session of 
the House agriculture, environ-
ment, and interior committees, 
he said the police are currently 
examining satellite data as part 
of efforts to determine the cause 
of the fire. 

He added that the police have 
already taken 65 statements and 
that they have launched a “crimi-

nal investigation” regarding the 
fire. 

In addition, he said, postmor-
tem examinations on Demetris 
and Maro Philippides, the elderly 
couple who died in the wildfire, 
are expected in due course. 

Fire brigade chief Nikos Longi-
nos had said within hours of the 
fire breaking out that he believed 
it was arson, telling CyBC radio 
that eyewitnesses had informed 
the authorities that the fire was 
started deliberately at two sepa-
rate points, 100 metres apart, 
near the village of Malia. 

Yiannakis Yiannaki, the mukhtar 

of the nearby village of Arsos, said 
at the time that he also believed 
the fire had been started inten-
tionally, pointing out that other 
fires had broken out near Malia 
in recent days, but that those fires 
had been “dealt with by the means 
available to village councils.” 

Two days later, Malia mukhtar 
Marilena Athini had said the fire 
“did not start by chance” and was 
keen to stress the fire broke out 
on the road connecting her village 
with Arsos, and “not in the riverbed 
or in an illegal fly tipping area.” 

This location, she suggested, 
indicates more direct human in-

tervention to start the fire. 
On the same day, Longinos 

had said there were “crooks” in 
the countryside attempting to 
start new fires. 

He added that all the informa-
tion he had available to him has 
been handed over to the police, 
who have “taken charge of the 
matter.” 

“All actions now belong to the 
police,” he added, before urging 
the public to not engage in beha-
viours which may cause fires. 

“Everyone must be careful. 
They must give us information 
immediately. Any activities by 

people who use power tools or 
anything else should stop, and 
people must keep in mind that 
unfortunately, there are crooks 
out there who are trying, even 
after this fire, to commit malicious 
acts,” he said. 

“This is just the information 
we have, and it is not just infor-
mation. Fires are starting in other 
areas of Cyprus, and an imme-
diate response is being coordi-
nated to try to contain these fires 
that these crooks are starting.” 

www.parikiaki.com
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Nigel Farage and the  
Reform UK party  

The above represent a pop-
ulist, right-wing strain of 
British politics that has pro-

foundly shaped public discourse 
in recent years. While their rheto-
ric is often framed as giving a 
"voice to the people," their poli-
cies and political strategies raise 
significant concerns about nation-
alism, xenophobia, and a dange-
rous oversimplification of com-
plex societal problems. 

Farage rose to prominence as 
the face of UKIP and later the 
Brexit Party, championing the UK's 
departure from the European 
Union. His brand of politics is 
rooted in nativism and the notion 
that Britain's sovereignty was 
being undermined by foreign in-
fluence - particularly the EU and 
immigration. This narrative ap-
pealed to disenfranchised voters, 
especially in post-industrial areas, 
but it relied heavily on scapegoat-
ing immigrants and Brussels bu-
reaucrats rather than addressing 
the structural causes of inequal-
ity, such as austerity, deregula-
tion, and privatization. 

Reform UK, under Farage's 
revived leadership in 2024, has 
extended this ideology beyond 
Brexit. Their platform now includes 
opposition to net-zero climate 
targets, strict anti-immigration 
policies, and a tough-on-crime 
stance that veers into authorita-
rian territory. These positions are 
often presented in simplistic,  bi-
nary terms: "the people vs. the 
elite," "the British vs. the mig-
rants," "freedom vs. woke tyran-
ny." Such black-and-white think-
ing undermines nuanced policy- 
making and fuels division rather 
than cohesion. 

One of the most troubling as-
pects of Reform’s politics is the 
normalization of xenophobic and 

anti-immigrant rhetoric. Farage 
has consistently targeted asylum 
seekers, especially those arriving 
by boat, in dehumanizing terms, 
framing them as a threat rather 
than as vulnerable individuals 
fleeing conflict or persecution. His 
language contributes to a toxic 
political climate, legitimizing big-
otry and emboldening far-right 
extremists. 

Furthermore, Reform UK's at-
tacks on climate policies reflect 
a denial of scientific consensus 
and a reckless disregard for fu-
ture generations. By rejecting net-
zero goals, the party panders to 
short-term economic anxieties at 
the expense of long-term environ-
mental sustainability. This popu-
list approach to climate change 
- casting it as a “woke” agenda 
rather than a planetary emergency 
- is irresponsible and dangerous. 

The party’s stance on law and 
order also raises civil liberty con-
cerns. Their call for harsher poli-
cing, more surveillance, and re-
duced protections for protest 
threatens democratic rights. Cou-
pled with inflammatory language 
about "leftist mobs" or "trans 
ideology," Reform UK cultivates 
a culture war environment that 
distracts from real policy solu-
tions and erodes public trust in 
democratic institutions. 

In short, Farage and Reform 
UK embody a brand of reaction-
ary politics that exploits public 
frustration for political gain. They 
offer simplistic answers to com-
plex questions, while their poli-
cies often exacerbate the very 
problems they claim to solve. By 
stirring fear and division, they 
risk dragging Britain down a path 
of intolerance and authoritarian-
ism. The country deserves lead-
ership that unites rather than 
polarizes, and that engages with 
reality rather than retreating into 
nationalist myth-making. 

Beware of their empty promi-
ses as they will destroy Great 
Britain.  

Help Oxana Constandinidou fight cancer

On Wednesday 30th July, 
from 12pm to 2pm, Oak 
Hill Park Café in East 

Barnet was transformed into a 
fairytale wonderland as Snow 
Princess Parties hosted their 
first-ever North London Princess 
Parade - a spellbinding event 
that brought joy, laughter, and a 
touch of royal magic to the local 
community. 

Five enchanting princesses 
descended on the park, captiva-
ting the hearts of children and 
parents alike. Dressed in shim-
mering gowns, the princesses 
led a magical afternoon of sing-
ing, dancing, games, and com-
petitions, all designed to make 
dreams come true - especially 
for families who may not be able 
to make the trip to Disneyland. 
For those two glorious hours, 

Disneyland came to them. 
Children arrived in costume, 

proudly dressed as their favou-
rite characters - from brave war-
riors to sparkling royals.  

The highlight of the day inclu-
ded crowning ceremonies, where 
three children were awarded for 
“Best Dressed” in a heart-warm-
ing celebration of creativity and 
imagination. 

During the second hour, a 
photo session with the princesses 
created queues that stretched 
across the park.  

“That was the best day of my 
life,” said one young attendee, 
beaming with joy.  

Another child gasped, “I can’t 
believe I finally got to meet the 
Snow Queen.”  

Parents looked on, some with 
tears in their eyes, watching 

their little ones live out their 
dreams. 

Despite a light drizzle in the 
early afternoon, the atmosphere 
never faltered.  

“We danced through the rain,” 
said event organiser Christina 
Katsi, Head of Snow Princess 
Parties North London.  

“The rain made it even more 
magical - like a scene from a 
fairytale.”  

As the music played and 
laughter echoed across the park, 
the clouds parted and the sun 
returned, lighting up the entire 
event with a golden glow. 

The setting was made even 
more picturesque thanks to The 
London Event Decor, who provi-
ded a glittering balloon backdrop 
that added to the visual splen-
dour.  

Snow Queen-themed balloons 
and exquisite handmade bows 
by Zoe Bowie were also available, 
adding a personal touch of spar-
kle to the day. 

Oak Hill Park Café, the event’s 
welcoming host, saw families 
enjoying ice creams and coffees 
as they soaked up the joyful at-
mosphere. 

This inaugural parade marks 
just the beginning of what promi-
ses to become a beloved annual 
tradition.  

“It was a day to remember,” 
said Christina. “We can’t wait to 
welcome everyone back for next 
year’s Princess Summer Parade, 
same place, same magic.” 

In the words of one parent:  
“It felt like the whole community 
came together. It was pure hap-
piness.”

My name is Oxana Con-
standinidou and I never 
imagined I would be here 

writing these words, sharing my 
most vulnerable truth with the 
world, and reaching out to ask for 
your kindness. But I’m doing it now, 
with tears in my eyes and hope 
in my heart, because I have three 
young children who still need their 
mother, and I refuse to give up 
on them. 

I’m 45-years-old, a mother to 
three beautiful children under 16. 
They are my whole world, my 
reason for waking up every mor-
ning, even through pain, fear, and 
exhaustion, when inside I’m 
breaking. Because mothers don’t 
stop, even when they’re terrified. 

Six months ago, what started 
as a simple cough turned into a 
nightmare I thought I’d left be-
hind forever. After countless hos-
pital visits, scans, biopsies, and 
sleepless nights, doctors gave 
me the diagnosis that shattered 
my world: The breast cancer I 

fought and survived 25 years ago 
has returned and this time, it 
has spread to my lungs. 

I was diagnosed with stage 4 
metastatic breast cancer, now 
present in both lungs. Doctors 
found 12 cancerous nodules scat-
tered across both sides. Thank-
fully, it hasn’t reached my bones 
or brain. But even so, this diagno-
sis hit like a lightning bolt through 
the heart of my family. 

 
What doctors told me and 
why I still believe in miracles 
 

The NHS has been kind, but 
limited. They told me there’s no 
curative option, only hormone the-
rapy to manage the cancer, not 
remove it. But I can’t and won’t 
accept that. Not without exploring 
every single option for the sake 
of my children. 

Through endless research and 
a strength I didn’t even know I had, 
I found hope. Two of London’s top 
private cancer clinics, The Royal 

Marsden Private Care and The 
London Clinic Lung Centre, be-
lieve there are real, viable options 
for me. 

Their specialists Mr. David 
Lawrence (lung surgeon) and 
Dr. Dionysis Papadatos-Pastos 
(oncologist) offer advanced robo-
tic surgery, targeted therapies, 
and newer, gentler hormone treat-
ments. They could offer me a real 
chance to either remove the can-
cer entirely or extend my life sig-
nificantly. 

Professor Nicholas Turner and 
Dr. Marina Parton, expert breast 
cancer doctors at The Royal Mars-
den, use gentle hormone-based 
treatments, targeted therapies, 
and precision medicine with 
fewer side effects than standard 
protocols. 

They don’t promise miracles, 
but they offer something I have-
n’t felt in a long time: hope. 

They believe that with: 
• Advanced robotic thoracic 

surgery 
• Targeted hormonal therapy 
• Non-invasive treatments like 

CyberKnife 
I may have a real chance either 

to remove all cancer nodules 
entirely or to significantly extend 
my life with fewer side effects 
and a higher quality of life. They 
can help me not just live longer, 
but live well. 

 
The wall standing between 
me and treatment:  
Financial hardship 

 
The truth is, none of this private 

treatment is covered by the NHS. 
And the cost is staggering. 

This care, this hope, comes at 
a price. Surgery alone is estima-
ted at £30,000-£35,000. Initial con-
sultations start from £300-£600, 
and therapies cost thousands 
more. 

I’ve already stopped working 
due to my illness. I’m in arrears, 
with no savings left. I’m a single 
mother who’s spent years endur-
ing emotional trauma, an abusive 
relationship, and ongoing legal 
harassment.  

I feel exhausted but I still get 
up each morning, make break-
fast, and hug my kids like every-
thing is okay. But I can’t do this 
alone anymore. 

 
I’m asking for your help – 
with all my heart 

 
Please help me access this 

surgery, this treatment. I’m ask-
ing you, as a mother, as a human 
being, please help me survive. 

If you can give – thank you.  
If you can share – thank you.  
If all you can do is send me 

strength – thank you. I feel it, and 
it keeps me going. 

 
With love, from the depths of 

my soul,  
Thank you. 
With love, hope, and gratitude, 
Oxana 
 
To make a donation, please 

visit www.gofundme.com/f/ 
help-me-breathe-again-fight-
ing-cancer-for-my-children 

Princess Parade enchants Oak Hill Park community 

by  
 
George A. 
Savva MBE

Panagia Church community 
panegyri - Friday 15 August
The Greek Orthodox Church 

of Panagia, in Wood Green, 
North London, is organising 

its annual Community Panegyri, 
on Friday 15th August 2025, on 
the occasion of the Feast of the 
Dormition of the Mother of God. 
The Holy Liturgy will commence 
at 8.45am.  

On the eve of the Feast, 14th 
August 2025, Hierarchical Ves-
pers will take place at 6.30pm.  

His Eminence, Nikitas, Arch-
bishop of Thyateira and Great 
Britain, will precide at the Holy 
Liturgy. 

There will be various goods 
for sale, including kebabs, lou-
koumades, koupes, traditional 
sweets and savouries and ice-

cream.   
All are welcome. We look     

forward to you joining us on the 
day. 

 
From the Community Office
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UK Cypriot Des Ttoouli gives solo performance of her work 
Sparrow: A Life in Six Acts at Theatro Technis

www.parikiaki.com

Des Ttoouli is a second generation Cypriot 
living in London. Her parents are from the 
village of Akanthou, known as the village 

of teachers. She has been writing for children 
and adults for many years and is currently finish-
ing a Masters in ‘Writing for Performance’ at the 
University of Cambridge.  

And what a great solo performance she gave 
at the Theatro Technis as part of the Camden 
Fringe in front of a full house. 

Her work, Sparrow: A Life in Six Acts, read at 

Theatro Technis, was born out of her studies for 
the Masters. Sparrow, a young girl, leads us through 
the six most important events of her life, from 
her youth to her arranged marriage and beyond.  

As she fights to protect herself and her family 
from abuse, sickness, poverty and loss, Sparrow 
learns to empower herself despite the trials of 
womanhood and the limitations set by her Cypriot 
culture in England. Duty, loyalty and love can be 
a force for good or a means of imprisonment.  

Des has taken certain events and fictionalised 

them in order to make the work resonant and 
viscerally engaging. 

The first monologue, Little Sparrow, was pro-
duced as a short play at the Judith Wilson Studio 
in Cambridge to great success. She has followed 
up the work with five other monologues, hence, 
‘a life in six acts’, and is hoping to take it to the 
Edinburgh Fringe in August 2026. She is currently 
adapting it into a TV series. She is collaborating 
with a director to make Little Sparrow into a short. 

Des also writes poetry and has a memoir using 

her knowledge of Botany as inspiration and      
motifs. 

She is also a watercolour enthusiast, she 
sculpts and is a print-maker and works in a num-
ber of other mediums. She has had a number of 
shows of her artwork and co-curated The Green 
Line project in Cyprus, taking renowned artists 
Anthony Gormly, Ian McLellan, Pavel Buchler and 
others with the intent of producing artwork to be 
exhibited on The Green Line and building Rap-
prochement between the two cultures in Cyprus.
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“They weren't real movies, 
they were Elvis Presley 

movies.”  
 
Quentin Tarantino 

 
Tarantino explaining in his book Cin-

ema Speculation that during the period 
when Warren Beatty, Paul Newman, 
and Steve McQueen reigned as the 
three biggest names in the industry - in 
his eyes, “the young movie star lead-
ing man who could have truly given the 
three actors at the top a run for their 
money was Elvis Presley.” 

Starting with Elvis’ first movie, Love 
Me Tender, Elvis starred in 32 feature 
films as an actor and two theatrically 
released concert documentary films, 
all of which enjoyed financial success. 
For a number of years he was one of 
Hollywood’s top box office draws and 
one of its highest-paid actors. 

Some films were instant classics, 
others for die-hard fans only. In honour 
of Elvis’ prolific film career, here is the 
King’s Top 10 films in date order. 

 
1: Love Me Tender (1956) 
 

A romantic Western drama directed 
by Robert D. Webb and marks the film 
debut of Elvis. Set in post-Civil War 
Texas, the story follows Clint Reno 
(Elvis), the youngest of four brothers. 
While his older brothers fight for the 
Confederacy, Clint remains home, help-
ing the family and eventually marrying 
his brother Vance’s sweetheart, Cathy, 
believing Vance to have died in the war. 
When Vance returns unexpectedly, ten-
sions arise between the brothers over 
love, loyalty, and betrayal. The film blends 
drama, romance, and Western action, 
while also featuring Elvis’s musical per-
formances, including the chart-topping 
title song “Love Me Tender.” Although 
Elvis’s role was originally non-singing, 
the film was adapted to showcase his 
rising popularity, launching his success-
ful Hollywood film career.  

 
2: Jailhouse Rock (1957) 
 

A classic musical drama directed by 
Richard Thorpe and starring Elvis in 
one of his most defining film roles. The 
story centres on Vince, a hot-headed 
young man who is sentenced to prison 
for accidental manslaughter. While in-
carcerated, Vince discovers a talent for 
singing, encouraged by a former country 
singer and fellow inmate. After his re-
lease, Vince struggles to adjust to fame, 
wealth, and success in the ruthless 
music industry. His arrogance and self-
ishness threaten his personal relation-
ships, especially with Peggy, a music 
promoter who helped him rise to star-
dom. The film is best known for its fa-
mous "Jailhouse Rock" musical number, 
considered one of the greatest moments 
in rock 'n' roll cinema. It remains a land-
mark in Elvis’s Hollywood career.  

 
3: Loving You (1957) 
 

Elvis’s first film in which he gets top 
billing. Directed by Hal Kanter, the movie 

follows the story of Deke Rivers, a truck 
driver discovered by a music promoter 
who helps launch his singing career. 
Set against the backdrop of the 1950s 
rock ‘n’ roll craze, the film features seve-
ral iconic Elvis songs like “Teddy Bear,” 
“Loving You,” and “Got a Lot o’ Livin’ to 
Do!” The story combines romance, 
comedy, and musical performances, 
capturing the excitement around Elvis’ 
rise to fame. Loving You helped estab-
lish Elvis as a major movie star while 
showcasing his unique charisma and 
musical talent. The film played a signi-
ficant role in popularising rock ‘n’ roll in 
mainstream culture and remains a clas-
sic for fans of Elvis and early music 
cinema.  

 
4: King Creole (1958) 
 

Directed by Michael Curtiz (Casa-
blanca), and starring Elvis in one of his 
most praised acting roles. Set in New 
Orleans, the story follows Danny, a 
troubled teenager who dreams of be-
coming a singer while struggling with 
poverty and family problems. Torn bet-
ween the temptation of crime and the 
promise of success in the music world, 
Danny becomes involved with a local 
gangster, Maxie Fields, and falls for two 
women with very different influences 
on his life. The film is notable for its dark, 
gritty atmosphere, strong performances, 
and memorable soundtrack, featuring 
songs like "King Creole" and "Trouble." 
It is often regarded as one of Elvis’s       
finest and most serious film efforts. 

 
5: G.I. Blues (1960) 
 

A musical romantic comedy directed 
by Norman Taurog, starring Elvis in his 
first film after returning from military 
service in the U.S. Army. Elvis plays 
Tulsa McLean, an American soldier sta-
tioned in West Germany who dreams 
of opening his own nightclub after his 
army discharge. To raise money, Tulsa 
bets his friends that he can win the heart 
of Lili, a beautiful but aloof local night-
club dancer. However, as Tulsa genui-
nely falls for her, complications arise 
between duty, friendship, and love. The 
film features lively humour, catchy musi-
cal numbers, and scenic views of post-
war Europe. Songs like “Wooden Heart” 
and “Blue Suede Shoes” contribute to 
its charm. G.I. Blues was a huge box 
office hit, cementing Elvis’s image as 
a clean-cut, all-American screen star.  

 
6: Flaming Star (1960) 
 

A Western drama directed by Don 
Siegel, starring Elvis in one of his most 
serious and critically praised acting 
roles. Elvis plays Pacer Burton, the 
mixed-race son of a white rancher father 
and a Kiowa mother, caught between 
two cultures as tensions between set-
tlers and Native Americans rise. The film 
explores themes of identity, loyalty, and 
racial conflict, offering a more thought-
ful and somber portrayal compared to 
Elvis’ usual musical comedies. Notably, 
Flaming Star inspired pop artist Andy 
Warhol, who created a famous silkscreen 

series in 1963 based on publicity stills 
from the film. Warhol’s artwork featuring 
Elvis as a gunslinger blurred the lines 
between celebrity, art, and commercial 
imagery, cementing both Elvis’ and the 
film’s lasting impact on American pop 
culture.  

 
7: Blue Hawaii (1961) 
 

A romantic musical comedy directed 
by Norman Taurog, starring Elvis at the 
height of his film career. Elvis plays Chad, 
a young man returning home to Hawaii 
after serving in the U.S. Army. Rather 
than join his wealthy family’s pineapple 
business, Chad decides to work as a 
tour guide, embracing the island’s laid-
back lifestyle. The film features stunning 
Hawaiian scenery, colourful costumes, 
and a lighthearted story filled with ro-
mance and humour. A highlight of Blue 
Hawaii is its memorable soundtrack, 
including the classic ballad “Can’t Help 
Falling in Love,” which became one of 
Elvis’ most beloved songs. The film was 
a box office success and solidified Elvis’ 
image as both a musical and screen 
icon. 

 
8: Wild in the Country (1961) 
 

Showcasing Elvis in a rare, serious 
acting role. Elvis plays Glenn, a troubled 
young man from a poor, rural back-
ground who struggles with family conflict, 
violence, and personal insecurity. After 
a fight lands him in legal trouble, Glenn 
is sent to live with relatives and begins 
therapy with a sympathetic counsellor 
who recognises his hidden talent for 
writing. Torn between his artistic poten-
tial and the pressures of his environment, 
Glenn must choose a path for his future. 
The film explores themes of redemp-
tion, creativity, and self-worth. Although 
not as commercially successful as Elvis’ 
musicals, Wild in the Country is often 
noted for its emotional depth and Elvis’ 
strong performance.  

 
9: Viva Las Vegas (1964) 
 

A lively musical romantic comedy di-
rected by George Sidney, starring Elvis 
and Ann-Margret. The film follows race 
car driver Lucky Jackson, who travels to 
Las Vegas to compete in the city’s Grand 
Prix. After losing his money needed for 
a new engine, he takes a job as a hotel 
waiter, where he meets the spirited 
swimming instructor Rusty Martin. Sparks 
fly between them, blending romance 
with energetic musical performances. 
The film is famous for its chemistry bet-
ween the leads, stylish dance numbers, 
and catchy soundtrack, including the 
iconic title song "Viva Las Vegas." Widely 
considered one of Elvis’s most enter-
taining films, it captures the glamour 
and excitement of 1960s Las Vegas 
perfectly. 

 
10: Elvis on Tour (1972) 
 

The King’s final film made lightning 
strike a second time for MGM two years 
after the studio’s success with another 
celebratory musical documentary, Elvis: 

That’s the Way It Is. Praised by critics 
and embraced by fans, the ’72 follow-
up follows Elvis on a 15-city tour just 
five years before his death at age 42, 
and showcases his showmanship as 
he performs a song list that runs the 
gamut from credible covers (Bridge Over 
Troubled Water) to his own greatest 
hits (Love Me Tender, Burning Love). No 
less a notable than Martin Scorsese 
served as montage supervisor for the 
movie, which has the distinction of being 
the only Elvis movie ever to receive a 
significant award: A Golden Globe for 
Best Documentary. 

 
Elvis Filmography 

 
Love Me Tender (1956) 
Loving You (1957) 
Jailhouse Rock (1957) 
King Creole (1958) 
G.I. Blues (1960) 
Flaming Star (1960) 
Blue Hawaii (1961) 
Wild in the Country (1961) 
Girls! Girls! Girls! (1962) 
Follow That Dream (1962) 
Kid Galahad (1962) 
Fun in Acapulco (1963) 
It Happened at the World’s Fair (1963) 
Kissin’ Cousins (1963) 
Roustabout (1964) 
Viva Las Vegas (1964) 
Girl Happy (1965) 
Harum Scarum (1965) 
Paradise Hawaiian Style (1965) 
Tickle Me (1965) 
Frankie and Johnny (1966) 

Spinout (1966) 
Clambake (1967) 
Double Trouble (1967) 
Easy Come, Easy Go (1967) 
Live a Little, Love a Little (1968) 
Speedway (1968) 
Stay Away, Joe (1968) 
Charro (1969)  
The Trouble With Girls (1969) 
Change of Habit (1970) 
Elvis - That’s the Way It Is (1970) 
Elvis on Tour (1972) 
Special Mention 
 

Elvis (1968) 
 
Now commonly referred to as the 

'68 Comeback Special, is an Elvis con-
cert special that originally aired on NBC 
on December 3, 1968.  

It marked Elvis’s return to live perform-
ance after a seven-year period during 
which he focused on his film appear-
ances. Clad in black leather and backed 
by his original sideman, the King re-
claimed his crown with one of the great-
est performances of all time. 

To mark the 55th anniversary of the 
Comeback Special, a feature-length 
documentary film on its behind-the-
scenes creation called Reinventing 
Elvis: The ’68 Comeback was released 
in cinemas in 2023. 

 
Source: graceland.com, joeleydon-

variety.com, thewashingtonpost.co.uk 
and ranker.com 

Image: Ann Margret and Elvis from 
Viva Las Vegas 

Elvis Presley’s 10 Best Films
Barney Efthimi �����������
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Film Reviews 

FILM OF THE WEEK 
 

Weapons 
 
Writer/director Zack Cregger 

cements his reputation as an ex-
citing new voice in horror cinema 
following his tremendous debut 
with BARBARIAN made a couple 
of years ago.  

The opening of his intriguing 
new film feels like the aftermath 
of Pied Piper - all the children 
from the same class disappear 
one night except for one boy. The 
common denominator to this 
tragedy is their teacher Justine 
Gandy (Julia Garner), who is 
accused by the grieving parents 
that she is hiding vital clues to 
what has happened. But she is 
equally baffled by the mystery 
and wants to talk to Alex (Cary 
Christopher) - the only boy left 
behind… 

This is the kind of movie that 
the less one knows about the 
plot the better. The strength of 
Cregger’s brilliant film is his mul-
tilayered screenplay and inven-
tive narrative which like PULP 
FICTION it defies expectations 
and shows the story from differ-
ent perspectives.  

Cregger has assembled an 
ace cast who deliver remarkable 
performances. Garner is excel-
lent and so is Josh Brolin as the 
father of one of the missing chil-
dren who against the police’s 
advice decides to take matters 
into his own hands and lead his 
own investigation. Amy Madigan 
delivers a standout performance 
as Aunt Gladys while Benedict 
Wong is very effective as the 
school’s principal. 

Another superior horror follow-
ing last week’s BRING HER 
BACK.  

 

The Kingdom 
 

This compelling French thriller 
is set in Corsica, 1995, and marks 

the directorial debut of Julien 
Colonna, who also co-wrote the 
razor-sharp screenplay along 
with Jeanne Herry.   

Their story is seen from Lesia’s 
(Ghjuvanna Benedetti) point of 
view - a young teenager whose 
carefree summer vacation is 
suddenly interrupted when a man 
takes her to an isolated villa 
where she is reunited with her 
father Pierre-Paul (Severiu San-
tucci). He is in hiding along with 
his clan and there is sense of 
danger all around but still, a new 
relationship blossoms between 
father and daughter. However, 
their newly found life together is 
ticking like a time bomb… 

Colonna’s assured film feels 
authentic and real even though 
it is a work of fiction. The main 
premise reminded of the Italian 
film A CHIARA but overall, this 
is a highly original piece of film-
making.  

Colonna has gathered a strong 
cast of mostly non-professionals 
where every face tells a story and 
in Benedetti, he has discovered 
a luminous new talent. She is in 
practically every scene and like 
a young Nastassja Kinski carries 
the film effortlessly on her shoul-
ders. A new star is born thanks 
to a promising director! 

 

The Naked Gun 
 

Everything seems to be get-
ting a reboot or a remake these 
days - now it is the turn of the 
popular action-comedy franchise 
from the eighties and nineties 
that starred Leslie Nielsen as the 
incompetent Detective Frank 

Drebin.  
Liam Neeson steps in and plays 

Nielsen’s son Lt. Frank Drebin 
Jr., an equally inept officer of the 
law, who falls for Beth Daven-
port (Pamela Anderson), the 
femme fatale of the piece. The 
first half hour sets up the mood 
and the characters most adequ-
ately and is genuinely funny, but 
the fun and the jokes soon fizzle 
out despite the valiant efforts of 
the cast and a winning chemis-
try between Neeson and Ander-
son.  

In a drought summer of decent 
comedies, it is better to see a 
half baked one rather than the 
endless superhero blockbusters. 

 

Dogspiracy 

This essential documentary 
follows British vet and activist 
Marc Abraham on a journey ac-
ross America as he sets out to 
investigate as well as expose the 
vast money-making machines 
at puppy mills, canine fertility 
clinics and puppy smuggling. He 
meets with politicians and cam-
paigners and tries to introduce 
Victoria’s Law in many States 

particularly in Pennsylvania.  
Like Lucy’s Law in the UK, 

this bill will protect puppies from 
being traumatised following      
the abrupt separation from their 
mothers.  

Abraham keeps his fellow UK 
campaigners, including actor 
Peter Egan, informed of his pro-
gress in the campaign and is 
not disheartened when senators 
claim that it may take an eter-
nity to change the law.  

A powerful and informative 
film about the abuse of man’s 
best friend that needs to be 
seen.  

 

Witches 

Elizabeth Sankey’s engaging 
documentary examines the con-
nection between mental health 
issues and the persecution of 
witches throughout history. She 
uses her own experiences follow-
ing post-natal depression after 
the birth of her son as well as 
interviews with medical profes-
sionals, historians and fellow suf-
ferers in exploring this burning 
issue.  

Her intelligent and brilliantly 
edited film is perfectly compli-
mented by an impressive series 
of clips from the movies inclu-
ding THE CRUCIBLE and      
THE WITCHES OF EASTWICK 
amongst many more.  

Worth catching! (MUBI) 
 
Any feedback is welcome:  

georgesavvides@hotmail.co.uk

www.parikiaki.com

George Savvides 

We begin this week 
with guest reviewer 
William Flaviou, in 

music heaven… 
Last Saturday night at The 

Proms newly appointed princi-
pal conductor of the Manches-
ter-based Hallé Orchestra, 
Kahchun Wong, brought toge-
ther huge orchestral and choral 
forces for an electrifying rendi-
tion of Mahler's Second Sym-
phony, known as the "Resurrec- 
tion". Although I have misgivings 
about certain pieces in the vast-
ness of the Royal Albert Hall due 
to the acoustics, this is one which 
works extremely well on account 
of the forces involved and the 
visceral thrill which results. 

Wong deployed an enlarged 
Hallé here with the instruments 
spread widely across the stage 
and the huge choral forces wait-
ing silently either side. Offstage 
brass and percussion were situ-
ated around the auditorium, to 
be heard (not seen!) in the later 
stages of the work. From the ri-
veting opening it was clear that 
Wong found a masterful balance 
between restraint and volcanic 
orchestral heft. He skillfully ne-
gotiated the first movement's 
solemnity but also found space 
for light and shade, revelling in 
solo and sectional highlights 
while maintaining the inexora-
ble funeral march under-pinning 
them. I was mesmerised by his 
fluid left-hand gestures as they 
sculpted the more intricate mo-
ments, while the right-hand kept 
control of the dramatic tempo 
changes with searing rigour. 

The clarity continued in the 
nostalgic second movement's 
delicate pizzicati, while there 
was renewed vigour in the sur- 
ging climaxes of the third, taken 
at a brisk, danceable pace, with 
woodwinds particularly impres-
sive in their lyrical precision. 
The fourth movement 'Urlicht" 
(Primal Light) introduced the 
lyrical voice of mezzo-soprano 
Emily D'Angelo, making her 
proms debut and offering a mo-
ment of radiant stillness.  

The first entrance of the choir 
– singing while still seated, and 
without scores – seemed to 
emerge from thin air, before 
combining with haunting effect 
with Mari Eriksmoen's exqui-
site soprano voice. As this final 
movement unfolded, with "pos-
sibly one of the most unrivalled 
climaxes of classical music his-
tory" according to Wong, we were 
treated to an awesome sonic 
experience. The massive roar 
of approval and standing ova-
tion from the capacity audience 
lasted several minutes before 
we finally descended some of 
the way back to earth and dis-
sipated into the balmy Kensing-
ton air, moist-eyed and feeling 

we had been privileged to experi-
ence this masterful performance. 

Meanwhile I was in Surrey for 
Paul Hendy’s (he also directs) 
The Last Laugh (Yvonne Ar-
naud, Guildford). Three actors 
playing Tommy Cooper (Damian 
Williams), Bob Monkhouse (Si-
mon Cartwright) and Eric More-
cambe (Bob Golding), in a fictio- 
nal portrayal of the three men in 
a grotty dressing room waiting 
to go onstage. Men they admired, 
whose comedy they loved, and 
had played in other productions. 
A thespians paradise one might 
say. 

As with all comedy there is 
sadness beneath the comic fa-
çade and Hendy’s writing reveals, 
with wit and pathos, how those 
talents were honed and finely 
tuned against a backdrop of fear 
of failure. The worse case sce-
nario being no more audience 
laughter. Fortunately, they were 
blessed with enough talent to 
have long and successful careers 
and at one point Hendy uses a 
clever device of all three telling 
the same joke which works a 
treat and had this audience in 
stitches. Each style bringing 
something different and unique 
to this comedy party. 

The three actors give extra-
ordinary performances. One look 
at Golding and you see the be-
spectacled Morecambe, and his 
body language, physically and 
emotionally, is Eric in all his mad-
ness and geniality. Cartwright 
meanwhile has Monkhouse’s 
voice and faux self-deprecating 
tone off to a tee along with that 
slightly smirking knowing look 
which belied the spirit of the 
man off stage. And Damian Wil-
liams, who opens the play alone 
in his underwear and fez, is so 
frighteningly close to Cooper that 
at various points I just closed 
my eyes and listened, which is 
a mistake because his facial ex-
pressions and hand gesturing 
are a key part of the performance. 
A trio at the top of their game, 
all directed with the right amount 
of fun and poignancy by Hendy. 
As the marketing material says 
– “Dying is easy, comedy is hard!” 
and you’ll love watching these 
three comedy masters, posthu-
mously, at work. A theatrical gem. 

 
BBC PROMS - 

www.bbc.co.uk/proms 
 

THE LAST LAUGH - 
www.yvonne-arnaud.co.uk 

(until Sat, then touring)

Theatre Reviews 

Barney Efthimiou

Of music and 
comedy genius 
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Food and drink festivals happening in Cyprus this August
August is all about traditional festivals and they 

are happening in every corner of Cyprus. From nuts 
and fruits festivals in the mountains to potato fes-
tivals near the sea, the summer is when Cyprus’ 
flavours come to life. 

 
Paphos Beer Festival  

The Paphos Beer Festival is back and bigger 
than ever. From August 7 to 10, the heart of Paphos 
will transform into a beer lover’s paradise, bringing 
together craft brews, delicious food and high-energy 
entertainment. All in front of the Medieval Castle. 

For four evenings straight, from 6pm till late, fes-
tivalgoers can sip their way through some of the 
finest craft beers from around the world. Whether 
you’re a die-hard hophead or just beer-curious, the 
wide variety of flavours on offer promises some-
thing for every taste. Local micro-breweries and 
international brands will be on offer for the public 
to enjoy. 

Beyond the brews, there will also be a food court 
with ample street food options to discover, from 
Mexican flavours, to fried chicken, hot dogs, vege-
tarian food, burgers, donuts, crepes and ice cream. 
Part of the festival is a series of live performances 
to keep the energy high and vibrant. 

Besides shows from fire artists, local bands and 
musicians will kick things up a notch every evening.  

Meanwhile, a competition is live with a chance 
to win a trip to Oktoberfest with free accommo-
dation, exclusive access to the Hofbräuhaus tent, 
and a guided tour of the world’s oldest pub.  

For more info visit www.cyprusbeerfestival.com 
 
New dates for Mahalepi Festival 

It is a refreshing and beloved summer dessert 
and this year it has its own festival. The first       
Mahalepi Festival was originally scheduled for 

July 12 at Amiantos village but got postponed due 
to a period of mourning in the village. Now, it is 
back and ready to welcome visitors. 

The festival’s new date has earned an extra day 
as it will now be a two-day occasion on August 9 
and 10. The festival aims to celebrate the tradi-
tional dessert, going beyond just taste to create 
a dialogue with tradition. 

The Amiantos Expatriates and Friends Associa-
tion and the Amiantos Community Council have 
prepared a rich agenda for the two days. It all begins 
on August 9 with a live radio link at 5pm. A guided 
hike will begin at 5.30pm while an entertainment 
programme will kick off at 8.15pm with music per-

formances by Stefanos Pelekanis, Areti Ketime 
and a large orchestra. 

On August 10, apart from lots of tasty mahalepi 
sweets to try, a children’s programme will unfold 
to keep little ones entertained with a DJ set, bouncy 
castles, magicians, face painting, guitarists, live 
music, games and lots of surprises. 

For more info visit www.amiantosvillage.com 
 

Fig festival coming to Kato Pyrgos 
In mid-August, with Cyprus in its unofficial holi-

day month, one of the island’s remote village pre-
sents its pride and joy. Kato Pyrgos Tyllirias cele-
brates two of its most beloved traditional products 
this summer, figs and its soft white cheese halidji 

with a vibrant festival. 
On August 16, the village’s primary school court-

yard with fill with Cypriot flavours as the Fig and 
Halidji Festival makes its 2025 comeback. Visitors 
will be able to enjoy free samples of fig and cheese-
based bites, explore a wide range of traditional and 
local products made in the region while young vis-
itors are entertained with a special programme 
made just for them. 

There will, of course, be a live music programme 
as well, led by singer Giorgos Vanis, singing Greek 
music under the stars. 

 
Source: Cyprus Mail

Soutzoukakia (recipe by Eleni Mandilara)
Ingredients for the sauce: 
1 large onion 
6 garlic cloves 
6 fresh tomatoes 
3 red peppers  
Salt 
Pepper 
1 tablespoon cumin  
 
Method for the sauce: 
1. Grate and sauté the onion. 
2. Grind the tomatoes, peppers and garlic in a blender. 
3. Add them to the sautéed onion, and add the spices. 
4. Let it boil over a medium heat until the sauce thickens a 
little and then turn off the heat. 
 
Ingredients for the minced meat: 
1kg minced meat 
4 wheat rusks 
2 large onions 
6 garlic cloves  
1 egg 
Salt 
Pepper 
1 tablespoon cumin  
 
Method for the minced meat: 
1. Grate the onions and garlic. 

2. Soak the rusks and add them to the minced meat, then 
add the egg and spices and knead. 
3. Shape the soutzoukakia into sausages and fry them. You 
can bake them as a lighter option. 
4. After frying or baking, add them to the sauce and let them 
come to a boil - around 10 minutes. 
 
Ingredients for the pilaf: 
2 cups of yellow rice for pilaf 
4 cups of water 
1 white onion 
2 garlic cloves  
 
Method for the pilaf: 
1. Wash the rice several times until the water runs clear. 
2. Grate the onion and garlic on a fine grater and sauté until 
caramelized, then add the clean rice. Sauté the rice for a 
while and add the 4 cups of water. Stir, cover and let it boil 
without stirring for about 20 minutes. 
3. Check because it may need another 2-3 minutes until it 
absorbs all its liquid and is grainy. 
4. Form and garnish with soutzoukakia. 
 
Serve the dish with either strained yogurt or homemade 
tzatziki. 
 
Good luck! Bon appetit and enjoy!

We thank our sponsors for supporting Parikiaki Food & Drink page. 
Anyone who wishes to co-sponsor please contact our offices 

at 020 8341 5853 or email marketing@parikiaki.com

PARIKIAKI FOOD & DRINK 
COURTESY OF 
www.marathonfoods.co.uk 
www.aspris.co.uk 
https://despina-foods.co.uk 
@kleftikoagogo
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In a world that seems to con-
stantly demand our attention, 
moulds our identities and 

measures our worth by external 
standards, it can be easy to feel 
disconnected from who we really 
are. The noise of expectations, be 
it family, society, careers, social 
media, can drown out the quiet 
but powerful voice within. Finding 
yourself and reclaiming your 
power is not a one-time event. It 
is a courageous, ongoing process 
of returning home to your truth.  

Occasionally life has a way   
of pulling us in every direction; 
somewhere along the way you 
may dim your light, suppress your 
real thoughts, or voice an opinion 
in order to fit in or avoid criticism. 
You prioritize others needs over 
your own, feel trapped in roles or 
routines that no longer serve you. 
You may end losing your confi-
dence, self-esteem after a trauma, 

of betrayal, failure, or destructive 
and vindictive bullying comments 
or prioritizing other people’s needs 
over your own to please them - 
but how many of them actually 
do the same for you? 

Losing yourself happens slow- 
ly, you wake up one day and sud-
denly realize you don't recognize 
who you have become, you no 
longer speak your mind the way 
you once did, you don't do all the 
things you once loved doing, and 
even when you do, the enjoyment 
is limited. People try to make you 
think differently, as though your 
opinion is incorrect or not of any 
important relevance. They under-
mine your own words as though 
they are of no worth. 

It is time to ask some hard 
questions about yourself such 
as, who am I outside of what I 
am currently doing? What really 
brings me joy? What have I been 

ignoring for the comfort of others? 
What beliefs do I hold that don't 
actually feel like mine? These 
questions may feel uncomfort-
able, but they reveal the door-
ways to truth. Start by revisiting 
what you truly care about, what 
kind of life feels meaningful to you, 
and then when your actions align 
with your values, life feels pur-
poseful, even when it is difficult. 

You don't have to be everything 
to everyone, and you most cer-
tainly don't need to keep pretend-
ing everything is okay when it is 
not. Speak your mind when you 
need to, and don't worry about 
what others will think. Learn the 
art of not caring and especially 
about those people who only think 
of themselves, be true to you. You 
are not broken, you don't need to 
be fixed, the real you is enough 
and that version deserves to take 
a space in the world. 

Reclaim your power by finding 
yourself, you will then realize that 
your power was never truly gone, 
it was just buried beneath layers 
of doubt, fear and conditioning. 
Own it, your past does not define 
you, but it does educate you. 
When you own your story, includ-
ing taking the broken parts, wrong 
paths, no one can hold it against 
you, including yourself. Vulner-
ability is not weakness; it is 
strength wrapped up in the truth. 

Reclaiming your power means 
being able to say "No" without 
guilt. It also means protecting your 
energy and refusing to shrink for 
other people's comfort. Bounda-
ries are a declaration of self-worth. 

Your voice matters - speak your 
truth, whether in relationships, at 
work, or within your mind, speak 
up for yourself. Let go of the 
fear of being "too much" or "not 
enough", just 'be the authentic 
you'. You may find you lose a few 

people along the way who you 
thought supported you, but that 
is okay, as you then make more 
time and space for those that 
appreciate you as you are . 

You will outgrow the need to 
chase that constant validation 
and approval from someone who 
couldn't even see your value 
when you were right in front of 
them. You will also realize that 
you were not asking for too much 
but merely asking the wrong peo-
ple. You then look back with a 
smile of clarity knowing your deci-
sion in choosing you was the 
right one. 

Every decision is a chance to 
step closer to the life you want. 
Choose people, environments 
and actions that honour your 
growth. You may find that in re-
claiming your power, it often in-
volves grief, the loss of who you 
used to be, or who you pretended 
to be in order to please others, 

but that's okay because the loss 
is freedom to be you again. There 
may be moments of doubt, but 
keep going. Every moment you 
choose for yourself is a victory. 
Reconnecting and returning to 
yourself, you will feel more groun-
ded, more powerful and more 
like the new improved you. 

Make time for silence, 
whether through sitting quietly 
without distractions, meditation, 
journaling, walks, or anything 
that gives you time to hear your 
own thoughts away from busy 
schedules and constant stimu-
lation. It allows for clear thinking 
and better decision making.  

Reclaim yourself and shine 
bright like a diamond. 

 
Love and Sparkles, 

Samsara x 
 
www.samsarabellydancer.co.uk 
Facebook: Samsara Kyriakou

Samsara’s Top Tips on  
Fitness, Nutrition, Beauty  
and Lifestyle Samsara

Find yourself and  
reclaim your power

www.parikiaki.com
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PARIKIAKI SPORT 
COURTESY OF 
edmontoneaglesabc.com 
jonchristopher.com 
funlandlondon.com 
omoniayouthfc.com 
pumpingironfitnessgym.co.uk

We thank our sponsors for supporting Parikiaki 
sports pages. Anyone who wishes to co-sponsor 
our sport pages please contact our offices at 
020 8341 5853 or email sport@parikiaki.com

Excitement at Pafos FC this week as football icon David 
Luiz signs plus a massive win in the Champions League 

Pafos FC is proud to announce the      
signing of Brazilian football icon David 
Luiz who joins the club on a contract 

until 2027.  
This landmark transfer marks the most      

historic moment in Cypriot football - the arrival 
of a global superstar whose name has echoed 
in the world’s greatest stadiums. 

From the sacred pitches of Brazil to the 
brightest stages of Europe, David Luiz’s career 
is a journey of passion, character, and excel-
lence. And now, he brings his unmatched      
experience, charisma, and warrior spirit to the 
land of myths, to write a new chapter with 
Pafos FC. 

David Luiz Moreira Marinho is a true titan of 
modern football. For over 15 years, he has com-
peted at the pinnacle of the sport, earning ad-
miration around the globe for his commanding 
presence, technical brilliance, and unmistakable 
charisma. Throughout his illustrious career, he 
has left a lasting legacy at every club he has 
represented. 

He began making a name for himself at SL 
Benfica in Portugal, where his leadership and 
versatility quickly turned him into a fan favorite.  

His performances earned him a high-profile 
move to Chelsea FC in England, where he won 
both the UEFA Champions League in 2012 and 
the UEFA Europa League in 2013 and 2019.  

In between two successful stints in London, 
Luiz starred for Paris Saint-Germain, helping 

the French giants dominate domestically,      
winning two Ligue 1 titles and multiple cup 
competitions.  

He later returned to the Premier League 
with Arsenal FC, adding another FA Cup to 
his collection before returning home to Brazil 
with Flamengo, where he achieved continen-
tal glory by winning the Copa Libertadores in 
2022. 

On the international stage, David Luiz 
earned 57 caps for the Brazilian national team, 
featuring prominently in the 2014 FIFA World 
Cup, where Brazil reached the semi-finals, 
and lifting the FIFA Confederations Cup in 
2013.  

He was known for his passion, emotion, 
and leadership - qualities that made him a 
symbol of the Seleção during his time. 

Over the course of his career, David Luiz 
has amassed over 700 professional appear-
ances and scored more than 70 goals - an 
extraordinary feat for a central defender.  

He has won major trophies in England, 
France, Portugal, and South America, and is 
one of the few players in football history to 
have succeeded at the highest levels across 
multiple continents. 

Now, David Luiz brings his elite pedigree, 
experience, and leadership to Pafos FC - a 
signing that not only elevates the club but 
redefines what is possible in Cypriot football. 
and gives progreesion to their game.

Pafos FC is proud to announce the signing of Brazilian football icon David Luiz

Pafos win massive  
Champions League game

Pafos FC took a decisive 
step towards qualifying for 
the Champions League 

playoffs. The Cypriot champions 
defeated Dynamo Kiev 1-0 at the 

neutral “Lublin Arena” stadium in 
Poland and gained a significant 
lead ahead of the second leg to 
be held on Tuesday, August 12 
at the Alfamega Stadium. 

“Golden” scorer, the “golden” 
substitute of Juan Carlos Carce-
do: Anderson Silva. The blue 
striker entered the field of play 
in the 68th minute and in the 
84th minute with a neat dribble 
passed an opponent and with a 
perfect place into the back of the 
net gave the Cypriot champions 
their third “double” in a European 
competition match. 

A huge success, against a 
great team a top force of Ukrai-
nian football. A victory that paves 
the way for qualification to the top 
inter-club competition. 

In seven nights from now, in 
Limassol, Pafos will have a date 
with history and has proven that 
it has all the resources to take 
themselves far, even to the gol-
den League Phase of the Cham-
pions League. 

The winner of the pair over 
the two legs will face the team 
that will qualify from the Lech 
Poznan and Red Star match 
whose first leg is Wednesday 
(6/8) 

AEK Larnaca, Omonia 
Nicosia, and Aris Limas-
sol secured impressive 

victories last night along with a 
place in the third qualifying round 
of European competitions.  

AEK progressed in the UEFA 
Europa League, while Omonia 
and Aris advanced in the UEFA 
Europa Conference League. 

AEK Larnaca sealed their 
passage with a 2-1 win over Slo-
venian Celje at the AEK Arena, 
following a 1-1 draw in the first 
leg. Goals from Chacon (43′) and 
Garcia (67′) proved decisive, 
despite a late reply from Kvesic 
(88’) for the visitors. 

AEK will now face Legia War-
saw in the next round. The Polish 

team advanced after a 2-1 home 
win over Banik Ostrava, follow-
ing a 2-2 draw in the first leg. 

Meanwhile, Omonia delivered 
a dominant performance in Geor-
gia, thrashing Torpedo Kutaisi 
4-0 to complete a 5-0 aggregate 
win. Stevan Jovetic and Joao 
Semedo each scored twice (30′, 
47′, 63′, 78′) for the “greens”. 

Omonia’s next opponent will 
be Araz-Naxcıvan of Azerbaijan 
that eliminated Aris of Thessa-
loniki.  

The Azerbaijani team 
achieved a 2-2 draw in Thessa-
loniki after a 2-1 win at home in 
the first leg. 

Aris Limassol concluded a tri-
umphant night for Cypriot clubs 
with a 2-0 away win against Pus-
kas Academy in Hungary. Goals 
from Kvilitaia (77′) and Kakoullis 
(78′) secured a spot in the next 
round of the Conference League.  

Aris now face AEK Athens, 
who progressed after a goalless 
draw away to Hapoel Beer 
Sheva, aggregate1-0.

Cypriot football clubs advance 
in UEFA competitions
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Wednesday 6th August 2025 
UEFA Champions League 
3rd Qualifying Round 
Kairat v Slovan Bratislava 16:00 
Red Bull Salzburg vs Club Brugge 18:00 
Ludogorets Razgrad v Ferencváros 18:30 
Lech Poznań v Red Star Belgrade 19:30 
Feyenoord v Fenerbahçe 20:00 
Nice v Benfica 20:00 
UEFA Europa League 
3rd Qualifying Round 
Rīgas FS v KuPS 18:00 
Rijeka v Shelbourne 19:45 
Thursday 7th August 2025 
UEFA Europa League 
3rd Qualifying Round 
Fredrikstad v Midtjylland 17:00 
Lincoln Red Imps v Noah 17:00 
AEK Larnaca v  Legia Warszawa 17:30 
CFR Cluj versus Sporting Braga kick off 17:30 
Häcken v Brann 18:00 
PAOK versus Wolfsberger AC 18:30 
Panathinaikos v  Shakhtar Donetsk 19:00 
Zrinjski v  Breidablik 19:00 
Servette versus Utrecht kick off 19:30 
FCSB versus Drita kick off 20:30 
UEFA Conference League 
3rd Qualifying Round 
2nd Leg 

Araz Naxçıvan v   Omonia Nicosia 17:00 
Aris Limassol v AEK Athens 17:00 
Kauno Žalgiris v Arda Kardzhali 17:00 
Milsami v Virtus kick off 17:00 
Rosenborg v Hammarby 17:00 
Baník Ostrava v Austria Wien 17:30 
AIK v Győri ETO 18:00 
Riga v Beitar Jerusalem 18:00 
Silkeborg v Jagiellonia Białystok 18:00 
Viking v  İstanbul Başakşehir 18:00 
AZ v Vaduz 19:00 
Anderlecht v Sheriff 19:00 
Differdange 03 v FCI Levadia 19:00 
Levski Sofia v Sabah 19:00 
Olimpija v Egnatia Rrogozhinë 19:00 
Polissya v Paks 19:00 
Sparta Prague v Ararat-Armenia 19:00 
Víkingur v Linfield 19:00 
Lausanne-Sport v Astana 19:15 
Ballkani v Shamrock Rovers 19:30 
Lugano v Celje 19:30 
Universitatea Craiova v Spartak Trnava 19:30 
St Patrick's Athletic v Beşiktaş 19:45 
Víkingur Reykjavík versus Brøndby 19:45 
Hajduk Split v Dinamo City 20:00 
Larne v Santa Clara 20:00 
Partizan v Hibernian 20:00 
Raków Częstochowa v Maccabi Haifa 20:00 
Rapid Vienna v Dundee United 20:00 

Saturday 9th August 2025 
Championship 
Charlton v Watford 12.30 
League Two 
Bromley v Barnet 15.00 
Spartan South Midlands league 
Winslow United v Haringey Borough 15.00 
Sunday 13th August 2025 
Community Shield 
Crystal Palace v Liverpool 15.00 TNT Sports 
Tuesday 12th August 2025 
Spartan South Midlands League 
Haringey Borough v Sawbridgeworth 19.45 
UEFA Champions League 
3rd Qualifying Round 
2nd Leg 
Qarabağ v Shkendija 17:00 
Fenerbahçe v Feyenoord 18:00 
København v Malmö 18:00 
Pafos v Dynamo Kyiv 18:00 
Viktoria Plzeň v Rangers 18:00 
Club Brugge v Red Bull Salzburg 18:30 
Ferencváros vLudogorets 19:15 
Slovan Bratislava v  Kairat 19:15 
Benfica v Nice 20:00 
Red Star Belgrade v Lech Poznań 20:00 
Wednesday 13th August 2025 
UEFA Super Cup Final 
PSG v Tottenham Hotspur 20:00 TNT Sports 

A slow start for Barnet

The Bees started brightly, 
settling into the game well 
and pushing forward in 

search of an early advantage. 
Fleetwood, however, were 

quick to test Barnet’s resolve, but 
the home defence held firm and 
remained composed in posses-
sion. 

In the 10th minute, Idris Kanu 
came close to opening the scor-
ing. Cutting inside from the right, 
he drilled a low shot toward the 
near post, but Cod Army goal-
keeper Jay Lynch reacted sharp-
ly to make the save. 

Just two minutes later, Barnet 
looked to have taken the lead. 

Ryan Glover’s strike from  
distance took a heavy deflection 
and was turned into the net by 
Danny Collinge, only for the refe-
ree to rule it out for offside. 

The Bees continued to press 
and looked the stronger of the 
two sides throughout the first 
half. 

However, a costly mistake at 
the back saw Fleetwood take the 
lead. Goalkeeper Owen Evans 
was caught out of possession, 
allowing Will Davies to pounce 
and slot the ball into an empty 
net. 

Despite going behind, Barnet 
pushed forward in search of an 
equaliser. 

Half-Time: Barnet FC 0-1 
Fleetwood Town 

Barnet came out with renewed 
energy after the break. 

Within seconds of the restart, 
Joe Hugill broke through on goal, 
but his shot was straight at the 
goalkeeper. 

Fleetwood then doubled their 

lead moments later. 
Following a save from Evans, 

Elliot Bonds reacted quickest to 
the rebound, firing home from 
close range to make it 2-0. 

Looking to change the game, 
Dean Brennan brought on Scott 
High, Callum Stead, and Ollie 
Hawkins to inject fresh energy 
into the side. 

Fleetwood looked dangerous 
on the counter, occasionally catch-
ing Barnet’s defence off-guard, 
but Adam Senior made several 
crucial last-ditch tackles to keep 
the score line in check. 

Idris Kanu continued to be a 
bright spark for Barnet, using 
his pace and footwork to deliver 
crosses from both flanks, though 
he struggled to find teammates 
in threatening positions. 

Barnet pushed hard for a late 
goal. 

Substitute Dennis Adeniran 
had a shot in the closing        
moments, but it wasn’t enough 
to deny Fleetwood the clean 
sheet. 

Full-Time: Barnet FC 0-2 
Fleetwood Town 

Barnet’s return to EFL football 
sadly ended in defeat, falling 
behind 2-0 in the opening fixture. 

However, they’ll be looking to 
bounce back quickly as they 
travel to face Bromley at Hayes 
Lane next week. 

Attendance: 3709 (291 Fleet-
wood Town Supporters). 

Haringey Borough beat Halstead 
to reach next round of the FA Cup

In the extra preliminary round 
of the Emirates FA Cup, Har-
ingey Borough beat Halstead 

from the Essex Senior Leagüe 
3-1 to reach next round of the 
FA Cup. 

A quick start for Haringey in 
the 3rd minute as Johnathan 
Hippolyte gets in behind and    
finishes off with a brilliant shot 
that slips past the keeper mak-
ing it 1-0. 

13’ Goal Halstead equalised 
as they counter and escaped 
an offside call, only for the 
striker to finish well. 

45+3’ added time Sambu 
heads home The Boro lead for 
a brilliant header at the back 
post. 

Adrian Clifton squares it in on 
the counter and Bilal finishes it 
off calm and collected! 

An excellent cup tie.  
Hard fought, competitive and 

271 supporters saw Boro pro-
gress and rewarded with a home 
draw against Stanway Rovers 
who are based in Colchester in 
Essex and play in the Isthmian 
League will visit Haringey Bo-
rough in the next round - maybe 
another great cup run on the 
cards.

Luton top of the League
Ryan Johnson's unfortu-

nate late own goal gave 
Luton Town a winning 

start to the League One season 
at home to AFC Wimbledon. 

A game of very few chances 
appeared to be ending in a goal-
less draw before Dons defender 
Johnson's attempted clearing 
header looped up and over goal-
keeper Nathan Bishop and into 

the net via the crossbar. 
It proved a slow start to the 

new EFL season, with just two 
shots in the first half and none 
on target. 

Reuell Walters provided the 
first moment of real quality in the 
63rd minute, sending a swerving 
shot towards the corner and forc-
ing a fine save from Bishop. 

New Hatters signing Nahki 

Wells then sent a great ball for-
ward searching for Cauley Wood-
row, with Johnson backtracking 
and only able to header over his 
own keeper and into the goal. 

But the result was a 1-0 win 
for Luton, with the home fans 
left chanting, "we're top of the 
league".  

Luton travel to Peterborough 
United next game.

Barnet fans on their way to the game
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Australian Cypriot Golfer Steph Kyriacou does it again with 
a second hole in one at the Women’s British Open

She may have finished seven shots behind the champion, 
Miyu Yamashita, but there has been no keeping Steph 
Kyriacou out of the action at the Women’s British Open. 

On Friday, the 24-year-old from Sydney made the first hole-in-
one of the championship on the eighth at Royal Porthcawl, in 
Wales. Then on Sunday, she unwittingly assisted with the second. 

England’s Mimi Rhodes made a hole-in-one on the par-three 
fifth, but only because her tee shot glanced off playing partner 
Kyriacou’s ball, which had left a couple of inches from the hole. 
Snooker-style, Rhodes’ ball ended up in the cup. 

Her shot would certainly have rolled past had it not been for 
Kyriacou’s golf ball being in the way. Kyriacou went first and 
nearly made her second ace until her ball rolled just left of the 
hole. 

Asked if she was the luckiest person in golf, Kyriacou replied: 
“I am. We actually just watched the video, and it hit my ball, and 
it went in. So I’m kind of claiming it, even though Mimi is probably 
not going to say that. 

“I had no clue she’d hit my ball. We just heard everyone shout.” 

Besides setting some sort of record for holes in one, Kyriacou 
had a highly satisfactory final day, with five birdies in her 71. It 
left her four-under and with a share of eighth place. 

“I think I’ve learned a lot in majors,” she said, “which I’ll take 
into next year.” 

Asked about probably being in the world top 10, and the top-
ranked Australian, she said; “There’s nothing wrong with friendly 
competition, but I haven’t got the win just yet. So when I do that, 
I’ll be a little bit more arrogant, I think.” 

Yamashita won by two shots to claim the first major of her      
career after keeping England’s Charley Hull and Japan’s Minami 
Katsu at bay. 

Earlier, the third Australian, Grace Kim, ended her British Open 
with a dispiriting 80 to slip to 12-over-par. 

Lydia Ko, New Zealand’s defending champion, ended for a 
share of 36th place, alongside world No.1 Nelly Korda, among 
others. 

 
Source: AAP

Nikos Savvides produces anthem 
for Nea Salamina in Cyprus

Well known musician in our community, Nikos Savvides (above left) from Famagusta, Cyprus, is 
pictured presenting a club anthem he produced for Nea Salaminat to the great former Nea Salamina 
Cyprus international goalkeeper, Varnavas Christofi. 

From L/R in the photo is Nikos Savvides, Varnavas Christofi, Bambos Charalambous and George 
Michaelides.

Fromer Maronites FC player  
Chris Stylianou sadly passes away

Chris Stylianou, who used to play for Maronites FC in the KOPA League, sadly passed away on 
Saturday 26th July 2025 at the age of 69, leaving behind two daughters and two sons. 

His funeral will be at the Islington Crematorium, 278 High Road, East Finchley, London N2 9AG on 
15th August at 10.15am. 

Parikiaki extend their condolences to the family. 

Tsitsipas reappoints father after Ivanisevic split
Stefanos Tsitsipas has re-

appointed his father Apos-
tolos as his coach follow-

ing a split with former Wimbledon 
champion Goran Ivanisevic. 

The Greek’s brief stint with 
Ivanisevic came to an end last 
week, less than two months after 
the pair started working toge-
ther. 

Ivanisevic, who guided Novak 
Djokovic to nine of his 24 Grand 
Slam titles, was critical of Tsitsi-
pas and said “I have never seen 
such an unprepared player in my 

life” following his first-round exit 
at Wimbledon. 

Tsitsipas reached number 
three in the world under the gui-
dance of his father, who was his 
full-time coach from an early age, 
but has slipped to number 30 
since their split in 2024. 

“Some journeys have a way of 
circling back to where they be-
gan,” Tsitsipas wrote on social 
media after a second-round de-
feat to Christopher O’Connell at 
the Canadian Open on Wednes-
day. 

“After some time apart, I’ve 
reunited with the person who first 
believed in me – my father. 

“Sometimes, coming home is 
the boldest step forward.” 

Tsitsipas parted ways with his 
father in a coaching capacity last 
August. 

The 26-year-old said earlier 
this week that his father “defini-
tely made me lost my control” 
but that he regretted the messy 
nature of their break-up. 

“I think I have to be strict with 
him,” Tsitsipas said. 
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Demetriou & English provide a complete funeral service from 
Προσφέρουμε μια πλήρης υπηρεσία κηδείας από  

- Burials, Cremations, Exhumations / Κηδείες, Aποτεφρώσεις, Eκταφές

- Help with funeral matters and legal documentation / Βοήθεια με όλα τα θέματα κηδείας  και νομικά έγγραφα

- Repatriation both to and from abroad / Επαναπατρισμός προς και από το εξωτερικό

- Home visits  / Κατ’ οίκον επισκέψεις για να συζητηθούν τα θέματα της κηδείας

- Chapel of Rest / Παρεκκλήσι Ανάπαυσης

- DWP funeral funding / Οικονομική βοήθεια για τα έξοδα της κηδείας

- Memorial stones / Ταφόπλακες

We guarantee the best prices, quality and professionalism / 
Καλύτερες τιμές, ποιότητα και επαγγελματισμός 

Demetriou &Demetriou & English   131-133 Myddleton Road, Wood Green, London N22 8NG   English   131-133 Myddleton Road, Wood Green, London N22 8NG    020 020 8889 98888889 9888   d-e.co.ukd-e.co.uk

30/03/1943 - 17/07/2025

Costas Kyriacou
(from Flasou, Cyprus)

It is with great sadness and a heavy heart that we 
announce the death of our loving husband, dad, 

grandfather and great-grandfather 
(from Flasou, born 30 March 1943), who passed away 

on Thursday, 17th July 2025, age 82. 
  

He was a loving husband, family man 
and well known in the community.  

 
He leaves behind his loving wife Androulla Kyriacou 

(from Livadia), his daughters Angela and Sophia,  
his son Andreas, grandchild Androulla and great 

grandchild Penelope, along with his brother 
and sisters and extended family. 

 
His funeral will take place on Tuesday 19th August 

2025, at 11:00am, at St John the Theologian, 
184 Mare St, London E8 3RD, the burial will follow 

at City of London Cemetery, Aldersbrook Rd, London 
E12 5DQ. The family warmly invites those who wish 
to celebrate Costa’s life to attend the wake at the hall 

of St John the Theologian church, E8 3RD. 
 

Floral tributes and donations 
to Cancer Research UK are welcomed. 

Με μεγάλη θλίψη και βαριά καρδιά ανακοινώνουμε 
το θάνατο του αγαπημένου μας συζύγου, πατέρα, παππού 

και προπάππου (από το Φλάσου, γεννημένος 
στις 30 Μαρτίου 1943), ο οποίος απεβίωσε 

την Πέμπτη 17 Ιουλίου 2025, σε ηλικία 82 ετών. 
 

Ήταν ένας στοργικός σύζυγος, οικογενειάρχης 
και πολύ γνωστός στην κοινότητα. 

 
Καταλείπει την αγαπημένη του σύζυγο Ανδρούλα 

Κυριάκου (από τα Λιβάδια), τις κόρες του Άντζελα και 
Σοφία, τον γιο του Ανδρέα, την εγγονή του Ανδρούλα 
και τη δισεγγονή του Πηνελόπη, καθώς και τον αδελφό 
και τις αδελφές του και την ευρύτερη οικογένειά του. 

 
Η κηδεία του θα γίνει την Τρίτη 19 Αυγούστου 2025, 

στις 11πμ, από οτν ιερό ναό Αγίου Ιωάννη του 
Θεολόγου, 184 Mare St, London E8 3RD, και η ταφή 
θα ακολουθήσει στο City of London Cemetery, 

Aldersbrook Rd, London, E12 5DQ.  
Η οικογένεια προσκαλεί θερμά όσους επιθυμούν 
να τιμήσουν τη ζωή του Κόστα να παραστούν 
στην παρηγοριά στην αίθουσα της εκκλησίας 
του Αγίου Ιωάννη του Θεολόγου, E8 3RD. 

 
Επιτρέπονται οι προσφορές λουλουδιών 
και εισφορές στο Cancer Research UK.

† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

(από τη Φλάσου, Kύπρος)

Κώστας Κυριάκου

† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑΣ
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(from Davlos, Cyprus) (από τον Δαυλό, Kύπρος)
Efrosyni (Frossa) Kyriacou 

Με θλίψη ανακοινώνουμε τον θάνατο της αγαπημένης μας μητέρας, 
γιαγιάς, προγιαγιάς και θείας, Ευφροσύνης (Φρόσας) Κυριάκου.  

Kαταλείπει τις κόρες της Μαρία, Μπέτυ, Ελένη και Σούζι, τον γιο της 
Πέτρο, 13 εγγόνια και 10 δισέγγονα.  

Η Φρόσα ήρθε στο Λονδίνο στα μέσα της δεκαετίας του 1930, όπου 
αργότερα, το 1956, θα παντρευόταν τον αγαπημένο της Γιάγκο. Ήταν μια 

στοργική μητέρα και στοργική γιαγιά που θα μας λείψει πολύ.  
Η κηδεία της θα γίνει την Τετάρτη 20 Αυγούστου, στις 12μμ, από την 
Ελληνορθόδοξη Εκκλησία του Αγίου Γεωργίου, Borough Road, 
Kingston upon Thames, KT2 6BD, και θα ακολουθήσει η ταφή στο 

Κοιμητήριο του Kingston, Bonner Hill Road, KT1 3EZ. Η κηδεία θα 
τελεστεί στο Claygate Averna, The Green, St Leonard's Road, Esher, 

KT10 0JQ. Αντί για λουλούδια στην κηδεία, θα συγκεντρώσουμε 
εισφορές για το Hospice Princess Alice.

We sadly announce the passing of our dear mother, grandmother,  
great-grandmother and auntie, Efrosyni (Frossa) Kyriacou.  

She leaves behind her daughters Maria, Betty, Helen and Suzy, 
her son Peter, 13 grandchildren and 10 great-grandchildren. 

Frossa came to London in the mid 1930's where later, in 1956, she would 
marry her beloved Yiangos. She was a loving mother and doting 

grandmother who we will all miss dearly.  
Her funeral will take place on Wednesday, 20th August, at 12pm, 

at St George's Greek Orthodox Church, Borough Road, Kingston upon 
Thames, KT2 6BD, followed by the burial at Kingston Cemetery, 

Bonner Hill Road, KT1 3EZ. The wake will be held at Claygate Averna, 
The Green, St Leonard's Road, Esher, KT10 0JQ. 

Instead of flowers at the funeral, we will be collecting donations on behalf 
of Princess Alice Hospice.

Ευφροσύνη (Φρόσα) Κυριάκου
† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑΣ† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

12/03/1931 – 19/07/2025

Estate-planning involves organising your assets 
and deciding for their distribution during or after 
your passing. Inheritance is a critical legal issue 
that everyone must consider and in particular those 
who have immovable or movable assets in more 
than one jurisdiction. Cyprus has a well-developed 
legal framework for estate-planning however 
succession issues become extremely complicated 
where cross-border issues are involved. There are 
several key considerations to keep in mind.

+357 22466611 

+357 99211520 

m.kyriacou@pyrgouvakis.com

www.pyrgouvakis.com

CONTACT US

WILLS & SUCCESSION TRUSTS & ESTATE PLANNING SALE OF PROPERTY

(from Pretori, Paphos, Cyprus)
Yiannoulla Charalambous

We sadly announce the passing of our dear mother, grandmother,  
great-grandmother Yiannoulla Charalambous. 

 
She leaves behind 2 children Chrystalla and Andreas, 

son in law Michael, daughter in law Savi, 
4 grandchildren, 2 great grandchildren. 

 
Her funeral will take place on Thursday 14th August 2025, 

at 12.30pm, at St.Demetrios Greek Orthodox Church, Corner 
of Logan Rd &, Town Rd, London N9 0LP, followed by the 
burial at Edmonton Cemetery, Church St, London N9 9HP. 

Flowers to be delivered to Archangel Funerals by 4pm 
Wednesday 13th August. There will also be a donation box 

at Church for Dementia UK.

† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

25/05/1928 - 19/07/2025

 15/11/1934 – 30/07/2025

(from Sia, Cyprus) (από τη Σιά, Κύπρος)
Matheos Avraam 

Με βαθιά θλίψη ανακοινώνουμε τον θάνατο του αγαπημένου μας 
Ματθαίου Αβραάμ. Απεβίωσε την Τετάρτη 30 Ιουλίου, σε ηλικία 90 ετών.  
Ο Ματθαίος καταλείπει την κόρη του Ανδρούλλα, τον γαμπρό του Σάββα, 

τις δύο εγγονές του Ειρήνη και Γεωργία, τους συζύγους τους Θεοδωράκης και 
Γρηγόρης, τα πέντε δισέγγονά του Άντι, Αλέξανδρο, Αμέλια, Σοφία 
και Στέφανη, τις ανιψιές, τα ανίψια, την αδελφή και τον αδελφό του.  

Η κηδεία θα γίνει την Παρασκευή 8 Αυγούστου, στις 11πμ, από τον Καθεδρικό 
ναό της Αγίας Αικατερίνης, Friern Barnet Lane, London N20 0NL, και στη 
συνέχεια η ταφή στο Κοιμητήριο Old Southgate, Waterfall Road, London, 
N14 7JZ. Η παρηγοριά θα δοθεί από τις 2μμ, στο Walker Cricket Ground, 

175 Waterfall Road, London, N14 7JZ (δίπλα στο κοιμητήριο).  
Η οικογένεια παρακαλεί αντί για λουλούδια να γίνουν εισφορές στο φιλανθρωπικό 
ίδρυμα North London Hospice, το οποίο στήριξε και φρόντισε τον Ματθαίο και 

την οικογένειά του στις τελευταίες του μέρες. 
Θα υπάρχει διαθέσιμο κουτί εισφορών την ημέρα της κηδείας.  

«Ο αγαπημένος μας Ματαθαίος θα μας λείψει πολύ, 
ήταν βαθιά αγαπητός από όλους μας».

It is with deepest regret that we announce the death of our beloved 
Matheos Avraam. He passed away on Wednesday 30th July, at the age of 90.  

 
Matheos leaves behind his daughter Androulla, his son in law Savvas, 

his two granddaughters Irene and Georgia, their husbands Theo and Greg, 
his five great grandchildren Andie, Alexander, Amelia, Sophia and Stephanie, 

his nieces, nephews, sister and brother. 
 

The funeral will take place on Friday 8th August, at 11am at St. Katherine’s 
Greek Orthodox Church, Friern Barnet Lane, London N20 0NL, followed 

by the burial at Old Southgate Cemetery, Waterfall Road, London, N14 7JZ.  
The wake will be held from 2pm, at Walker Cricket Ground, 
175 Waterfall Road, London, N14 7JZ (next to the cemetery).  

The family request instead of flowers people kindly donate to the chosen  
charity North London Hospice, who supported and looked after Matheos 

and his family in his final days. A donation box will be available on the day.  
 

“Our beloved Matheos will be sorely missed, he was deeply loved by us all”

Ματθαίος Αβραάμ
† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑΣ† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

(from Kolossi, Cyprus)
Aliki Vlastaris

We sadly announce the passing of our dear mother, 
grandmother, great-grandmother Aliki Vlastaris. 

 
She leaves behind her daughters Argetta, Spyroulla  

and Zoe (+), son in laws Christakis, Michael and Peter, 
7 grandchildren, Aliki, Andri, Nicholas, Ignatios, Philip, 

Aliki and Antonis, and 7 great grandchildren. 
 

Her funeral will take place on Wednesday 13th August 2025, 
at 12pm, at The Twelve Apostles Church, Kentish Ln, 

Brookmans Park, Hatfield AL9 6BS, followed by the burial 
at New Southgate Cemetery, Brunswick Park Rd,  

London N11 1JJ. 
Flowers to be delivered to Archangel Funerals by 4pm, 

on Tuesday 12th August.

† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

01/02/1931- 26/07/2025
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(Born in Pyla, Cyprus) (από την Πύλα, Κύπρο)
Sozos Petrou

Με μεγάλη θλίψη ανακοινώνουμε ότι ο αγαπημένος μας Σώζος Πέτρου, 
απεβίωσε σε ηλικία 92 ετών στην αγαπημένη του Κύπρο, 

την Τρίτη 29 Ιουλίου 2025. Καταλείπει τα 3 παιδιά του, Μαρούλλα, 
Άντριου και Τζορτζίνα, 7 εγγόνια και 7 δισέγγονα. 

Ο Σώζος έζησε μια γεμάτη ζωή και ήταν γνωστός για τη δύναμη, την καλοσύνη 
και τη φιλοξενία του. Αντιμετώπισε τη ζωή με θάρρος και ζεστασιά και οι 

ιστορίες και η ευτυχία του ήταν μεταδοτικές, ενώ η παρουσία και το χαρούμενο 
πνεύμα του έφεραν παρηγοριά και χαρά σε όλους όσους τον γνώριζαν. 
Απολάμβανε ιδιαίτερα τον χρόνο που περνούσε με την οικογένειά του 

και αφήνει πίσω του μια περήφανη κληρονομιά αγάπης, ανθεκτικότητας και 
γενναιοδωρίας - ένα αληθινό παράδειγμα μιας καλής ζωής. 

«Αναπαύσου εν ειρήνη - θα μας λείψεις βαθιά και θα σε θυμόμαστε για πάντα». 
Η κηδεία θα γίνει τη Δευτέρα 11 Αυγούστου 2025, στις 12μμ, στην εκκλησία 
του Αγίου Ιωάννη του Θεολόγου, 184 Mare Street, E8 3RD, και η ταφή θα 
γίνει στις 2μμ, στο Κοιμητήριο New Southgate, Brunswick Park Road, New 

Southgate, N11 1JJ. Η παρηγοριά θα δοθεί στην Ελληνορθόδοξη Εκκλησία της 
Αγίας Αικατερίνης, Friern Barnet Lane, Barnet, London, N20 0NL.

It is with great sadness that we announce that our dearest Sozos Petrou 
sadly fell asleep aged 92 in his beloved Cyprus on Tuesday 29 July 2025.  

He leaves behind his 3 children, Maroulla, Andrew and Georgina,  
7 grandchildren and 7 great grandchildren.  

Sozos lived a full and meaningful life and he was known for his strength, 
kindess and hospitality. He faced life with courage and warmth and his 

stories and happiness were infectious and his presence and cheerful spirit 
brought comfort and joy to all who knew him. He particularly enjoyed 

spending time with his family and he leaves behind a proud legacy of love, 
resilience and generosity – a true example of a life well lived.  

“Rest in peace - you will be deeply missed and forever remembered.”  
The funeral is on Monday 11 August 2025, at 12 noon, at St John the 

Theologian Church, 184 Mare Street, London, E8 3RD, followed by the 
burial at 2pm, at New Southgate Cemetery & Crematorium, 

Brunswick Park Road, New Southgate, N11 1JJ. 
The wake will be held at St.Katherine’s Greek Orthadox Church, 

Friern Barnet Lane, Barnet, London, N20 0NL.

Σώζος Πέτρου
† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑΣ† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

09/04/1933 - 29/07/2025

16/08/1949 – 25/07/2025

(from Karmi, Κerynia, Cyprus) (από το Κάρμι, Κερύνεια, Κύπρος)

Kyriacou (Kay) Ioannou

Με μεγάλη θλίψη και συντετριμμένη καρδιά ανακοινώνουμε τον θάνατο της  
Κυριακού (Κούλλα) Ιωάννου, η οποία δυστυχώς απεβίωσε ειρηνικά στο σπίτι της, 

στις 25 Ιουλίου 2025, περιτριγυρισμένη από την αγαπημένη της οικογένεια. 
Καθ' όλη τη διάρκεια της μάχης της με την ασθένεια, παρέμεινε θετική και πυλώνας 
δύναμης για την οικογένεια και τους φίλους της, προσφέροντας πάντα ενθάρρυνση 
και ελπίδα. Ήταν πραγματικά πηγή έμπνευσης. Η ευγενική και φροντιστική της φύση 

αγαπήθηκε από όλους όσους τη γνώρισαν, θα μας λείψει πολύ.  
Η Κυριάκου καταλείπει τον σύζυγό της Μιχάλη, τα παιδιά της Ελένη, Γιάννη και  
Χριστόφορο, τον γαμπρό της Μάριο, τη νύφη της Τζο, τα εγγόνια της, Χριστιάνα,  

Μιχάλη, Τζάσμιν και Γεωργία και τους συντρόφους τους Τζέιμς και Έριν.  
Η κηδεία θα γίνει την Τετάρτη 13 Αυγούστου, στις 10πμ, από τον ιερό ναό του 

Αγίου Δημητρίου, στη γωνία των οδών Λόγκαν και Τάουν N9 0LP, και στη συνέχεια 
η ταφή θα γίνει στο Κοιμητήριο του Έντμοντον, Church St, London, N9 9HP.  

Η παρηγοριά θα δοθεί στο Penridge Suite, 470 bowes road, Arnos Grove, N11 1NL. 
Λουλούδια μπορούν να σταλούν στα γραφεία κηδειών Demetriou & English. 

Θα υπάρχει επίσης κουτί εισφορών για φιλανθρωπικό ίδρυμα για τον καρκίνο.

It is with great sadness and a broken heart that we announce the passing of  
Kyriacou (Kay) Ioannou, who sadly passed away peacefully at home 

on the 25th July 2025, surrounded by her loving family.  
Throughout her battle with illness she remained positive and a pillar of strength to 

family and friends, always offering encouragement and hope. She was truly 
inspirational. Her kind and caring nature meant she was loved by all who met her, 

she will be greatly missed.  
Kyriacou leaves behind her husband Michael; children Helen, John, Christopher; 

son-in-law Mario; daughter-in-law Jo; grandchildren, Christiana, Michael,  
Jasmin and Georgia; and their partners James and Erin.  

The funeral will take place on Wednesday 13th August, at 10am, at St.Demetrios 
Greek Orthodox Church, at the corner of Logan and Town road N9 0LP,  

followed by the burial at Edmonton Cemetery, Church St, London N9 9HP. 
The wake will be at the Penridge Suite, 470 bowes road, Arnos Grove, N11 1NL. 

Flowers to be sent to funeral directors Demetriou & English.  
There were also be a donation box for a Cancer charity.

Κυριακού (Κούλλα) Ιωάννου
† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑΣ† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL
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24/03/1933 - 01/08/2025

Andreas Markos

In loving memory

Angelo Costa 
Sophocleous

(from Karavostasi, Cyprus)

It is with great sadness that we announce the passing 
of Andreas Markos, who died peacefully 

on Friday 1st August 2025, 
at North Middlesex Hospital, aged 92.  

 
A devoted husband to Eleni, beloved father of six, 

and proud grandfather of nine,  
 

“Andreas will be deeply missed by all who knew  
and loved him.” 

  
The funeral service will take place on Thursday 14th 
August, at 10am, at St Demetrios Church, Corner of 

Logan Road & Town Road, Edmonton, London N9 0LP. 
Following the service, the burial will be held at 

Edmonton Cemetery, Church Street, London N9 9AT. 
Instead of flowers donations can be made  

for Dementia UK via link 
https://www.justgiving.com/page/dora-jones-1. 

 
Family and friends are respectfully invited 

to attend and honour his memory.

OBITUARY BY A MEMBER OF THE FAMILY 
30 July 2025 

 
We are here to mourn and celebrate a man who led an epic life. 

Angelo Costa, Angelos, uncle Loz. 
In his day: restaurateur extraordinaire; a man of charisma and 

glamour; the first to take an e-type Jaguar to Cyprus, the man with the 
beautiful artist wife; a man of mischief; a man who made his mother 
laugh like no-one else could; a very capable man, who had the talent 
and the force of personality, not only to get things done, but to make a 
success of them, and to provide for those around him in the process. 

Angelo Costa was born in Larnaca, Cyprus, in 1938 to Maria and 
Costas Sophocleus; the second of what was to become nine children, 
after Ted, and followed by Irene, Vera, Robert, Dorothy, Louis, Klery 
and Androulla. 

Following a week long journey by boat from Cyprus to London, he 
arrived here with his mother and elder siblings in 1947, at the age of 9, 
to join his father.   

These were tough times. Two adults and four children living in a 
single room, which led the authorities to take the three eldest children, 
Ted, Angelo and Irene, away to the cottage homes, where they lived 
for 3 years.   

Angelo left his parents speaking no English, he came back speaking 
no Greek. He also came back able to take care of himself, and those 
around him.  

As his father’s business began to grow, the family moved into a larger 
flat at No.4 Plender Street, and then to a larger house at No.7A Albert 
Street, in Camden Town, where he lived until a lively difference of 
opinion with his father led him to move out at the age of 17, and so he 
had to fend for himself earlier than most. He began a small business 
selling Italian shoes at first.   

The birth of Phillip soon followed, and so he became a father at a 
very young age. 

He opened his first restaurant in Richmond on the river, La Lampara, 
before buying a small coffee shop on a back street of Hampstead, and 
turning it into the Villa Bianca, an icon of Hampstead. 

One day, a beautiful young artist – Jane - walked into the Villa Bianca 
and met Angelo, and  a love affair began. Their glamorous wedding 
took place in a regency house on Regent’s Park.   

Alex was born and Angelo’s restaurant empire grew with the opening 
of La Sopressa in Hampstead. Unbearable heartache followed, with 
Phillip becoming ill and tragically passing away. Somehow life moved 
on.  

La Sopressa became a Hampstead institution, frequented by the rich 

and famous - Peter Cook, John Conti, Terry Neill, and so many more.   
As his own time in the restaurant business came to an end, Angelo 

was there to advise his son, Alex, when he began his own journey in 
the same trade, first in Islington, and now on Heath Street in 
Hampstead. 

Angelo was a father figure to many. He stepped up time and time 
again to take care of those around him. Let me tell you my family’s 
story. 

When my mother moved to Cyprus at the age of 21, who would turn 
up from London  in his e-type Jaguar, just when she needed support? 
Angelo. 

When my parents needed help at the start of their married life, who 
provided them with a flat in Cyprus and pine furniture? It was Angelo. 

When Marianna was unwell at the age of 2, with a serious illness, 
who swept her up in his arms and took her to his specialist doctor, who 
rushed her to hospital that very same evening, possibly saving her life? 
It was Angelo. 

Who took me to my first ever football match, an Arsenal game, at 
the age of 5? It was Uncle Loz. 

He was a hero uncle. I looked up to him. And I know I wasn’t the 
only one. 

But at the centre of his life were his beloved Alex and jane. For those 
who wanted to see uncle Loz happy in recent years, all you needed to 
do was see him with Alex. The fulfilment he got from Alex’s first steps 
in the restaurant trade, watching his son wrestle with the same 
challenges he had all those years earlier. 

The pride he felt as he saw Alex grow into the host that his father 
had been, making customers feel special. 

The joy he got from meeting Angela, and from Alex and Angela’s 
wedding in Kephalonia. And the joy these last few years from getting 
to know his granddaughter Sophia, who has a twinkle in her eye too. 

And so we come to aunty Jane, his partner in life. Now you might 
think that uncle Loz and aunty Jane prove the saying that 
opposites attract. But what I have noticed over the years 
is that any differences on the surface, are belied by 
the much more they had in common the deeper 
down. 

Both from Camden Town. Both with style, and 
exceptional taste. Both great at what they chose to 
do. Both devoted to Alex and to each other, to the 
day he closed his eyes. 

What more, of real importance, could you want? 
An epic life.

Με μεγάλη θλίψη ανακοινώνουμε τον θάνατο του 
Ανδρέα Μάρκου, ο οποίος απεβίωσε ειρηνικά 
την Παρασκευή 1 Αυγούστου 2025, 

στο Νοσοκομείο North Middlesex, σε ηλικία 92 ετών. 
 

Αφοσιωμένος σύζυγος της Ελένης, αγαπημένος πατέρας 
έξι παιδιών και περήφανος παππούς εννέα παιδιών, 

 
«Ο Ανδρέας θα λείψει βαθιά σε όλους όσους 

τον γνώριζαν και τον αγαπούσαν». 
 

Η κηδεία θα πραγματοποιηθεί την Πέμπτη 14 
Αυγούστου, στις 10πμ, από τον ιερό ναό του Αγίου 
Δημητρίου, στη γωνία Logan Road & Town Road, 

Edmonton, London N9 0LP. Μετά την κηδεία, 
η ταφή θα γίνει στο Κοιμητήριο του Edmonton, 

Church Street, London N9 9AT. 
Αντί για λουλούδια μπορούν να γίνουν εισφορές 
για το  Dementia UK μέσω του συνδέσμου 

https://www.justgiving.com/page/dora-jones-1. 
 

Η οικογένεια και οι φίλοι προσκαλούνται  
με σεβασμό να παραστούν 
και να τιμήσουν τη μνήμη του.

† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

(από το Καραβοστάσι, Κύπρος)

Αντρέας Μάρκος

† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑΣ
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